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Danes so se vršile v severno-ame-
riških Zedinjenih državah volitve pred-
sednika. V smislu ameriške ustave je 
volilni dan določen vsako četrto leto 
za prvi torek v mesecu novembru. 
Prav za prav se ta dan ne voli nepo-
sredno predsednik sam, marveč le vo-
Silni možje (elektorji), ki se nato sesta-
nejo drugi ponedeljek v januarju, da z 
večino glasov izvolijo predsednika in 
podpredsednika republike. Vendar je 
izvolitev elektorjev že odločilnega po-
mena, ker so elektorji vezani na svo-
jega kandidata in se zato že tedaj po-
kaže, kdo pride na najvišje mesto v 
Zedinjenih državah, ki je dandanes pač 
tudi najvplivnejši položaj na svetu 
sploh. 

Zadnje volitve so bile 4. novembra 
t 1924. Tedaj se je bila bitka med tre-
mi kandidati. Poleg republikanca Coo 
iidgea in demokrata Davisa je nasto-
pal še republikanski disident in usta-
novitelj «tretje», progresistične stran-
ke, sedaj že rajnki senator La Foliette. 
Volitev se je udeležilo čez 30 milijonov 
državljanov obeh spolov. Za Coo dgea 
je bilo oddano 19 milijonov, za Davisa 
8 in za La Fblletta 4 milijone glasov. 
Od 531 izvoljenih elektorjev je bilo 389 
republikancev, 129  demokratov in sa-
mo 13 progresistov. Republikanski kan-
didat Calvin Coolidge je torej zmagal 
z ogromno večino. Poizkus s tretjo 
stranko se je popolnoma izjalovil. 

Letos so imeli republikanci daleko 
resnejšega in uglednejšega nasprotnika, 
nego sta bila Daviš in La Foliette. De 
mokratski kandidat Alfred Smith, ki ja 
guverner največje ameriške države, 
newyorške, je nedvomno osebnost ve-
likega formata. Priznavajo mu politični 
pogum, velik govorniški dar in suge-
stivni vpliv na množice. Republikanski 
kandidat Herbet Hoover se glede teh 
lastnosti z njim pač ne more kosati. Če 
bi odločala pri volitvah samo kandida-
tova osebnost, bi imel Smith mnogo 
šans, da zavlada v vvashingtonski 3eli 
hiši. Toda še bolj kot pri nas v Evropi 
so v Ameriki merodajni splošni politič-
ni, strankarski momenti in koristi. V; 
si jih  volitee  obeta od novega režima 
S tega vidika pa so Smithovi ;zgledi 
znatno manjši nego Hooverjevi. Repu 
blikanska stranka je predvsem 'okai 
številnejša od demokratske. To se 'e 
izkazalo skoro pri vseh predsedniških 
vo'itvah zadnjega poj stoletja. V zad-
njem času je bil demokratski predsed 
lik samo Wilson. 

Dočim je sam Hoover nastopal pri 
igitaciji povsem korektno in lojalno, so 
rodili njegovi volini agenti deloma buč-
io, deloma pa «šepetajočo». a morda 
še bolj učinkovito kampanjo proti «ka-
toličanu* Smithn ter so spravi,] proti 
njemu na noge vse. kar čuti protestant-
sko in se smatra za »stoodstotnega 
Američana. Seveda so s tem dosegli na 
drugi strani to, da so zrastle simpatije 
za Smitha pri milijonih doseljencev, ki 
se sami čutijo zadete z agitacijo za či-
sti amerikanizem. Ceorav se Smith ni 
izrekel za oopolno odoravo prohib;cije, 
vendar velja za «mokrega* in tako so 
izdali «suhi» proti niemu geslo: «Proč 
z Rimom in z rumom!» 

Kar pa se tiče pravega volilnega pro-
grama obeh strank, se jedva dajo zasle-
diti večje bistvene razlike Republikan-
ci so se sklicevali na blagostanje Ze-
dinjenih držav, kakršnega še ne pozna 
zgodovina, in so seveda pripisovali vse 
zasluge sebi in sposobnosti republikan-
skega režima. Demokrati pa so povdar-
jali. da je to blagostanje bolj navidez-
no kot resnično. Opozarjali so na hude 
g o z d a r s k o krizo, ki .io oreživlja polje-
delstvo v tej najbogatejši držav! sveta 
in na dejstvo, da je navzlic V3'ikanske-
nru razvoru industrii> na stotisoče brez-
poselnih delavcev. Zlasti so si na rn^č 
prizadevali pridobiti zase nezadovolj-
ne farmarie. Ako ie današnji dan soloh 
mo^el prinesti kako presenečenje, je 
priš'o ravno od farmarev. 

Značilno za ameriške razmere je, da 
se volilstvo bore malo zanima za veli-
ke mednarodne probleme. Sicer se re-
publikanci hvalijo s Kellogovim proti-
vojnim paktom, ki ga je predsednik 
Coolidge označil kot «največjo zapreko 
proti vojnam, kar lih je kdaj ustvarila 
človeška roka», toda povprečnega 
Američana ta argument ne spravlja iz 
ravnotežja. Glede vojnih dolgov, ki so 
jih evropski zavezniki napravili v Ame-
riki, pa so demokrati ravno tako malo 
prinravljeni k popuščanju kakor repu-
blikanci. 

Evropa le zaradi tega v tem gigant-
skem boju za vodstvo Zedin lenih držav 
lahko resnično nevtra'na. Izid današ-
njih volitev bo znan še le tekom jutriš-
njega dne. Nai bo tak ali tak. razmerie 
Evrope do Amerike se najbrž ne bo 
bistveno spremenilo. Vsekakor pa bo 
ostalo nespremenjeno še najmanj za pol 
leta. ker bo novi predsednik prevzel 
vlado Sede v marcu. 

Nenadna demisija francoske  vlade 
Zaradi demisije štirih radikalskih ministrov je Poincare 
včeraj nepričakovano podal ostavko celokupne vlade. -
Presenečenje in obžalovanje v parlamentarnih krogih 
Pariz, 6. novembra s. Pred ministr-

skim svetom, ki je bil napovedan za 
danes dopoldne, so odšli radikalni mi-
nistri Herriot, Sarraut, Oueuille in Per-
rier v finančno ministrstvo, kjer so 
;meli daljši razgovor z ministrskim 
predsednikom Poincarejem. Sporočili 
so mu, da se čutijo na podlagi sklepov 
radikalnega kongresa v Angersu pri-
siljeni podati svojo demisijo. 

Po tem razgovoru ie ministrski pred 
sednik Poincare odšel v Elysee. kier 
bi se moral vršiti ministrski svet. Ven-
dar pa je pustil ostale ministre same, 
da se popolnoma svobodno posvetuje-
jo o položaju, ki je nastal zaradi demi-
sije štirih radikalnih ministrov. Po 
končani konferenci se ie vršila kratka 
seja ministrskega sveta, kj ie skfen'1 
lemisijo celokupnega kabineta. Pred-
sednik republike ie demisijo Sprejel. 

M:nistrski predsednik Poincare je 
utemeljil demisijo kabineta s tem, da je 
že pred časom sporočil vsem članom 
kabineta, da bo. ako bo le en minister 
demisijoniral, prisiljen podati ostavko 
celokupnega kabineta. Predsednik 
Doumergue se je presrčno zahvalil 
Poincareju za delo. ki ga je izvršil ka-
binet nacijonalne unije ter ga je napro-
sil, naj vodi dalie tekoče posle do se-
stave novega kabineta. 

Takoj po razgovoru s Poincarejem 
je« predsednik Doumergue pričel raz-
govore z voditelji strank v svrho re-
šitve krize. Naiprej ie sprejel predsed-
nika senata Do.nmer.ia in nato predsed-
nika zborn:ce Pouissona. 

Pariz, 6. novembra s. Dosedanja 
vladna koaliciia. ki jo ie ustvaril Poin-
care pod imenom »kabinet nacionalne 
uni.ie« dne 26. iuliia 1926 sredi franco-
ske valutne krize in v kateri so bile 
zastopane vse stranke razven sociali-
stov. je traiala ravno dve leti. dva me-
seca in enajst dni. Sedaj se ie prvič 
dogodilo v zgodovini francoske repu-
blike. da ie vlada podala ostavko rav-
no na dan pričetka zaserlania skur>šxi 
ne. Ako se bo zbornica danes popoldne 
sestala, bodo torei sedeži vlade prazni. 

Vest o demisiii kabineta ie v parla-
mentarnlh krogih novzročila precejš-
nje nresenečenje. Razen ekstremistov 
splošno obžalujejo. da ie prišlo samo 
nekai mesecev po stabilizaciji in nepo-
sredno pred debato o proračunu do 
vladne krize či ;e rešitev se ne more 
predvideti. »Temos« doznava. da na-
merava večie število rad:ka'no-socra-
HsFčmh poslancev sklicati sejo frak-
cije, na kateri bodn osporili na kongre-
su v Aneersu storiene sklepe. Ba.ie so 
celo odločeni izstopiti iz stranke, ako 
iih ostali poslanci ne bodo podpirali. 

Tudi v senatu ie bilo razpoloženje pre-
cej razburjeno. Celo radikalni senatorji 
obžalujejo krizo, ki so jo izzvali njiho-
vi prijatelji. 

Prognoze za rešitev krize 
Pariz, 6. novembra g. Izgleda, da bo re-

šitev krize zelo težavna. Ni izključeno, da 
pride do kabineta Briand-Tardieu. V tem 
kabinetu bi Briand prevzel ministrsko pred-
sedstvo in zunanje ministrstvo. Tardieu pa 
finančno ministrstvo NI pa niti izključeno, 
da bo Doumergue zopet naprosil Poincarea, 
naj sestavi novi kabinet 

* 

Vest o Poincarčjevi demisiii je prišla do-
kaj nepričakovano, zlasti še, keT je franco-
sko časopisje komentiralo sklepe angerske-
ga kongresa socijalistično radikalne stranke 
s trditvijo, da je ministrska kriza prepreče-
na. Naučni min. Herriot, ki je svaril svojo 
stranko pred usodnimi koraki, je žel veli-
kansko odobravanje. Toda Poincarč je 
smatral tudi ublaženo Montignyjevo resolu-
cijo, ki jo je kongres sprejel, kot neprimer-
no za nadaljevanje skupnega dela in kot 
izraz nezadostnega zaupanja parlamentarne 
meščanske levice. Z Montignyievo resoluci-
jo se pozivajo socijalistično-radikalni po-
slanci, da glasujejo za izločitev famoznih 
členov 70., 71. in 71a, ki dovoljujejo neka-
terim misijonskim redom ustanavljanje no-
vicijatov v Franciji. S tem so desavuirani 
Herriot in njegovi radikalski tovariši v 
Poincare je vi vladi, ki so sprejeli na mini-
strski seii 1. novembra precej ublažene do-
ločbe o misijonarjih. Montigny je izjavil v 
Angersu: »Herriot je dosegel polovični po-
raz klerikalcev, kongres pa mora napraviti 
ta poraz popolen.« 

Poincare, ki je osebno tudi svobodomi-
slec, pa se čuti morda še bolj prizadetega 
z zahtevo Montignyjeve resolucije, da se 
ne dovolijo za vojno ministrstvo višji kre-
diti nego v 1. 1928 Poincare je večkrat 
zagrozil, da bo podal ostavko, če njegov 
načrt ne prodre'\TSeaJU. To grožnjo je se-
daj uresničil Sicer bi lahko spravil skozi 
poslansko zbornico cel svoj finančni zakon 
za 1. 1929.,  ker mu je zagotovljena večina 
in je gotovo, da se precejšen del socijali-
stično-radikalskih poslancev ne bi doslovno 
d r žal direktiv angerskega kongresa. Toda 
cela njegova politika rešitve financ je teme-
ljila na slogi dežele in na ravnotežju med 
skupinami levice in republikanske desnice. 
To ravnotežje je podrto in Poincareju po 
odstopu Herriota in tovarišev ni preosta;alo 
'"ugega kot podati ostavko celokupne vla-
de. 

Poincarejev kabinet nacionalne sloge je 
bi' na krmilu od julija 1926. in je izvršil 
ogromno delo rešitve francoskega franka 
ter je v dobri meri izvedel finančno sanacijo 
Francije. 

Pogajanja za sestavo romunske vlade 
V razoletu krize je nastal zastoj, ker čaka regentski svet na 
prihod Titulesca. — Vsa javnost je za homogeno vlado narod-

ne kmečke stranke 
Bukarešta. 6. novembra, d. V razpletu ro-

munske vladne krize je nastal zastoj, ki bo 
trajal bržkone več dni. Regentski svet je v 
glavnem zaključil konzultacije Šefov parla-
mentarnih skupin in čaka sedaj na prihod 
Titulesra. ki dospe v Bukarešto šele tekom 
;utrišniega dne. 

Za situacijo, ki vlada v Romuniji, je zna-
čilno dejstvo, da zahteva celokupni neodvi-
sni tisk sestavo močne homogeae vlade. Ta-
ko vlado pg more sestaviti same« npr^n" 
kmečka stranka. Jasno je, da se liberalci ta-
ke rešitve vladne krize na vse mogoče na-
čine braniio ter da se pri tem poslužujejo 
najrazličnejših intrig. Pa tudi regentski svet 
ie bolj naklonjen koncentracijski vladi. Kra-
ljica - vdova ie skušala preko dvornega mi-
nistra vplivati na Mania, da bi popustil od 
svojega ekstremnega stališča, vendar pa 
brezuspašno. Mmiu je tudi pri tei priliki na-
glasil. da zahteva narodna kmečka stranka 
zase vso oblast, da more izvesti preootrebno 
finančno in gosnoarsko sanacijo države. 

Tekom včerajšnjega in današnjega dne &e 
je vršilo v Romuniji, zlasti pa na Pedmigra-
škem cela vrsta shodov, na katerih so se 
zborovalci izrekli za homogeno vlado narod-
ne kmečke stranke. 

V poučenih krogih se zatrjuje, da bo re-
gentski svet po prihodu Titulesca skušal še 
enkrat pridobiti stranke za koncentracijsko 
vlado pod predsedstvom Titulesca. Ni pa 
mnogo verjetnosti, da bi ta poskus rodil po-
zitivne rezultate, ker vztraja narodna kmeč-
ka stranka slekoprej na takojšnjem razpu-
stu parlamenta in razpisu novih volitev. 

Kakšna bo usoda inozemskega posojila, se 
tienutno še ne da reči. Podr>redsednik na-
rodne kmečke stranke Mihalache ie sicer iz-
javil. da bo eventualna homogena vlada na-
rodne kmečke stranke nriznala vse obvezno-
sti dosedanje vlade, vendar pa še ni jasno, 
ali bo to stališče osvojil tudi strankin kom-
oetentni forum. Računa se, da odločitev o 
rešitvi vladne krize ne bo padla pred so-
boto. 

Bukarešta. 6. novembra, g. Titulescu bo 
dospel v Bukarešto najbrže šele v četrtek 
zjutraj in bo takoj sprejet od regentskega 
sveta; Titulescu bo nato stopil v stike z dru-
gimi politinimi osebami. Trdi se, da je libe-

ralna stranka poslala njemu nasproti ->dpo-
slanstvo. ki ga bo že med potom informiralo 
o položaju. Ta delegacija bo skušala vplivati 
na n'"ega, da bi zaMeval od regentskega sve-
ta sestavo nacijonalne vlade pod niegovim 
vodstvom. Princ Stirbey ie izjavil, da bo mo-
ral biti imenovan za šefa vlade Maniu, ako 
Titulescu ne bi hotel prevzeti sestave vlade. 
Poloficijelni <Vitorul» poroča, da Bratianu 
nikoli ne bo pristal na vlado, kateri bi na-
čeloval Maniu. Ta pa je izjavil na seji izvr-
šilnega odbora stranke, da odklanja sodelo-
vanje v nacijonalnem kabinetu. Med drugi-
mi je naglasil, da je za popolno svobodo ti-
ska, da ne bo dopustil nikake cenzure ali 
drugih odredb proti časopisju. Časopisje 
mora biti svobodno, da bo moglo stopiti v 
službo svobode in tako koristiti interesom 
države. 

Titulescu pri Poincareju 
Pariz, 6. novembra (ipa.) V nadaiBjevamju raiz-

g?wvoTov med zaivezraKteni vladami glede repa-
raciiisteza vprašanja j« ministrska predsednik 
FViimcajrd sprejel v avafjenci Tifrulesca, ki se Je 
na patu v Bukarešto ustavil v Pairiiziu. 

40 milijonov volilcev je 
včeraj glasovalo v Ameriki 

Washington, 6. novembra, r. Ob nena-
vadno veliki udeležbi so se vršile da-
nes predsedniške volitve. Uradno se 
ceni, da je glasovalo mnogo nad 40 mi-
lijonov vo>lilcev. Rezultat baš zaradi te 
ogromne udeležbe danes še ni znan. 
domneva pa se. da je zmagal republi-
kanski kandidat Hoover z malenkostno 
večino. Agitacija je bila prav ameri-
kanska. Vsa moderna sredstva so bila 
v službi voli'ne agitacije. V mnogih 
mestih je prišlo do krvavih spopadov 
med pristaši obeh taborov, vendar pa 
so oblasti z energičnimi ukrepi prepre-
čile večje nemire. Z ogromno napetost-
jo pričakuje vsa javnost točnih rezulta-
tov. ki bodo znani najbrž šele jutri 
opoldne, ~ " ~ 

Včerajšnja seja Narodne skupščine 
Trajala je eno uro in izvolila novi finančni odbor. - Obi-
čajna prerekanja med zemljoradniki in skupščinskim 

predsednikom 
Beograd, 6. novembra p. Današnja seja 

Narodne skupščine ie bila napovedana za 
10. uro dopoldne, a se ie vsled odsotnosti 
poslancev mogla otvoiiti šele po 11. uri. 
Seja je trajala nato samo pičlo uro. 

Po prečkanju zapisnika je zemljoradnik 
Voja Lazič protestiral proti temu da je na 
včerajšnji seji predsednik izjavil, da skup-
ščina nima nikakega gradiva in da zato 
sejo zaključuje. Ta trditev predsednika ni 
točna. Pred skupščino se nahaja veievaž-
no vprašanje kmečke razdolžitve i<n agrar-
no vprašanje v Dalmaciji. Ta in slični pro-
blemi še vedno niso rešeni, a pri tem si 
predsednik upa trditi, da skupščina nima 
dela. 

Izvajanja posl. Laziča je podpiral tudi 
posl. Šaulič. Naš narod se nahaja v tež-
kem gospodarskem stanju. Na mnogih kra-
jih pretj beda i® država se kar trese od 
politične krize Zato je nemoralno, da se 
tu v Narodni skupščini ničesar ne dela. 
Narodu je treba lojalno priznati, da se po-
slanci ne zavedajo svojih dolžnosti. Treba 
je odkiito povedati, da se mora Narodna 
skupščina razgnati. 

Predsednik Ilija Mihajlovič je odbijal te 
očitke, nakar je vladna večina odobrila 
zapisnik Predsednik ie prečital ukaz, s 
katerim se imenuje ministru Dragiši Cvet-
koviču. ki ie odpotoval v inozemstvo, za 
namestnika minister za socijalno politiko 
Stjepan Barič. 

Tajnik skupščine je nato prečital došle 
akte. Glavna kontrola je odklonila vizum 
za vsoto 200.000 Din ki je bila izdana za 

dajnemu odboru. Minister rinanc zahteva 
numost za svoj zakonski predlog o mono-
polskem posojilu in o odstopu prodaje vži-
galic. Večina ie odobrila nujnost Posl Vo-
ja Lazič ie zaman zahteval naj se o tem 
Predlogu dovoli normalna razprava, da si 
bo skupščina o posojilu na lasnem Posl. 
dr. Sečerov je vložil zakonski predlo? o 
poljedelskih kreditih pri Narodni banki. 
Predlog je bil izročen finančnemu odboru. 

Posl Voia Lazič ie napadel predsednika, 
ker je dopustil, da so bili odstav'jeni z 
dnevnega reda tako važni zakoni kakor je 
zakon o razdolžitvi kmetovalcev in zakon 
o ureditvi agrarnih odnošajev v Dalmaciji. 
Narodna skupščina ie svoječasno že spre-
jela nujnost obeh zakonov in celo določila 
rok njihovega sprejema zdai pa iu vlada 
noče staviti n a dnevni red Govornik za-
hteva od ministra za agrarno reformo D?ke 
PoDoviča. nai i-^vaia posledice, ker pomen;a 
tako postopanje z zakonom ki ga ie mini-
ster sam pred'ožil nezaunnico za mrnisfra. 
Laz^čevo zahfevo jod^ira tudi ood dr Tti-
panianin, vladna večina Da gre preko niunih 
argumentov in odkloni Lazlčevo zahtevo, 
da se začne razprava o navedenih dveh 
predlogih 

Nato so se vršile volitve v fnančni od-
bor. Izvoljeni so bili po predhodnem spo-
razumu: 

radikali: dT. Milan Stojadinovič dr. Do-
brivo'e Popovič. Dragomir Obradovč. Joca 
Selič. Zika Dimit-iievič dr Jovan Radivo-
jevič. dr Dušan Ivetič. Jovan Antip?rma-
kovič. Dimitriije Popovič. Ratko Parež^nitr, 

nabavo avtomobila ministru narodnega j Miljutin Drasrovič, dr. 5ima Račič Stciadi« 
zdravja. Enako ie glavna^kontrola odbila I Pavlovič in Dioka Jankovič; 

r>'~ '*! ' demokrati: dr Voja Velikovič. Kosta Ti-odobritev zneska 138.758 Din ki je bil iz-
dan za plačo ministru brez porifelja dr. Šu-
menkoviču 

Minister pravde zahteva izročitev mno-
gih poslancev zaradi tiskovnih prestopkov. 

Posl. Voia Lazič zahteva v svoji inter-
pelaciji na ministra pošte pojasnila, zakad 
se vrše na naših poštah tatvine pisem. Posl. 
Patejan zahteva od ministra notranjih del 
dr. Korošca, naj mu odgovori, zakaj poli-
cijske in žandarmeriijske oblasti preganjajo 
delavstvo. Isti poslanec zahteva odgovor 
glede razp:sa občinskih volitev v Mežici. Po 
prečitanem ogromnem spisku novih prošenj 
in pritožb predlaga Dredsednik skupščini 
zakonski načrt o dopolnitvah k trgovinski 
pogodbi z Avstrijo. Skupščina sprejme nuj-
nost. 

Predsednik sporoči nato skupščini dolgo 
vrsto konvencij med našo državo in kn!je-
vino Madžarsko. (Klic iz opozicije: Zakaj 
Pa kraljevina Madžarska.) MinisteT pro-
svete je predložil zakonski načrt o osnov-
nih šolah. Predlog je bil izročen zakono-

motijevič. dr Slavko Šečerov. dr. Ivan 
Ribar, Milan 2 Jovanovič. Dušan Matejič, 
Bojažidievič in Ri^ta Jo'ič 

klerikalci: Vhdim:r Pušenjak, Anton 
Su&nik in Fran Smodej; 

muslimani: dr Behmen. Gavran Kapeta-
novič in Alič. 

zeml?oradniki: dr. Tupamjanln in Dimitri-
ie Vujič: 

Nemec dr Kraft. 
Zatem ie bil izvoren soglasno odbor za 

proučavanje konvencij z Avstrro in Ma-
džarsko nakar je predsednik zaključi' seio 
in sklical prihodnjo za iutri ob 5. oonoldne 
z dnevnim redom: določitev dnevnega reda 

Beograd, 6 novembra p. Po seii Narodne 
skupščitffe se je vršHa seja finančnega od-
bora Za predsednika finančnega odbora je 
bil Izvoljen radika'ni poslanec In bivši fi. 
nančnl minister dr. Milan Stoj^inovič. 
Podpredsednik je demokrat dr. Sečerov, 
tajnik pa klerikalec Pušenjak. 

Med KDK in zemljoradniki ni pogajanj 
Pribičevic o svojem razgovoru s prof. Jovanovičem. — Zem-
ljoradniki so zamudili nravi trenutek Radikali v Bosni išče-

jo rešitve pri KDK 
Zagreb, 6 novembra n. Danes je Pribiče-

vič sprejel novinarje, ki so predvsem izpra-
ševali, v kaki misiji je prišel v Zagreb za-
stopnik zemljoradnikov univ. prof. Drago-
ljub Jovanovič. Pribičevič je odvrnil: 

»Najprej ugotavljam, da se z g. Jovanovi-
čem, ki ie bil v Zagrebu na sestanku absti-
nentov, nisem pogajal. Govorila sva res o 
marsičem in povedal mi je mnogo zanimivih 
stvari, toda niti jaz nisem imel mandata za 
pogajanja niti on. niti je položaj takšen, da 
bi se mogla voditi sploh kaka pogajanja med 
nami in zemljoradniki Rekel pa sem g Jo-
vanoviču, da bi danes mogla biti druga si-
tuacija v državi in da bi mogli že imeti 
kmečko fronto, če bi bili zemljoradniki pra-
vočasno zapustili Narodno skupščino. Toda 
pod vplivom bosanskih zemljoradnikov ki 
so napol radikali, nekateri izmed njih pa či-
sto radikalski sluge, je zemljoradniški klub 
opustil korake, ki bi imeli zgodovinski po-
men v naši politiki« 

Konstituiranje občinskih uprav v Bosni in 
Hercegovini povzroča na vseh straneh ži-

vahne komentarje. Radikali so hoteli in že-
leli, da bi jim KDK pomagala proti musli-
manom Zakaj bi mi sedaj reševali radikale? 
Pokojni Radič je pred 20. junijem ponujal 
in iskal srbsko-brvatski sporazum na vsej 
črti, tudi v Bosni. Radikali so cinično odbi-
li Radičeve predloge in se ponašali kot su-
vereni gospodarji v vsej državi Radikali so 
Po občinskih volitvah v Bosni razbobnali 
vsemu svetu svojo zmago. Sedaj pa, ko se 
vrši konstituiranje občinskih odborov vpi-
jejo radikali iz Bosne: »Rešite ogroženo 
Srbstvo!« Zanje je vedno ogroženo Srbstvo, 
kadaT je ogrožena radikalska oblast. Toda 
baš radikali so glavni sovražniki demokra-
cije v državi in njih zrušenje znači zmago 
demokracije. Skrajni čas je že. da se radi-
kalska policijska družba razžene in da vse-
mu narodu svoboda odločati o svoji bodoč-
nosti. To bo narod sicer storil tudi sam. 
ako ne bo šlo drugače, toda v tem slučaju b« 
prišlo do takih pretresljajev. o kakršnib 
danes oblasti niti ne sanjajo«. 

Načrt zakona o osnovnem šolstvu 
Unifikacija osnovnega šolstva. — Osemletna šolska obvez« 
nost. — Stalnost učiteljstva. — Depolitizacija šolskih nadzor-

nikov 
Beograd, 6. novembra r. Kakor smo po-

ročali je minister prosvete predložil Na-
rodni skupščini načrt zakona o osnovnih šo-
lah. Že pred nekoliko leti so se izdelovali 
načrti tega zakona, vendar pa nobeden iz-
med njih ni doživel uzakonitve. 

Sedanji načrt zakona o osnovnih Šolah 
hoče doseči unifikacijo osnovnega šolstva v 
vsej državi. Načrt splošno uvaia osemletno 
šolsko dobo in stalnost učiteljstva. Predvi-
deva tudi ustanovitev fonda za graditev 
šolskih poslopij. Fond bo znašal 150 mili-
jonov dinarjev: iz njega se bodo dajala po-
sojila in podpore siromašnim občinam. Ve-
rouk bodo povsod, tudi v Srbiji, poučevali 
svečeniki Posebna novost v načrtu Je do-
ločba po kateri šolski nadzornik! in pro-
svetni inšpektorji ne morejo kandidirati za 
narodne aH oblastne poslance v svoji obla-
sti. Istotako ne morejo biti niti predsedniki 
političnih zborovanj v svoji oblasti. Važna 
je tudi določba o razpisu učiteljskih služb 
in nastavljanju učiteljstva. Po teJ določbi 
predlaga oblastna komisija za tgprazufeuo 

učiteljsko mesto po dva kandidata izmed 
katerih ministrstvo prosvete definitivno do-
loči kandidata. Kandidat, ki ni zadovoljen 
s predlogom oblastne komisije, ima prav> 
co pritožbe na ministrstvo prosvete. 

Kaj ve beograjska policija 
Beograd, 6. novembra, p. Nocojšnje 

«Novosti» poročajo, da je beograjska 
policija aretirala nekega dalmatinske-
ga omladinca, o katerem smatra, da je 
prispe! v Beograd z namenom da ubije 
demokratskega prvaka Ljuba Davido-
viča. PoMcija je odklonila novinarjem 
vsako izjavo in pojasnilo o tej zagonet-
ni aretaciji. 

Velik požar v San Salvadoru 
Saa Salvador, 6. novembra (ilo.) V središču 

mesta je izfonifoaB stmoči vefflkaesfci poža<r, ki je 

napravil več kot za mil i joo dolar jev škode. Ho-
tel »Astoiriac in več trsomskih hiš io skladišč j« 
bito popofaoma an&eoft, 
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Zanimive izjave posl. dr. Grisogona 
Ponesrečeni poskusi za izkonstruiranje nesoglasij v KDK. — 
Splitske občinske volitve. — Žalostna vloga beograjskih inte-

lektualcev 
Včeraj je prispel v Ljubljano poslanec 

S D S in bivši minister dr. Prvisiav Gri-
sogono. Na kolodvoru so mu odposlan-
ci akad. društva »Jugoslavija® in «Nji-
va» priredili prisrčen sprejem. Sinoči 
je predaval v Zvezdi akademikom o 
aktualnih vprašanjih naše zunanje poli-
tike, danes pa priredi Zveza kulturnih 
društev širše predavanje, na katerem 

poslanec Grisogono govoril o de-
mokratizmu. 

Po prihodu v Ljubljano je dr. Griso-
gono dal uredniku «Jutra® par izjav o 
aktualnih vprašanjih, ki so v zvezi s 
sedanjim političnim položajem. Na vpra-
šanje, kaj sodi o izjavah, ki sta jih dala 
posl. dr. Pavelič in minister javnih del 
dr. G. Angjelinovič o njegovem govoru 
na sestanku oblastnega odbora SDS v 
Splitu, je dr. Grisogono odvrnil: 

»Menim, da dr. Pavelič nima nika-
kega povoda karkoli demantirati v po-
gledu memoranduma, kajti niti na misel 
mi ni prišlo trditi, da bi bil tak memo-
randum potreben njemu ali njegovi 
stranki. Sicer pa sem to pojasnil že pre-
den je senzacija izš !a v splitski »Ja-
dranski pošti», kakor tudi kasneje po 
umetno uprizorjeni senzaciji v «Jutar-
njem listu» in v drugih zagrebških li-
stih, ki so priobčili moj govor. Izrecno 
sem naglašal, da ne gre za politično 
dejanje nekake organizirane politične 
stranke in da se ga ne more pripisati 
odgovorni politični osebnosti. Na izjave 
g. Angjelinoviča pa vobče ne bom od-
govarjal.« 

«Vaše izjave se v Beogradu tolmači-
jo kot obtožbe proti vodstvu KDK, češ 
da je vodstvo izeubilo politiko iz svojih 
rok in da jo sedaj vodi Vlaška ulica.» 

«Tako tolmačenje je absolutno samo-
voljno. Kakor js razvidno iz mojega 
govora, ki ga je precej verno objavila 
splitska »Nova Doba», in pa iz resolu-
cije SDS, smo še enkrat potrdili, da je 
treba razširjati in učvrstiti KDK in nje-
no zgodovinsko misijo. Lahko si mis'i-
te. da sem krepko sodeloval pri sesta-
vi teh resolucij. Če so pa v Beogradu 
in drugje moi govor poskušali izkori-
stiti kot znak nesoglasja v KDK ali kot 
znamenje nesloge v SDS, sem te nade 
že sam od sebe brez pobude od kakr-
šnekoli strani stri. Na nedeljskem sho-
du. na katerem sem razlagal naš pro-
gram za predsfoieče občinske volitve v 
Splitu, sem ponovno na^Iasil svoje 
čvrsto pripadništvo h KDK. Tega mo-
jega pripadništva ne more omajati dolž-
nost kritike o pojavih, ki se lahko tu in 

tam pripetijo, za kar pa ne nosi odgo-
vornosti ne vodstvo KDK, ne stranke, 
ki tvorijo našo koalicijo. Menim, da mo-
je odkrito stališče le še bolj učvršča 
vrste KDK.» 

«Kaj menite o občinskih volitvah v 
Splitu ?» 

«V Splitu bodo stranke KDK beležile 
močan porast in bodo dobile po vsej 
priliki absolutno večino vseh manda-
tov. Menim pa, da bi bili dosegli še 
boljši uspeh, ako bi šli z eno samo listo 
v boj in bi se pri tem primerno upošte-
vali lokalni interesi in velika komunal-
na vprašanja, ki čakajo novi občinski 
svet. Tako pa so se naravno pojavila 
manjša trenja. Naša stranka, ki je do-
cela kompaktna, agilna in v poslednjem 
času tudi v Splitu prav popularna, bo 
dosegla porast svojih glasov napram 
prejšnjim občinskim volitvam. Danes je 
še preuranjeno govoriti o sestavljanju 
večine in o izvolitvi novega odbora. 
Vsekakor pa je sigurno, da bodo pri 
tem imele prvo besedo stranke KDK, 
zlasti pa odborniki SDS. Pri izvolitvi 
novega občinskega odbora bo treba 
upoštevati poleg političnih momentov 
še prav posebno gospodarska in velika 
komunalna vprašanja v Splitu, ter ra-
čunati z razpoloženjem javnega mne-
nja.® 

«Kaj pravite o članku direktorja 
Poštne hranilnice dr. Nedeljkoviča?» 

« 0 tem članku pač ni treba izgub-
ljati novih besedi. Žalostno je, da se 
med tisoči intelektualcev v Beogradu 
nahaja mož. ki prihaja na dan s tako 
šovinističnim in vse Hrvate žalečim 
člankom, dočim se ni našel niti eden, 
ki bi bil o 20. juniju spregovoril resnič-
no bratsko in moško besedo. Nihče nai 
se v Beogradu ne čudi, ako se z obža-
lovanjem naglasa ta žalostna činjenica 
popolne odsotnosti vsakršne take ob-
sodbe s strani duševne elite v Beogra-
du, kakor se z obžalovanjem opaža tu-
di to, da n. pr. stari socijalistični bo-
rec. kakor je Dragiša Lapčevič. odkrito 
opravičuje srbijansko hegemonijo in se 
mu pridružujejo celo Člani Akademije 
naukov v Beogradu, n. pr. Ljuba Sto-
ianovič. ki zagovarja amputacijo, češ 
da bo nož amputacije v rokah Srbije. 
Članek dr. Nedelikoviča ni poslednji v 
tej vrsti. Ideološka razprava s privr-
ženci in s podporniki tega režima ni 
častna. Tem ljudem mnogo bolje pristo-
ja borba z odtegovanjem pos'anskih 
dnevnic, železniškhi kart in s streli iz 
parabelluma.® 

»Slovenec" in »Direkcija 
državnih železnic" 

Dne 19. oktobra je «Slovenec» priob-
čil na čelni strani poročilo o pomanj-
kanju vagonov in hvalil seve dr. Ko-
roščevo osebno interveniranje meseca 
avgusta za dohod praznih vagonov v 
Slovenijo. Uspeh je bil takrat tak ka-
kor je danes. Poročal je tudi, da je 
vzrok pomanjkanja vagonov prerij trp<i-
nost postaje Zagreb, ki je že od 4. ok-
tobra za tovorni promet zaprta. 

Dne 20. oktobra je pa isti »Slovenec* 
prinesel notico, v kateri dopisnik dvo-
mi,, da bi bilo samo zaprtje zagrebške-
ga kolodvora krivo pomanjkanja vago-
nov ter pravi, da je prišla vendar nova 

ČSR mora biti vojaško pripravljena 
Proračunska debata v čsl. senatu. — Vojni minister Udržal 

o potrebi oboroževanja ČSR 
6. novembra, h. Pred maloštevilnim 

občinstvom je poslanska zbornica danes pri-
čela svoje zadnje zasedanje pred volitvami. 
Razpravljala je o gradbeni noveli. Dorane 
valo se je, da bodo komunisti z ozirom na 
ustavitev njihovih listov v Pragi iu v Hrnu 
reagirali s kravalL To pa se ni zgodilo. Ko-
munisti so se zadovoljili le z manjšimi eks-
cesi. prihodnje seje se bodo vršile jutri, po-
jutrišnjem in v petek. Nato bo zbornica za-
ključila svoje zasedanje. 

V senatu je proračunski odbor danes raz-
pravljal o proračunu za leto 1929, in »-icer 
o proračunih ministrskega predsedništva, 
zunanjega ministrstva in ministrstva za na-

i j, , , . , . -""""j^B« uiiijioiiaiva iu muiisusiva ia ua-

Odredba, da gre ves lovorni promet IZ j rodno obrambo. Pri razpravi o proračunu 

Seja ministrskega sveta 
Disciplinarna preiskava proti dr. Nedeljkoviču. — Opravičila 
ministra Grola, — Pred podpisom trgovinske pogodbe s Fran-

Ljubljane za Split-ŠHterrtk preko Za-
greba mesto preko Novega mesta. «s či-
mer se nam dospetje vagonov strašno 
zakasni®. Dalje pravi, da bi «želez. 
direkcija v Ljubljani morda vedela po-
jasniti, kdo je to odredil in zakaj, ker 
trgovina v Sloveniji vsied tega veliko 
trpi, gotovo se pa s tem tudi ne rešuje 
uspešno vprašanje pomanjkanja vago 
nov®. 

Po celih 14 dneh je direkcija vendar 
spoznala za dobro, da odgovori na 
vprašanje osebnega glasila gospoda mi-
nistrskega predsednika, katero mora 
veljati za vse urade in tudi zanjo ka-
kor najvažnejši list v državi — ter je 
priobčila dne 4. novembra v št. 258 sle-
deče pojasnilo: 

K poročilu »Slovenca® z dne 20. ok 
tobra t. 1. pod gornjim naslovom spo 
roča direkcija državnih železnic v Ljub-
ljani. da se vrši inštradacija pošiljk iz 
Ljubljane za Split in Šibenik preko Za-
greba na osnovi novega predpisa 
veljavnega od dne 1. oktobra t. 1. Si 
cer pa ima stranka po železniško-pro-
metni uredbi pravico, da predpiše v 
tovornem listu pot, po kateri naj se po 
šil.ika prevaža®. 

Temu odgovoru bi samo dostavili 
da vemo. da ima prometni pravilnik tu-
di določbo, ki pravi, da železnica ni 
dolžna vedno inštradirati po tisti pro-
gi. katero ie stranka predpisala. 

Zdi se nam, da je direkcija naše re-
žimsko »uradno » glasilo malo potegni-
la. kar pač ni leno za medsebojno obče-
vanje med ministrskim predsednikom 
in uradom. Tega s? vendar ne moremo 
misl;ti. da bi železniški strokovnjaki 
tirkaišnie d ;rekcije dajali javnosti take 
nestrokovniaške informacije. »Sloven-
cu® svetujemo, nai vpraša še enkrat di-
rekcijo. ali bo tudi res spoštovala pred-
pis stranke in zares vozila take vago-
ne čez Noro mesto in Karlovec na 
Split. Čez dvakrat 14 dni bo že oris1 o 
novo pojasnilo, ako bo zopet dr. Koro 
šec interveniral in ako bo novi predpis 
spremenjen. 

ministrstva za narodno obrambo je povzel 
besedo minister Udržal ter nastopil proti pi-

savi madžarskih listov. Minister za narodno 
obrambo je izjavil, da je referent 8 polno 
pravico opozarjal na mrzlična oboroževanja 
sosednjih držav. Minister je opozarjal zlasti 
na postopanje Madžarske, kjer zavzemajo ob 
oroževanja že nevaren obseg. cMadžarski li-
sti,* je dejal minister Udržal, <so ob priliki 
našega državnega jubileja pisali, da smo pri 
življenju le zaradi pomote božje previdnosti 
Ne smemo pozabiti, da je gospodarski, poli« 
Učni in geografski položaj naše republika 
precej neugoden. Pripravljeni moramo biti 
na vse. Predvsem moramo gledati na to, da 
obstoje države, ki so interesu ane na naH 
eksistenci. Imeti moramo torej zaveznike.) 
Minister je končal svoja izvajanja z izjavo, 
da je vojaška pripravljenost Češkoslovaška 
republike potrebna v varstvo miru. 

Otvoritev  zasedanja angleškega  parlamenta 
Prestolni govor angleškega kralja. — Na zunaj dobri sosedni 

odnosaji, na znotraj gospodarska konsolidacija 
London,  6. nov. (Io.) Danes opoldne je 

bilo otvorjeno zadnje zasedanje angleške« 
ga parlamenta. Vzlic gosti megli so tvorile 
na ulicah iz Buckingham palače do \Vest« 
minstra špahr goste množite občinstva, ki 
so kraljevo dvojico, ko se je peljala na 
otvoritev parlamenta, burno pozdravljale. 
Takoj pri prihodu v parlament si je kra« 
ljeva dvojica odela kraljeva oblačila in od* 
šla na prestol. Angleški kralj je imel ob 
otvoritvi prestolni govor, v katerem je med 
drugim dejal: «Odnošaji z inozemskimi dr* 
žavami so prej ko slej prijateljski. Moja 
vlada je bila srečna, da je odobrila proti« 
vojno pogodbo, katero so predlagale ame« 
riške Zedinjene države. Zvesta dosedanji 
svoji politiki je moja vlada v vsem podpi« 
rala Društvo narodov. Moja vlada sodelu« 
je v Društvu narodov pri vseh vprašanjih 
in je posvetila posebno pozornost obvez« 
nostim, ki izvirajo iz čl. 8 statuta Društva 
narodov in je temu primemo zmanjšala 
oborožene sile angleške države na najmanj« 
šo mero, v kolikor je ta v skladu z narod« 
no varnostjo angleške države. Nadalje je 
moja vlada formulirala nove načrte za ome 
jitev oboroževanja. Med Anglijo, Belgijo, 
Francijo, Nemčijo, Italijo in Japonsko je 
bil dosežen sporazum glede popolne in de« 
finitivne rešitve reparacijskega vprašanja. 
Istotao je bilo tudi sklenjeno, da i« bodo 
na zahtevo nemške vlade pričela pogajanja 
za izpraznitev Porenja.» 

Nato je govoril kralj o finančnih zade« 
vah in izjavil, da bo predložen proračun za 
prihodnje leto pravočasno. Proračun je bil 
izdelan s posebno pozornostjo, da se ohra« 

ni državno gospodarstvo v ravnotežju. Gle-
de načrta za povzdigo poljedelstva in indu 
strije bo vlada predložila zakonski načrt 
ki bo omogočal železniškim družbam zni 
žanje tovornine in s tem olajšanje gospo 
darskega stanja poljedelstvu, premogovn 
in jekleni industriji. O drugih notranjih 
vprašanjih je naglasil, da zasleduje vlad* 
z najresnejšo pozornostjo položaj v rudar 
stvu in da pripravlja primerne zakonske 
načrte, ki bodo predloženi pravočasno 
zbornici. Vlada bo skušala omiliti brezpo 
selnost. Nadalje bo predložena zbornici 
davčna reforma, ki bo slonela na boljšem 
razmerju finančnih odnošajev med države 
in lokalnimi oblastmi. Davčne olajšave bo. 
do v veliki meri olajšale breme poljedel« 
stvu in znatno omilile brezposelnost. Konč* 
no je kralj povdaril potrebo štedenja na 
vseh poljih, da bo mogoče v večji meri 
skrbeti za zdravje prebivalstva, kjer je 
najbolj potrebno. 

Popoldne je bila o tvor je na debata o pre 
stolnem govoru. Voditelj' angleške delavske 
stranke Ramsay Macdonald je v splošnem 
kritiziral vladno politiko, posebno zaradi 
pridržkov glede Kelloggovega protivojnega 
pakta in angleško - francoskega pomorskega 
kompromisa. Ministrski predsednik Baldwin 
je v odgovoru povdarjal, da je vlada objavi-
la v celoti belo knjigo glede angleško-fran-
coskega kompromisa, v ostalem pa bo odgo-
voril na kritiko ob zaključku debate. Po "iz-
javi Baldwina je bil predloa: za odgoditev 
debate brez glasovanja sprejet in seja za-
ključena. 

C*fO 

Beograd, 6. novembra p. Nocoj se je vr-
šila seja ministrskega sveta, ki ie trajala 
od 6. do 9. Ministri so po seji izjavili no-
vinarjem, da so na seji sklepali o zakon-
skem predlogu za lavna dela v pasivnih 
krajih. Zakon bo zahteval 100 milijonov di-
narjev. Ministrski svet ie zakonski načrt 
v načelu sprejel. Minister pošte je poročal 
o slučaju generalnega direktorja Poštne 
hranilnice dr. Nediljkoviča. Njegova afera 
bo tekom jutrišnjega dne dostavljena dr-
žavnemu svetu kot pristojnemu disciplinar-
nemu sodišču za višje uradnike. 

Radikalski ministri so opozorili novinar-
je na ministra Grola, ki d a le na seji mi-
nistrskega sveta pedal neko izjavo. G. Grol 
je odvrni novinarjem: »Jaz sem poslal g. 
Korošcu pismo. Vsa ta stvar je izmišljena. 
Zame ie ta incident likvidiran.« (Minister 

je mislil na afero, ki je nastala s tem. da 
se je na nekem shodu izrazil, da so ne-
kateri člani sedanje vlade »postopači«.) 

Po seji ministrskega sveta le bil izdan 
naslednji komunike: 

Na današnji seja ministrskega sveta je 
sporočil minister za poljedelstvo in vode 
dr. Vlada Andrič, da je izročil posameznim 
ministrom zakonski načrt o živinoreji in 
zadrugarstvu v proučavanje. minister prav-
de pa zakonski načrt o bračnem pravu. Mi-
nistrski svet ie pooblastil ministra trgovi-
ne dr. Spaha. da odpotuje v Pariz in tam-
kaj podpiše trgovinsko pogodbo s Fran-
ciio. Zatem ie minister za soclialno politi-
ko poročal o zakonskem načrtu za javna 
dela kot pomoč pasivnim krajem. Pole« 
tega je ministrski svet razpravljal o re-
sornih vprašanjih. 

Naraščajoče nasprotstvo  med bosanskimi 
muslimani in radikali 

Muslimani so pri konstituiranju občinskih odborov skoraj po-
vsod nastopili proti radikalom. — Dr. Srskič napoveduje re-

presalije. — Občinsko vodstvo v Sarajevu brez radikalov 
Sarajevo, 6. novembra rr. Včeraj so se 

konstituirali občinski odbori v vseh mestih Bosne in Hercegovine. Opazilo se je, da 
skoro povsod sodelujejo muslimani in pri-
staši HSS. Po vsem tem je jasno, da se 
uveljavlja v Bosni in Hercegovini nova po-
litika in da se v Bosni rušijo radikafeke po-
z'cije. Zaradi tega vlada med radikali ve-
lika nezadovoljnost nad muslimani, katerim 
očitajo, da vodijo dvolično politiko ter v 
BeogTadu podpirajo radikale v Bosni pa ru-
jejo proti njim. Neki odlični član vodstva ra 
dfkateke strank? je izjavil, da so bili radi-
kali doslej k>ja!ni do muslimanov, sedaj pa 
bodo začeli z drugimi sredstvi. Načeli bodo 
tudi vprašanje odnošajev do muslimanov v 
vladi. Ta pcložaj zlasti izkorišča dr. Srškič, 
ki se kaže še bolj neprimerljivega proti dr. 
Spahu kakor doslej. Pravi, da ie bila radi-
kalska strsnka v Bosni in Hercegovini izi-
grana in da bo zr.to zahteval od vodstva 
stranke, da prekine z dr. Spahom vse odno-
sa je. 

Sarajevo, 6. novembra n. Danes so se vr-
šile volitve mestnega župana v Sarajevu, 
pri čemer je doživela radikalsika politika v 

Bosni in Hercegovini enega izmed najtežjih 
udarcev. Glasovalo je 35 svetovalcev. 21 
glasov je dobil musliman Edhem Bičakčič 
Za njega so glasovali muslimani in Hrvati 
ter neodvisna skupina takzv. meščanske li-
ste. Za njim je bil izvoljen za podžupana 
Stjepan Ponian, pristaš HSS. Za drugega 
podžupana je bil predlagan radikal, ki pa je 
odk'onil izvolitev, češ da radikali nočejo 
sodelovati pod takimi pogoji. 

Velesrbske demonstracije 
v Sarajevu 

Sarajevo, 6. novembra n. O pr+fflei proeiarve 
lO-fcbnice vkorakanfla srbske vojak« v Sarajevo 
j« bila nocoj prirejena manifestacija. Množice 
so sprva vzklikale knalfu, kraljevskemu doma, 
kasneje pa so začele manifestirati! proti hrvat-
skemu Zagrebu, proti hrvatskemu kulturnemu 
društvu »Napredak«, proti dr. An4riču in musli-
manom, navdušeno pa so vwktikale dr. Srsfciču 
Kar se je bilo bati. da bi demonstranti ne na-
padli hiš in stanovanj, lojer prebrvajo Hrvati, jih 
Še policija zavarovala s krvrdonom. Ravno tako 
je poBoija zavarovaia tn«Jq vse važne javne 
zgradfbe. 

Veliko posojilo hrvatskih 
oblasti 

Zagreb, 6. novembra, č. Na današnji seji 
zagrebške oblastne skupščine je predsednik 
oblastnega odbora Josip Predavec poročal o 
vprašanju posojila, ki ga nameravajo za-
grebška in nekatere druge oblasti najeti 
skupno v inozemstvu. Posojilo bi znašalo 5 
milijonov funtov šterlingov ali okoli 1370 
milijonov dinarjev in bi se uporabilo za re-
gulacijo rek, izsušitev močvirij in izvršitev 
raznih zgradb. Z izsušitvijo zemlje okoli Ne-
retve bi se pridobilo okoli 40 000 oralov 
najplodnejše zemlje, ki bi postala žitnica za 
celo Dalmacijo in druge južne kraje. 

Krvava rodbinska drama 
v Slavoniji 

Brod, 6. novembra, n. V vasi Trnjanski koti 
se je danes odigrala težka obiteljska trage-
dija. Kmet Mato Radovanovič »e je spri s 
svojo ženo. V prepiru jo je težko ranil z no-
žem Ko je to videl njegov sin, ie očetu iz-
trgal nož in navalil nanj. Oče je dobil tako 
hude rane, da je na mestu izdihnil. Sin je bil 
aretiran, za mater pa je malo upanja, da bo 
ostala pri življenju. Umorjeni Mato Radova-
novič je bil na glasu velikega pijanca in ra-
bijatnega moža, ki je svojo ženo vedno pre-
tepal. 

Železniška nesreča 
pri Zagrebu 

Francosko-italijanska prijatelj-
ska pogodba 

Pariz, 6. novembra d »Jouirnal« razpravlja 
O f r anoosk o-italijansk i prijateljski pogodbi. Iti br 
te dni podpisam  m  naglasa, da je rezultat po 
gajamj vsesko»: zadovrliiiv Pogodba reSuje dvo-
je glavnih pro'blefniv: Italijansko vipTaSan-jr v 
Tunteu in tripuMansk-^ meijo Itahija / ihteva r** 
ih; koncesije, predvsem zagotovilo r»n«s<niezn..b 
oa«, ki f otH"r?w-ča'o dohod k Čadsketnn jezeru. 
Položaj Frenciiie v Severni Afriki }e dovofcj mo-
čan, da labfao prisUne na take konersije. 

Predčasni sestanek državnega 
zbora 

Berlin, 6. novembra, (be.) Zaradi kritič-
nega položaja v Poruhrju je svet seniorjev 
nemškega državnega zbora sklenil, da ne se-
stane nemški državni zbor namesto prihod-
nji torek že v ponedeljek, (ia razpravlja o 
izpremembi razsodiščnegs postopanja. V 
drugi polovici prihodnjega tedna se prične 
velika zunanjepolitična debata, ki p bo 
otvoril zunanji minister Streaamaiin s vlad-
no izjavo 

Zagreb,  6. nov č. Sinoči je blizu postaje 
Velike gorice zavozil tovorni vlak, ki je 
prihajal iz Siska, v tovorni vlak, ki je pri« 
hajal v nasprotni smeri iz Zagreba. Pri 
tem sta bili poškodovani obe lokomotivi, 
več vagonov, kakor tudi proga sama ter je 
bil promet radi tega prekinjen 9 ur. Oseb« 
ni promet se je zaradi tega vršil na progi 
Novska«Dugo selo«Zagreb. Tovorni vlaki 
niso vozili, dokler ni bila proga popravlje* 
na. Skoda znaša nad 100.000 Din. Izmed 
železniškega osobja k sreči ni bil nihče po* 
škodovan. 

Policijski direktor v Zagrebu 
Zagreb, 6. novembra d. Dosedanji vriiMj 

dolžnosti šeia zagrebške poliotfe dr. Josip Vra-
govi d je imenovan z*  šef* policij« v Zagreta-

Priznanje Albanije 
Beograd, 6. novembra p. Jutri od<pot.uje v T3-

rano naš tiranski poslanik Statvo Ji te Mrtia.jlovič. 
Po prihodu v Tiramo bo izročil novemu alban-
skem« kreftn Alvmed Zo<ffu »vole akreditive. S 

bodo zatvršene poslednje formalnosti za-
stiran priznanja albanske kraljevine od strani na-
še driave. 

Stabilizacija bolgarske valute 
So Sla, 6. novembra (ml.) Bodgarsfca vlada ie 

predfadila zbornici zakonski načrt mednarodne-
ga posodite, ld bo služnto ta staMMz&dto boJ-
garsft* valute. Stabflijaofj« bo tevednaa na ba*i 
139 levov s« dolar in M levov za gTafti »lata. 

Iz poljske socialistične stranke 
BerHn, 6. novembra (be.) Za predsednika 

poljske socialistične stranke je bdi izvotfce dr. 
Diamant 

Proračunska seja celjskega 
občinskega sveta 

Celje. 6. novembra 
Sii(»čnjo sejo, ki jj je prisostvovalo 2S 

občinskih odbornikov, j e ob 18.15 otvoril 
župan dr. Goiičan in sporočil, da se bo 
celjska občina udeležila DO svojih zastop-
nikih proslave lu-lctnice osvobojeni a Ma-
ribora. Nato je poročevalec finanono-gospo-
darskega odseka dr. Vrečko prečital prora-
čunski predlog za leto 1929, ki obsega v 
glavnem naslednje podatke: 
Skupna potrebščina znaša 6,750.k33.72 Din, 
kritja v posameznih poglavjih je 4.<*)2.375.5o 
Din, torej znaša primanjkljaj 2,657.758.16 
Din. Primanjkljaj naj se knje z najrazlič-
nejšim? dokladanu. nakladami in raznimi 
davščinami, s katerimi bi iznašel prebitek 
po prvouiem predlogu odseka celih 91.84 
Din. V proiačun je vnesen med drugim tudi 
izredni proračun mestne plinarne v znesku 
250.000 za nove naprave in sicer se bodo 
nabavile 3 nove retoririe peči. ki se bodo 
kurile s kamenim premogom. 

V imenu kluba občinskih odbornikov SDS 
je ptečital obč. odb. proi. Mravljak nasled-
nje predloge k preračunu-

Gradijo odnosno preuredijo nai se neka-
teri nujnega renoviranja potrtDni trgi, uli-
ce mostiči, kar bi veltjaio 557.00U Din. Na 
jelo naj bi se s 30-letno amortizacijo po-
sojilo 600.000 Din. Črtal pa nad bi se v pro-
računu predvideni znesek za gradnjo no-
vih cest 138.000 Din. Potrebščina za grad 
njo in vzdržavatije kanalov naj se poviša 
za 14.000 Din. Redna podpora naj se do-
loči Glasbeni Matici 15.000 Din. Mestni 
ljudski knjižnici 20.000 Din. Dijaški ktthin i 
5.000 Din, Krajevni zaščiti dece 5.000 Din in 
Savinjski podružnici SPD 2.000 Din. Vo-
tirani zneski za vzdržavanje starega gradu, 
ki je za Celje velike zgodovinske važnosti, 
ne zadostujejo. Mestna občina naj takoj 
uredi glede gradu lastninske pravice z ob-
lastnim odborom. Kritje za škropilni avto 
je predvideno iz rezerve mesinega vodo-
voda; znesek 210.000 Din naj s e smatra kot 
posojilo in rezerva mestnega vodovoda 
naj se porabi za kritje posojila tega pod-
jetja iz leta 1923. Na hribu sv. Jožefa naj 
se napravi skupen vodnjak in naj se vstavi 
v proračun mesinega vodovoda znesek 25 
tisoč Din. ki naj se krije z rezervo tega 
podjetja. Občinskemu svetu naj se v tajni 
seji poda točna bilanca z načrti elektrarne, 
da se bo lahko sklepalo glede znižanja cen 
električnega toka. Klub SDS ne ugovarja 
investicijskemu posojilu 250.000 Din za no-
ve naprave v mestni plinarni, toda odsek 
za to podjetje naj pred investicijo poda 
točno poročilo o stanju plinarne in njeni 
rentabilnosti. Odredba glede davščine na 
vozila naj ostane v veljavi v oni obliki, 
kakor za leto 1923. Pobiranje davščin na 
prenočišča v hotelih na<j se preuredi na ta 
način, da se ne bo več zahtevalo 30 % od 
sobe. ampak se določi pavšalni znesek, po 
katerem bi sobe do 10 Din bile davščine 
proste, od 15 Din dalje pa bi davščina iz-
našala od 3 do 6 Din. Ta postavka prora-
čuna naj se zniža za 35.000 Din. 

Nadalje ie g. prof. Mravljak izvajal: 
Ze lani ie stavil klub obč. odbornikov 

SDS razne stvarne predloge, o katerih ie 
bil prepričan, da jih bo večina sprejela. 
Toda to se ni zgodilo. Letos smo kljub te-
mu pri vsaki sedi vzdržali sklepčnost in lo 
bomo vzdržali tudi danes akoravno bi la-
hko s svojo odsotnostjo onemogočili se4o. 
Naše predloge glede novih cest ta ulic ie 
večina lani odklonila »n obljubila, da iih bo 
letos upoštevala, česar pa nI izpolnila. Iz 
gospodarskih razlogov smo p.oti podaljša-
nju Aškerčeve ulice mimo cerkve sv. Ma-
ksimilijana v Gaberju. ker bi s tem šte-
vilna trgovska in druga podietja v Cankar-

jevi ia Kralja Petra ulici morala u*rpeti ob- 1 50 ks. 

čutno škodo. Lani je večina nastavila za 
mestno ©skrbništvo razne inšpektorje, a 
kljub temu se zopet čujejo pritožbe proti 
mestnemu oskrbništvu. Lani smo stavili 
predlog, naj bi se vprašanje meščanskega 
oskrbniškega fonda v zvezi s vprašanjem 
oskrtništva mestnih reveiev vendarle že 
končno uredilo. To se ni storilo Jn zato nai 
se uredi vsaj letos. 

Temu predlogu se ie pridružil g. Komavl! 
(soc.). ki je tudi obljubil, da bo na eni 
prihodnjih sej predložil načrt kolektivne 
pogodbe za mestne delavce. Dotaknil se je 
vprašania preuredbe nehisijeničnih stano-
vanj in regulacije previsokih tržnih cen. 
nakar je stavi! predlog, nai občinski svet 
votira za vzdržavarnie ljudske kuhinje v 
Gaberju znesek 5.000 Din Predlog ie bi' 
sprejet. 

Nato ie obč. odb. dr. Hrašovec temeljito 
zavrnil nekatere medklice iz vrst večine 
glede bivšega delovanja demokratske ve-
čine v občinskem svetu. 

Referent finančno-gospodarskega odseka 
je nato skušal v daljšem govoru zavrniti 
utemeljenost predlogov kluba SDS. nakar 
je po kratkem odmoru sledilo glasovanje o 
občinskem rnroraču,rm za 1. 1929. 

Še pocrej pa se je javil k besedi obč 
odb. SDS prof. Mravljak in Izjavil, da ie 
klub obč. odiborniikov SDS zaradi tega. ker 
je večina odklonila razen nekaterih vse 
predloge SDS in ie hotela za malenkostno 
miloščino 6.500 Din v korist d-jaške kuhi-
nje in savinjske podružnice SPD sodelova-
nje SDS pri sprejetju proračuna, sklenil, da 
se s tem nikakor ne more zadovoljiti in bo 
zato glasoval proti proračunu. Večina je iz-
med navedenih predlogov kluba SDS spre-
jela samo one glede dijaške kuhinje, sa-
vinjske podružnice SPD. z^ede Starega trra-
du. škropilnega avtomobila in glede dav-
ščine na vozila. Zaradi spreietia teh pred-
logov znaša končni primanjkljaj okrog 6400 
dinarjev' 

Proračun je bil nato z glasovi klerikal-
cev. radikalov in Nemcev proti glasovom 
SDS in socialistov sprejet. Ob 21.45 je 
župan zaključil seio. 

Opustošenja Etne 
Rim. 6. novembra, g. Kakor se pozno 

javlja iz okolice Etne. so opustošenja, ki jib 
je napravila prodirajoča lava. zelo velike. 
Lava je skoraj popolnoma uničila nsjb^ga-
tejše kulture Italije. Uničila je most želez-
niče na Etno ter še druge mostove, vsied če-
sar po v prometu nastale veli ne težko?e. 
Velika deželna cesta je uničena. Lava pro-
dira s hitrostjo 200 m na uro. Po dosedanjih 
vesteh je najbrže že pokrila kraj Mascali. 
katerega je prebivalstvo še tekom dneva za-
pustilo. Vsako uro prihajajo pomožni Tlaki. 
Po odredbah oblasti sodeč je položaj zelo 
kritičen, ker prodira lava sedaj iz vseh žrei 
in iz več sto majhnih lukenj. 

Povratek »Zeppelina« v Fried-
richshaien 

Friedrlchshalen, 6. novembra (be.) Danes ma-
lo pred 15. uro se je semkaj vrnil zrakoplov 
»Grof Zapipeiliinc. Dr. Eckener je ostal v Bc-rfmn 
in te bil sprejet davi od ameriškega poslanika. 

Poplave v Grčiji 
Atene, 6. novembra s. Dc4®o«traiino deževje je 

povaroCk) v Atenah in okolici veMke poplave. 
Nastalo škodo cenijo na dva tni&joML 20 h»J w 
le zrušita. 

Hmeljskf trg 
2atec, 6. novembra h. Nakupi na dežeb 

se nadaljujejo in sicer večinoma po inozem-
skih zastopnikih. Cene so neizpremetiicTie 
1700 do 2050 Kč. V prvi vrsti se išče bolj« 
srednji hirne1!! za ceno 1700 do 1800 Kč za 



K mladinskemu koncertu 
»Ljubljanskega Zvona" 

Na Martinovo nedeljo dopoldne v Uniona 

Nedeljski mladinski koncert ima na spo-
redu izključno skladbe z mladinskim, be-
sedili skladateljev E. Adamiči. V Mirka 
A. Jobsta, J. Pavčiča, St Premrla in M. 
Železnika. — Prvi de! koncerta prinese naj 
prej tri mešane zbore: M Železnika zani-
mivo hormonizaciio narodne »Sijaj solnče-
ce«, nežno otroško uspavanko S. Šantla 
»Pri zibeli« in v plesnem ritmu zloženo V 
Mirkovo »Nevenkolo«. dalje dve krasni 
Marijini pesmi iz novejše crekvene glasbe-
ne literature A. Jobsta »Marijin sem otrok« 
in M Železnika »Naši Materi«, obe za me 
šan zbor s spremlievaniem klavirja in 
harmonija (mesto orgel) Vse te Desmi so 
izšle v »Zborih«. V prvem delu sta na 
sporedu še dva solospeva s klavirjem in 
sicer J. Pavčiča segava »Ura« iz »Nove 
Muzike« in istega skladatelja popularni 
*Dedek Samonog« iz izdaj Glasbene Ma-
tice. V drugem delu koncerta so mešani 
zbori A Laiovica »Ples krai'ia Matjaža II.« 
fše neizvajan). E Adamičeva grandviozna 
pa tudi težka »Pred spanjem« In J. Pavči-
čev »Jezdec« Solospevi so novi: St. Pre-
mriovi »Čudeži« in R. Savinova »Maske-
rada«. koncert pa zaključi vesela, v ples-
nem ritmu razgibana »Lenka« za mešani 
zbor s klavirjem in harmonijem. 

Kot solist sodeluje priljubljeni operni pe-
Xrec g. Julij Betetto. klavirsko spremljeva-
•nje oskrbi g. kapelnik Anton Neffat. sprem-
lievanie s harmonijem pa g. kapelnik Heri 
Svetel Zbor »Ljubljanskega Zvona« pod 
vodstvom pevovodie Z. Prelovca ie izvr-
stno zaseden z dobrimi glasovi in ie za 
nastop vztrajno vežbal. 

Ne dvomimo, da bo koncert ogrel srca 
naše mladine, ki naj nanj šolska vodstva 
opozore. starši pa omogočilo poset. Vstop-
nine ni: deci ie dovoljen obisk z nakupom 
sporedov, ki se dobe po 3 Din v šolah ali 
pa v Matični knjigarni na Kongresnem tr-
gu. Nedeliski dopoldanski koncert je na-
menjen izključno mladini, za vse občinstvo 
Pa se bo koncert z nekoliko razširjenim in 
!spremenjenim sporedom, ki Je razviden na 
plakatih, ponovil drugi dan, v ponedeljek 
zvečer ob 8. v Unionu. Vstopnice po 30. 
25, 15. 10. 7 in 5 Din so naprodaj v Ma-
tični knjigarni. 

Krik s Kosovega polja 
V novosadskem »Vidovdanu« Je priobčil 

S. Adam Pribičevič daljši članek o straš-
nih razmerah v Južni Srbiji. Iz njega po-
snemamo: 

Pri vas tam preko se plenijo stvari, a 
pri nas zaradi zaostalih davkov mečejo dr-
žavljane v občinske zapore. Množica ljudi, 
ki dolguje davek, ie bila letošnjo jesen za-
prta, dokler niso plačali davka Predstav-
ljajte si preprostega Arnavta. navajenega 
divje svobode, pa ga ženo zaradi davka 
v zapor! Kdo bi vedel, kaj mu takrat roji 
po zmedeni glavi: »Mar me bodo ubili, ali 
poslali v kaznilnico? Kai neki bodo storili 
z menoj!« Nato pošiljajo domov sporočila, 
naj rešijo glavo iz zapora in naj se zgodi 
karkoli. In ljudje zastavljajo njive prodajo 
tdinega vola. poslednje zrno žita, zadno 
Uamo. izposojajo si denar po 60 100 in 500 
odstotkov obresti (Pri nas se tudi cerkven 
denar izposoja na obresti po 5 odstotkov 
mesečno ali 60 odstotkov letno.) 

Žito je prav poceni Prekupčevalci spe-
Ku irajo na višjo ceno ali pa so se obve-
zali na velike dobave, a »prokleti geak« 
fseljak) drži žito in g3 ne da iz rok, dok-
ler ne pritisne skrajna sila. Naenkrat izda 
občinsko poglavarstvo nalog, da ie treba 
plačati davek brez odlašanja in milosti: Dr-
žava potrebuje — za državo ie treba dati 

r a j i i n 
vse! . . . Seljjak noče prodati žita, marveč 
prosi za živinski potni list da proda ovco, 
junca, svinjo, staro kravo Toda na občini 
mu potnega lista ne dajo. marveč mu pra-
vijo: 

— Vozi žito v skladišče! Ne more drža-
va čakati, da se boš ti sprehajal od sejma 
do sejma in premišljal, po čem boš prodal 
živino. Država zahteva! Ti lepo prodaj ži-
to, ki ima svojo določeno ceno in pri če-
mer ne moreš špekulirati in skopariti. Ved-
no se najdejo kupci. Ni ti treba čakati na-
nje, kakor na mesarje in živinske prekup-
čevalce na sejmih . . . 

In ko je tako žitni prekupčevalec udaril 
z roko ob roko z gospodom iz občine, je 
nastopila skrajna sila. »Prokleti geak« mo-
ra izpustiti zrno iz stisnjene pesti. In opa-
zuješ lahko, kako se vrsti voz za vozom, 
ki jih spremljajo seUjaki sklonjenih glav. 
kakor da sledijo pogrebu In res: v grob 
spremljajo svoje skromne nade Pričakovali 
so, da si bodo z višjimi kupninami naba-
vili obleko, sukno. pliug. brano Zdaj ie 
vsega tega konec. Na povišku cen bo za-
služil trgovec z žitom in predstojnik ob-
čine. Ta dva. ki nista seliaka. živita kakor 
ptice pod nebom. 

Razume se da je pod tako upravo za-
čela ljudska morala padati. Najprej pri na-
seljencih. ki so prišli izpod boliše tujčeve 
uprave pod svoio, ki ie slabša. In danes 
se že Prav cesto čuje med naseljenci, kako 
dobro bi bilo, ako b' Anglija ali Francija 
hoteli našo državo vzeti za svo;o kolonijo 
Najbolj višeč bi iim bile Zediniene države, 
ki pa so strašno daleč in bržčas tega ne 
bi marale . . 

Kosovski seljaki. ki so svoj čas strašno 
trpeli pod arnavtsko anarhijo so pozabili 
na svone trpljeme. Danes so tudi on; že 
demoralizirani. Vedno češče čuietp med 
njiimi vprašanje: Ali b> se "smeli pritožiti 
inozemskim kou7u'om zaradi nasilstev ob-
lasti"3! Vedno posrosteie Čuietp defetistiftne 
besede: »Prei smo govorili. Srbiia slobo-
drja. a danes: Srb\ia-robiia!« . . 

Takšno ie živMenie na svetem Kosovu 
pod upravo dr. Koroščeve vlade. 

Strahovita nasilja sreskega 
poglavarja 

Že zopet je te dni stal pred sodiščem 
sreski poglavar, ki ie v službi izvrši' na-
siistva. Vršila se je te dni pred iagodin-
skiim senatom razprava proti bivšemu po-
glavarju levaškega sreza. Ljubomaru Mar-
koviču, nadalje proti orožniškemu podna-
redniku lliji Milkoviču in kmetovalcu bo-
žinu Bogdanoviču. Vsi trije so bili obtoženi, 
da so v zaooru sreskega poglavarstva 
strahovito mučili 4 kmete, hoteč iz njih iz-
siliti prizname zloč na. ki ga niso izvršili. 

Obtožnica navaja, da je sreski poglavar 
Ljubomir Markovič lastnoročno pretepal 
aretirance z volovsko žilo. pa tudi s pu-
škinim kopitom. Njegova s'užabnika sta 
aretirance držala za roke in noge, sreski 
poglavar pa ie udrihal do onemogkisti 
Prav često se ie pripetilo, da jih ie mučil 
tudi z drugimi sredstvi. Nekoč ie aretira-
nega kmeta Sretena Jakovijeviča tako osu-
val z nogo pod trebth da se ie nesrečnik 
onesvestil. Mrcvaril ie aretirance ves te-
den. dokler se o t » m m razširi' glas po 
vsem kraiu Zdravniška komisija ie jetni-
ke pregledala in ugotovila strahovite po-
škodbe na najobčutljivejših delih telesa, na-
kar je bila uvedena sodna preiskava 

Pri razpravi se je Ljubonrr Markovič za-
govarjal. da mu ie bila poverlena preiska-
va zaradi uboia nekega seliaka. ki ie padel 
v volilni borbi kot žrtev strankarstva. V 
ogorčenju ie nato on kot sreski poglavar 
lote! za vsako ceno razjasniti ta politični 
uboj. Po strašnih obtožbah ki so iih podale 
priče, je bi! Ljubomir Markovič v ponede-
ljek obsojen na 6 mesecev zaoor3 in na 

plačilo stroškov, dočim sta bila njegova po-
močnika Ilija in Božim oproščena, ker sta 
se morala pokoriti svojemu nasilnemu go-
spodarju. 

Izkušnje italijanskega pilo-
ta na naših tleh 

Cerknica, 6. novembra 
Kakor je »Jutro« poročalo je bilo itali-

jansko potniško letalo, ki vzdržuje promet 
med Dunajem in Runom, zaradi goste me-
gle prisiljeno pristati na polju pri Cerknici. 
In zbog slabega vfemena se letalo celih 14 
dni ni moglo dvigniti k Ponovnemu poletu. 
Piito, sicer flegmatičem mož. je postajal 
proti koncu že nestrpen. Nič čudnega! Ce-
lih 14 dni čakati, da se razkadijo megle 
in da se vreme vnese, pri tem pa živeti 
brez posla, to mora tudi pilotu presedati. 

Z ene plati pa ie tukajšnje bivanje pilota 
Burattinija. rojenega Benečana, imelo zani 
svoj prid. Prav zanimive in značilne so bi-
le njeigove informacije o nas Jugoslo-venh. 
Pripovedoval ie. da se dolgo časa ni upal 
spustiti se na tla: bal se ie za letalo in 
zase. Bal se ie. da mu letala ne razbijemo, 
njega Pa napademo Toda končno se ie v 
sili moral odločiti za pristanek naj se zgo-
di, kar hoče. Čeprav mu polomimo rebra! 
Kako pa je bil presenečen, ko se ni zgo-
dilo ne eno ne d.ugo. Nasprotno! Ljudstvo 
z oblastmi vred mu je šlo na roke kakor 
vsakemu tujcu In tako ie mogel tudi on 
uvideti, da le nismo takšni divjaki, kakor 
nas slikajo onstran meje Počutil se ie ka-
kor doma in se tega ne bo bal povedati 
nikomur. 

Vremenska Poročila ie preko italijanske-
ga konzulata v Ljubljani dnevno dobival iz 
Benetk. V tem času ga ie tudi obiskal ita-
lijanski konzul, a minulo soboto se ie bil 
pilot z vlakom odpeljal v Benetke odkoder 
se je vrnil v nedeljo in s seboi privedel 
strojnika. 

Včeraj, v ponedeljek, je naenkrat nasto-
pilo jasno vreme Pilot in strojnik sta pre-
gledala motor in pripravila vse potrebno za 
start Ob 13 sta se dvignila V slovo sta 
napravila več lepih krožnih poletov nad 
mnogoštevilno množico Mahala sta z robci 
v pozdrav in množica jima ie odzdravlia-
la. Še nekaj minut — in izginila sta 
daljni sinjini. 

Pismo iz Bele Krajine 
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Popolnoma novo! Danes! Prvič v Ljubljani! 
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KALVARIJA 
z a b r a n j e n e l j u b a v i 

film, ki predočuje vse oipasnosts', kartere ogrožajo danes mfada dekleta. 
Godi se na Francoskem v Lyonu in Marsellln. 

Grsjirsno taijno delovanje trgovcev z belim blagom. — Prodaja 
dekfet v javne hiše. — Brezvestno zapeljevanje neizkušenih 
doklet na pot v mlakužo greha. — ProsiJftucnja. brezupno življenje 

potoo poniižaimj-a in fcr.pltjeiitja. 

Mladini neprimerno! Mladini prepovedano! 

V glavnih vlogah izvrstni igrailei. 

Predstave cib 4., pol 6., poli 8. Je 9. uri. 
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Kulturni  pregled 
Narodno gledališče v Ljubljani | 

Liiihlianeka drama. 
Začetek ob 8. zvečer. 

?reda 7.: Zaprto. 
Četrtek 8.: Romeo in Julija. C. 
Petek 9.: Zaprto. 
Sobota 10.: Župan Stilmondski. Dijaška 

predstava po znižanih cenah. Izven. — 
Ob 20. Dobri vo'ak Šveik Izven. 

Kedelia jI.: Ob 15. popoldne Modri osliček 
Miško. Izven. — Ob 20. zvečer Kukuli. Iz-
ven. 

Ljubljanska opera 
Začetek ob pol 8. zvečer. 

^reda 7.: Snlome Lanski B-abonma. 
četrtek 8.: Zaprto. 
Pelek 9.: Oedipus rex. Iz komične opore. 

Prem. abonma. 
^botn 10.: Rocr?<ccio. opereta. Izven. 
Nedelja 1L: Trubadur. Izven. 

Mariborsko gledališče 
Sreda 7.:  Zaprto. 
Otrtek 8.: Ob 20. Therese Raquin. C. Ku-

poni. 

Šentjakobski gledališki oder 
Začetek ob 20. uri 

Sobota, 10. novembra ^Čarodej«. 
Nedelja, l l . novembra »Čarodej«. 

Iz ljubljanskega Narodnega gledališča. 
Druga uprizoritev Straussove «Salome> v le-
tošnjS sezoni je v sredo 7. t m. Zasedba isla 
kakor pri vprizoritvi minolega tedna pod 
taktirko kapelnika g. Stritofa. Predstava se 
vrši za lanske B abonente. _ V petek 9. 1. m. 
se pojeta v ljubljanski operi napovedani pre-
mijeri: Stravinskega operno oratorijsko delo 
«Oedipus rex» in izvirna enodejanska ope-
ra Slavka Osterca >Iz komične opere«. Pre-
mijera obeh del se vrši za premijerski abon 
ma. _ Prva dijaška predstava v letošnji se-
zoni bo v soboto, dne 10. t. m. ob 15. Vpri-
zori se »Zupan Stilmondski«. Predstava je 
namenjena v prvi vrsti dijaštvu. poseti jo pa 
tudi lahko vse ostalo občinstvo. 

Šentjakobski gledališki oder ponavlja v 
soboto, 11. novembra in nedelio, 12. novem-
bra velenapeto, zanimivo Wallace-jevo de-
tektivsko iero v Sirih dejanjih »Čarodri«. 
Tcra je dosegla pri obeh dosedanjih vprizo-
ritvah popolen uspeh. Tri ure drži Wallace 
s svojimi sijainimi zamisleki občinstvo v na-
petem razpoloženju. — Pridite in si jo >gbj-
te. Vstopnice so v predprodaji od Četrtka 
dalje v trgovini gosn. Petra šterka, nasl. Mi-
loš Karničnik na Starem trgu. 

Mariborsko gledališče pripravlja zelo 
efektno Berstlovo moderno komedijo >Do-
ver - Calaisf, ki je šla lansko leto ponovno 
črez zagrebški oder in pa Kvapilovo lirično 

Črnomelj, 5. novembra 
Letos nam ie na belokranjskem nebu za-

sijala najnovejša klerikalna zvezda. Kleri-
kalni Izrael ie sp.ejel namreč v svojo sre-
do stražnjiv.rškega starega gospoda. Na-
prednjakj z njim nismo utrpeli posebne iz-
gube Nerazumljivo pa ie. kakšni posebni 
obziri so vodili nekatere napredne ljudi, da 
je stražnjivrški gospod sploh mogel 
priti kot kandidat na napredno listo, če-
prav je bila vsa napredna javnost proti te-
mu Preveliki obziri ne vodijo nikdar do 
pravega cilia. Crnomeljsk naprednjaki naij 
si to dobro zapomnijo, da bodo znali v bo-
doče obračunati s takima ljudi ki se pu-
stijo izvoliti na napredni listi m potem zbe-
žijo v tabor političnih nasprotnikov. Kakor 
je ta gospod pred 20. leti omogočil, da je 
klerikalna manjšina v občinskem odboru 
dobila svojega župana, ravno tako so tudi 
letos, ob priliki zadnjih občinskih volitev 
s pomočjo istega gospoda kliub jasnemu 
sporazumu, klerikalci pobrali Izvoljeni na-
predni večini na nelojalen način skoro vse 
občinske svetovalce. Potem pa imaio taki 
ljudje še pogum, da očitajo naprednim lju-
dem. da so brez duše in čuta Zakai se oni 
niso držali v tem oziru sporazuma, kakor 
je običaj pri vseh poštenih In kulturnih 
ljudeh? Najboli p a Se čudimo gospodu žup-
niku. ki sedi že tretje leto v občinskem 
odboru in ki ie že po svoiem vzvišenem 
poklicu moralist, da se ne gane in ne najde 
besede, da bi vsaj opozoril svoje pristaše, 
da je tako Početje nedostojno. 

Ker se vsaka omahljivost značaja sama 
nad seboi maščuje, ni imel stražnjivrški 
stari gospod v obiemu s Stankom posebne 
sreče. Najprej je bil v občinskem odboru 
izvoljen za predsednika glasbenega odseka, 
a je moral na zahtevo naprednih in kleri-
kalnih godcev odstopiti, ker ga niso marali 
niti eni nitj drugi Splošno ie namreč zna-
no, da ie bil nasprotnik vsakega zdravega 
napredka v mestu in ie večkrat vpraševal, 
kai nam je treba godbe češ. da bi bilo 
najbolje instrumente Prodati, kapelnika pa 
spraviti iz Črnomlja: vodovod da je tudi 
nepotreben luksuz. ker imamo dovoli vod-
njakov in vode okrog Črnomlja Najhujši 
poraz pa je doživel stražnjivrški stari go-
spod pri volitvah v odbor Mestne hranil-
nice. ko je hotel biti na vsak način izvo!:en 
za predsednika. Tudi neresni dopisi, odpo-
slani tik pred sejo na posamezne odborni-
ke Mestne hranilnice mu niso pomagali, am-
pak so ga še bolj onemogočili, ker se ie iz 
njih preveč poznalo, kaj gospod hoče. 

Sedaj stražnjivrškemu staremu gospodu 

dramo »Oblaki«, ki je pred leti povsod, kjer 
so jo igrali, zelo uspela. Opereta študira eden 
največjih šlagerjev zadnjih let, Bematzkega 
»Adieu Mirni«. 

G. Zathey kot gost v ljubljanski 
operi 

G. Zathey, sedaj član krakovskega oper« 
nega solističnega zbora, prej priljubljeni 
pevec naše opere, je, na potu v Sofijo, vče« 
raj pel v Faustu Mefista kot gost. Kakor 
se je g. Zathey včeraj lahko prepričal, ga 
je ljubljansko operno občinstvo ohranilo 
v prijaznem spominu. Obdarilo ga je v 
najobilnejši meri s cvetličnimi darovi, ven» 
ci itd., pa ga tudi odlikovalo po njegovih, 
prav vzorno uspelih nastopih in po vseh 
aktih z gromovitim, v vsakem oziru za» 
služenim aplavzom. Veseli nas, da se ne« 
kdanji člani našega opernega ansambla vsi« 
kdar radi, vsaj kot gostje, vračajo k nam, 
s tem od svoje strani dokazujoč, da imajo 
tudi oni nas in našo opero v dobrem smi« 
slu zapisano Faust je potekel animirano 
ter zlasti po zaslugi dragega gosta, dosegel 
močan uspeh. £_ 

Violinist Vlastimir Ječič, ki je absol-
viral violinske študije v tujini ter je prire-
dil že celo vrsto violinskih koncertov, l:on-
certira v Ljubljani v petek, dne 9. t m. v 
Filharmonični dvorani. Za koncert si je iz-
bral jako zanimiv violinski program, ki ob-
sega med drugim Corellijevo sonaito in 
Bachov koncert v A-molu. Na koncertu ima 

pač ne preostaja drugega, kakor da odloži 
odborniško mesto, ker je na črnomeljski 
občini že itak doigral. Naj se tudi ne raz-
burja. ako se danes zgraža vsa napredna 
javnost, pa tudi nekateri trezno misleči pri-
staši SLS. nad njegovim verolcmstvom 
Novi župan kaže dobro voli o in smisel za 
procvit občine in zato je dolžnost vseh. 
da ga podpirajo. Če pogledamo, kako se 
Črnomelj širi zaradi naraščajoče industrije 
in da trka obenem na vrata nujno in neiz-
ogibno eno izmed najbolj važnih vprašani, 
zidanje uradnih prostorov, potem mora bi-
ti vsakemu jasno, da čakajo občino Črno-
melj velike in težke gospodarske naloge. 

Od tukajšnje lesne industrije »Jugoles« 
dobi dobi Črnomelj v drugi polovici novem-
bra dobro in moderno električno razsvet-
ljavo. Dela napredujem hitro. Posebno ve-
likega pomena za Črnomelj je gradnja in-
dustrijske ozkotirne železnice istega pod-
jetja. ki bo izvažalo les iz ogromnih Auer-
spergovih gozdov. Tudi črnomeljski pre-
mogokop bo. kakor slišimo, v kratkem pri-
šel v dobre in popolnoma sposobne roke 
in bo lahko zaposlil na stotine domačih 
ljudi. 

Nedavno je umrla v Črnomlju ena izmed 
najstarejših žena Marija P i r n a r. stara 
mama g. L. Mariča. bančnega uradnika, ter 
marljivega narodnega in sokolskega de-
lavca. V visoki starosti 90 let ie bila skoro 
do svoje smrti občudovanja vredne telesne 
moči in nenavadno vesele narave. 

Vrhniške zadeve 
Vrhnika, začetkom novembra 

Preti nam. da bo ukinjena tukajšnja dav-
karija. Mislimo, da ni treba posebno po-
vdarjati. kolike škode bi bilo to za Vrhni-
ko! Ne kimajte in ne tarnajte: kaj bo, 
trgovina in obrt in koliko neprijetnosti ter 
nepotrebnih stroškov bi ime! vsakdo, ki bi 
imel opravila pri davkariji s tem. da bi 
moral potovati za vsako malenkost v Ljub-
ljano. 

Pozivamo županstvo in prav vse stran-
ke, da nastopijo složno v tej velevažni 
zadeva, ki je vitalnega pomena za vso 
Vrhniko; naj ne čakajo niti trenutka, da ne 
bo prepozno! Naj ne dopuste v lastnem 
interesu, da se ukine urad. zaradi katere-
ga prihaja vsak dan toliko ljudi na Vrhni-
ko! Ne kimajte in ne tarnajte: kai bo. 
kaj bo! Stopite energično na plan in za-
htevajte brezpogojno da ne lzgub;mo še 
tega, kar so predniki težko pridobili! 

Vprašanje ceste Ziri-Vrhnika ie tudi Ie 
vroča želja vsakega Vrhničana' Oblastni 
odbor jo je sicer spreiel v načrt novih 
cest, a to ne zadostuje. Oblastni poslanci, 
županstvo ter vse stranke bd morale na-
peti vse svoje sile. da se ta načrt čim 
Prei izvrši. In občina ie dolžna doprinesti 
tudi največje žrtve za to najvažnejšo zve-
zo z Zirmii. ulejte, d a se bodo pota ste-
kala k nam in ne od nas. ker bo sicer ns-šn 
bodočnost še temnejša kakor sedanje.st. K 

izboljšanju in ne k poslabšanju naj stremi 
tudi naše delo in ne samo naše misli! V 
tem delu nas bodo podpirali tudi Ž.rovci. 
ki imajo isto željo. Dobili bi s tem naj-
bližjo zvezo z Ljubljano, od katere so se-
daj tako oddaljeni. 

Pa še nekaj internih vrhniških zadev! 
Ali za Vrhniko ne veljajo predpsi. da mo-
ra imeti vsak voznik (pa četudi pel.ie repo 
ali krompir) z nastopom teme luč? Kole-
sarji tudi in tovorni avtomobili? Pri nas je 
to čisto ob navado in kar čudno se vidi 
če ima kak voz ali bicikiist luč! Gospo-
darskemu trškemu odboru pa bi pripjro-
čali, nai ne hrani elektrike! Neumestno ie 
namreč, da prižge iuč na cestah šeie ob 7. 
in da gore do 11. zvečer ali še dalie. Z?, 
sedaj je zadnji čas. da so ulice ob pol 6. 
zvečer razsvetljene, ker imajo ljudje takrat 
še svoje opravke Po trgu n hjčeio. da se 
po možnosti izogibajo velikemu blatu in iu-
žam! Če je treba štediti. naj se štedi poz-
neje, ker od 9. ali 10. ure dalie ni hudi 
na cestah — pijance pa varuje angel varuh' 

—t o.— 

Tragedija 
mladih zaljubljencev 

V soboto ponoči je bila majhna kolibica 
na jugozapadnem koncu Zagreba pozori» 
šče grozne drame, ki je v onem delu Za« 
greba povzročila veliko senzacijo. Opolno« 
či je tamkaj izvršil samomor 191etni Gjuro 
Švabek: zastrupil se je skupno s svojo lju« 
bimko 171etno Nado Sčukanec ter njeno 
prijateljico Katarino Cvek, staro 18 let. 

Vsi trije so se pozno zvečer sestali v 
omenjeni kolibi, kjer sta stanovali obe mla« 
di deklici. Nalili so si v tri pripravljene 
skodelice koncentrirane ocetne kisline ter 
istodobno izpili močni strup. Švabek si je 
razen tega še zabodel v prsa oster kuhinj« 
ski nož. Sosedi so slišali ječanje zastrup« 
ljene trojice ter poklicali rešilno društvo na 
pomoč. Ko so prispeli odposlanci rešilnega 
društva, se jim je nudil grozen prizor: Šva« 
bek se je na postelji zvijal v smrtnih kr« 
čih: iz prs mu je vrela kri. Katarina Cvek 
je bila že nezavestna, dočim je Nada Šču» 
kanec ležala nezavestna na tleh. 

Reševalno društvo je vse tri prepeljalo 
v bolnico usmiljenih sester, kjer pa sta 
Švabek in Cvek kmalu izdihnila. Nada 
Ščukanec se bori s smrtjo in skoraj ni upa« 
nja, da bi ostala pri življenju. Neposredno 
pTed smrtjo je Švabek še izjavil, da so vsi 
trije sporazumno šli v smrt, ker v bednih 
razmerah ni bilo misliti na to. da bi se 
Švabek in Nada Ščukanec mogla poročiti, 
dočim je Nadina prijateljica Katarina Cvek 
iz simpatije hotela Nadi slediti v — bolj« 
še življenje onkraj groba. 

Premog, drva. koks, angleški oremog-oglle JLIHIJA' 
Vilharjeva cesta za Glav. kol. Kralja Petra 

trg 8. Miklošičeva cesta 4 Tel. 2820 
M 

tudi par serioznih violinskih komadov brez 
klavirskega spremljevanja, ki zahtevajo cd 
izvajalca naravnost frapantno tehniko. Ječic 
ima svoj instrument posebno v tehničnem 
oziru pojrolnoma v oblasti, pri koncertu so-
deluje kapelnik A. Balatka. Začetek ob 20. 
uri. Predprodaja vstopnic v Matični knji-
garni. 

Komorni pevec Leo Slezak. ki je zadnje 
čase prepotoval Rumunijo. Grško in nekda-
njo evropsko Turčijo do Carigrada, je te dni 
koncerti ral v Beogradu. 

Štiridesetletnico svojega umetniškega de-
lovanja je pravkar slavil režiser beograjske 
drame, Mihajlo Isajlovič. Nastopil je za jubi-
lej v »Tajfunu«. Isajlovič je svoje čase igral 
skupno s slovitim umetnikom Jos. Kainzom. 

Velik uspeh Lidij« Wisiakove v Parizu. 
Vsi listi poročajo obširno o velikem asoe-
hu Smetanove cProdane nevesten v Pari-
zu, ki si je namah osvojila razvajeno fran-
cosko publiko. Gala predstava v Komični 
operi, kateri so prisostvovali prezident 
francoske republike Doumergue, ministri 
Herriot Loucheur. Painleve, Marin, Sar-
rauL maršala Franchet d' Esperev in Petain 
ter mnogi generali, poslaniki tujih držav in 
cvet pariškega občinstva, je prinesla popol-
no zadoščenje češki operi, ki ie bila Franco-
zom doslej na domaČih tleh neznana. V vseh 
vlogah so nastopali Francozi, edino iziemo 
je tvoril balet, katerega sta naštudirala na-
ša dobra znanca Lidija VVisiakova in Vac-
lav Vlček. O Lidiji Wisiakovi piše M. V. 
v <Obzoru>: Wisiakova je Slovenka. Njen 
uspeh je bil velik in nesporen. Majhna, ele-

gantna, skromna in nenavadno dražestna, je 
izvajala ples z dovršeno tehniko in gra-
ciozno lahkoto. <Elle est charrnante> — je 
šlo od gledalca do gledalca. In res, naš? 
Lidija je bila draga in mila v gibih in ple-
su. . . . Wisiakova je Slovenka in triumf 
Smetane v Parizu je začetek njene svetov-
ne karijere«. Dopisnik končno graja, da se 
za naše umetnike na tujem nihče ne pobri-
ga, najmanj seveda pristojno ministrstvo, k' 
bi moralo imeti take stvari v evidenci. 

Zagrebška filharmonija pojde na turneje 
po Dalmaciji in bo koncertirala v Splitu in 
Šibeniku. Produkcije bosta dirigirala ravna-
telj zagrebške opere Rukavina in komponist 
Gotovac. 

Violinski koncert srbskega violinskega 
virtuoza Vlastimira Ječiča, ki je obiskal po 
dovršenem violinskem študiju na muzički 
šoli v Beogradu, violinske študije v Berlinu, 
Fragi, Parizu in pri znamenitem mojstru 
ftevčiku v Pisku ter nato končal na praškem 
konservatoriju, bo v petek, dne 9. novem-
bra. V petek je njegov prvi nastop v Ljub-
ljani. V sredo, dne 7. L m. pa bo igral tudi 
v ljublj. radiu. Vstopnice v predprodaji 

v Matični knjigarni Začetek točno ob pol 9. 
uri zvečer. 

Mladinski koncert Ljubljanskega Zvona, 
ki se vrši v nedeljo ob pol 11. uri v Union-
ski dvorani in na koncert slovenske pesmi, 
ki se vrši v ponedeljek, dne 12. t. m., ob 
20. uri v Unionski dvorani. Nastopi poleg g. 
Julija Betetta 90 pevcev in pevk Ljubljan-
skega Zvona pod vodstvom Zorka Prelovca. 
Predprodaja vstopnic v Matični knjigarni. 



Domače  vesti 
* Posl. Svetislav Popovič v LJubljani. 

Včerai popoldne je prispel v Ljubljano posl 
dr. Svetislav Popovič. ki se je tu sestal s 
posl. Žerjavom in Krameriem ter je nato 
prisostvoval skupno s posl. dr Grisogonom 
seji eksekutive SDS za Sloveniro. Z večer-
nim brzovlakom je posl. Popovič odpotoval 
v Nemčijo. 

* Shod KDK v Prevaljah se bo vršil v 
nedeljo 11 t. m. v kino dvorani g. Roz-
mana Pričetek ob pol 4. popoldne O poli-
tičnem položain bosta poročala narodna 
poslanca gg dr Ljudevit Pivko in Ivan 
Pucelj. Ka»or nam poročaio, vlada za ta 
shod v Prevaljah veliko zanimanje v vsei 
Mežiški dolini in se pričakuje, da se bodo 
posebno tudi Mežičani v prav lepem šte-
vilu udeležili tega pomembnega zborovanja 

* Napredovanie v fhančni kontroli. Za 
inšpektorje finančne kont-o'e so Imenovani 
Franjo Oolob in Josip Eijavec v Ljubljani 
Anton Puc v Maribora in Franjo Gomer-
čič v Kranju. Za podinspektorje finančne 
kontrole v 3. skupini II kategorije so na-
predovali gg.: Peter Držai v Livb'iani. An 
ton Fabiian v Pefrnvcih. Anton Mušknteler 
v Novem mestu, Franjo Repobtsk v D i-lnj' 
Lendavi. Marko Ljube! v Ohridu, Petai 
Mirkovič v Kočevtu. Avgust Strosmaier 
v Vršcu in Anton Dominkovič v Jagodini 
— Za podinspektorie finančne k^^role II/? 
so imenovani gg. Fran Kuhar v Škofii Lo-
ki. Fran Doboi v Oornji Radgoni Jakob 
Kaiser v Mariboru. Josip Krhin v št. 'Iju. 
Fran Zotman v Dubrovniku in Ivan Papež 
v Liublia ni 

* Imenovanja v naši voiski. Dosedanji 
poveljnik 40. pehotnega po>lka »Triglav-
skega« v Ljubljani polkovnik Dragan Ko-
rajs ie imenovan za vršilca dolžnosti Mo-
ravske pehotne brigade pehotni polkovnik 
Jovan Cveiič pa za poveljnika 40 pehotne-
ga polka »Triglavskega« Nadalje sta ime-
novana podpolkovnik Josip Šmid za po-
močnika povelinika Petrinjskega vojnega 
okrožja, podpolkovnik Ivan Roinik Pa za 
poveljnika 2 bataljona 41. pehotnega pol-
ka. Za komandanta mesta v Zagrebu je 
imenovan brigadni general Danilo Belimar-
kovič, 

Naiboii ugodno 
nudi Jesenska in zimska oblačila 

J. Maček 
specijalna konfekclia za gospode In deco 

ALFKS4NDROVA CPSTA 12. 

* Izpit za rezervnega sanitetnega poroč-
nika mornarice je 3. t. m. položil pri III 
pomorski obalni komandi g. dr. Davorin 
Kolšek iz Celja. 

* Udruženje rezervnih oficirjev — podod-
bor Ljubljana. Izredni občni zbor ljubljan-
skega pododbora se bo vršil v soboto, 17. 
t. m. ob 20. uri v Kazini, Kongresni trg 1. 
Dnevni red: poročilo uprave, predlog za 
izpremembo pravil, event. volitve nove 
vprave in predloge uprave Člrnstvo se ob-
vešča, da je uprava pododbora stavila 
Centralni upravi v Beogradu loiale-n :stni 
tn pismeni predlog za dosego iskrenega spo-
razuma in takoišnfo upostavitev norm.ilnih 
društvenih odnošaiev. Ta predlog ie Cen-
tralna uprava brez navedbe razlogov od-
klonila Vzlic mnogim posrednim in nepo-
srednim poizkusom ni uspelo nrioravi+i Cen-
tralne uprave n:ti do neposrednega meritor-
nega razgovora o nastalem sporu. Zato je 
potrebno, da izredni občni zbor soravi spor 
s sveta na način, ki nristoia časti, ponosu in 
Interesu prostovoljnih članov vsake organi-
zmi? — Uprava ljubljanskega pododbora. 

* Sprejem v naše državljanstvo. V dr-
žavljanstvo na še kraljevine sta sprejeta in-
ženier Bruno Gombar v Ljubljani in čevljar 
Jernei Vadnjal v Gornji Šiški skupio z 
ženo Frančiško in mladoletnimi otroci Fian-
•iiško. Marijo, Marjanom, Stanislavom in 
Jernejem 

* Rapallski dan. Dne 12 t. m. bo minilo 
osem let. odkar so naše Primorie z rapal-
isko pogodbo izroč'1? Italiji Italijanski de-
legati so na pariški konferenci zatrie^nH 
ifa bo Italija podpirala razvoj manjšine, 
oriklopliene narodu civilizacije in svobode 
Hlinili so užaljenost. ko ie šlo za tem. na i 
dajo earanciio s podpisom, da bodo v res-
nici spoštoval' narodov značaj v Primoriu 
Narod dvatisočlefne kulture, narod Mazzi-
niiev in Cavouriev bo spoštoval narodovo 
samostojnost in kulturo, so poudarjali Kje 
so danes vse tiste visokodoneee obpube. 
kie garancija kie napovedane spoštovane 
naše kulture? Vse je bilo ie navadno sle-
panuvo vtmšnn H^srnkleistvo k? bne člo-

večanstvu v obraz! Danes ne zaupamo ni-
komur več! Zaupamo samo v svojo moč! 
Ko se bomo sami zganili, bomo vstali in 
borno veliki, še bo treba velikega petka, 
da zazvoni i-n zapoje veselo alelujo. Na ra-
pallski dan se zavedajmo samih sebe. svo-
ie moči in svoje volte in bodimo z mislijo 
in dejanjem pri trpečih v Primorju! 

* Zlata poroka v Novinarskem domu. Te 
Jni bodo beograjski novinarji v svojem No-
vinarskem domu proslavili zlato por>ko 
starega uglednega tovariša, narodnega dt-
aVca g Stevana Curčiča in njegove so-
proge Stane, hčerke uglednega politika Jt-
vrema Čurčiča. 

* Smrtna kosa. Včerai 'e preminul v 
Ljubljani g. Alojzij Knez . Pogreb bo danes 
>b 3 popoldne iz mrtvašnice splošne bolni-
ce. — V Št. Vidu na Glini 'Koroška) le 4 
c m umrl Linbliančan g B o š t i a n Š a-
r" e r. žel. nadofici.ial v pok. v 68 I"t« staro-
sti Bi! ie vnet Slovenec in v mladih letih 
lavdtišen član Ljubljanskega Sokola — Vče 
•aj ie nenadoma preminul v Luibliani g Jo-
<ip B a r a n, s^nfcovni učitelj tehnične sred-
t ;e šole v p Pogreb bo 8. t. m. ob 2. pop 
— V Mariboru je umrl po kratki bolezni v 
>0 letu starosti g. Ivan Korošec . Pogreb 
bo 7. t. m. ob 4. iz bolnice. — V Slavini je 
imrl g. Jože A m b r o ž i č, v 69 letu sta-
"osti. Pogreb bo 7. t. m ob 4. Pokoinikotr. 
stnr *rw,min žHuiočim naše iskreno sožal.ie! 

Trenchcoals 
plašči najmodernejši za gospode ter 
suknje elitna izbira po najnižjih cenah 
FRAN LUKIČ — Stritarjeva ulica 9. 

* Predavanje dr. Oblaka v Zagrebu Hr 
vatski listi poročajo, da ie Hrvatsko pla 
ninsko društvo povabilo našega najboljše 
ga planinskega pisatelja g. dr. 1. C Oblaka 
da jim predava o Visoki Tatri Predavani 
se bo vršilo drevi ob 8. zvečer v dvorani 
Ljudskega vseučilišča Opozarjamo sloven-
sko kolonijo v Zagrebu, naj se predavanja 
ki je v Ljubljani krasno uspelo, polnošte-
vilno udeleži 

* Dr. Rado KiišeJ: Verski zaklad in pa-
tronatna bremena. Ta razprava, ki jo je 
pred kratkim naznani! »Trgovski list* s po-
zivom, naj se konkurenčni odbori v zašči-
to naših davkop!ačeva!ce%' ravnajo strogo 
Po njej. ie izšla v omejenem številu v po-
sebnih odtiskih. ki jih refiektanti lahko na-
roče ali pri dekanatu ljubljanske juridične 
fakultete ali pa pri škofijskem ordinariitu 
Cena 6 Din. 

* Zbori. Revija nove zborovske glasbe 
Urejuje Zorko Prelovec, izdaja pevsko dru-
štvo 'Ljubljanski Zvon». Vsebina 5. zvez-
ka: Glasbeni del. M. Železnik »Na vasi* 
Fr. Medricky »Bila iednom ruža Jedna« 
moška zbora. K. Pahor *Na semnju«. »Po-
mit dna pesem* (mladinska deška zboru) 
P. Jereb «Vetrček moj», mešan zbor. A 
Jobst »Marijin sem otrok«, mešan zbor z 
org"ami. — Vsebina književne priloge: Avg 
Strniša <Slavčka«, (pesem). Češki pevski 
festival in ustanovitev Vseslovanske Pev-
ske zveze. (Konec.) Dr. A Schwab: Ipavci 
in jaz. (Konec.) Zgodovina nar. žel. glasb 
društva »Sloga« v Ljubljani in pevskega 
društva »Dubrava« v Dubrovniku. Fr 
Kumčnik »Cerkvena glasba in organisti« 
Novosti. Iz urednikove in upravnikove list-
nice. — Letna naročnina na »Zbore« znaša 
le 40 Din, zato se naročite nanje, dokler 
ie še kaj naklade! Prvi in drugi letnik sta 
popolnoma pošla. 

* Naš dvorni vagon na Rakeku ustav, 
lien. Iz Beograda poročajo, da so simplon-
ski orijent-ekspres. s katerim sta potovala 
v Pariz kralj in kraljica, italijanska obla-
s»va na Rakeku ustavila baje zaradi tega. 
ker je bil vagon kurjen s plinom kar je 
Po italijanskih predpisih prepovedano Vlak 
ie moral čakati 40 minut, dokler ni prišlo 
do sporazuma med Italijani in dvornim mar-
šalom našega kralja. 

* Fašisti se norčujejo Iz Jugoslavije K-i-
kor javljajo iz Rima, ie na »slav mst zma-
ge« v Rimu. ki se ie vršila minulo nede-
ljo, bilo prinešenih tudi IbO d?.lmaJ'iskih 
zastav, ki so bile na Pa'»tiiiu ovenčane z 
iovorjem Zastave so bile potem blagoslov-
ljene Predsednik Društva "oivh dnbro-
voljcev je v svojem gov.ru naglašal, da 
ftaliia nikdar ne bc pozab,Ig na svoje di.1-
matinse brate. Ceremonije so se udeležili 
tudi fašistični poslanec Du^nn senator C:p-
pico tei zastopniki vlade ir vo:sk3. ^sta-

Zahtev*jte še danes brezplačni ilustrovani 
cenik stare urarske veleivrdke A n t o n 
K l f f m a n n , Maribor štev. 86/6- Bo Vam 
v korist 

KINO IDEAL! KINO IDEAL 

DANES! POPOLNOMA NOVO! DANES! 

Monuimeotalno fi lmsko dedo o našem Odrešcjiiiku. 

Jezus Kristus 
Posneto ua originalnih mestirh, kjer je pred 2000 leti živel, hodil, učil, 

trpel in umrl Ski Božji. 

Grandijoena režija. Nad 50.000 sodelujočih. 

JEZUS A. NOVELU 

MARIJA LEDA GYS 

1. Jezusovo rojstvo. 4. Izdajstvo in tr^ljeofe. 
2. Njegovi nauki. 5. Obsodba in smrt. 
3. Čudeži. 6. Vstajenje ta vnebotiod. 

Da omogočimo vsakomur ogled tega grsndfloznega, lepega, vzvišenega tn nepozab* 
nega umotvora smo vstopnino globoko znižali! 

Predstave ob 4., pol 6., pol 8. m 9. uri. 

Globoko znižane ljudske cene! Globoko znižane ljudske cene! 

ve so bile potem po.ožene la grob nezna-
nega vojaka. To je prav prav nesramno 
norčevanje iz JugosIav;:e ker. seveda. rcF-
no Italijani ne moreio govoriti a nerdre-
šeni pokrajini tam. k>er ž:vi le slučajni Jat 
stotin Italijanov. 

* Prepovedani Inozemski časopisi. Mini-
strstvo za notranje zadeve je prepovedalo 
uvažati v našo državo in razširjati v ulej 
»Novi Svijet«, ki izhaja v hrvatskem je-
ziku v Chicagu, list «Monde», ki izhaja v 
francoskem jeziku v Parizu in mu je glav-
ni urednik Henri Barbusse, ter delavski 
list »Arbeitervville«. ki izhaja v Gradcu. 

* Komunističen proces v Ogulinu. Po ve-
steh s Sušaka je zasliševanje aretiranih 
komunističnih omladincev trajalo več dni. 
Te dni ie bilo zasliševanje končano i i je 
bilo vseh sedem aretirancev s policijsko 
eskorto odpravljenh v zapore sodnega sto-
la v Ogulinu. Obtoženi so po čl. 1 zakona 
o zaščiti države, češ da so se bavili s šir-
icniem komunistične propagande, z razpe-
čavaniem »'Mladega boljševika« in s prire-
janjem tajnih sestankov in ker so pripa-
dali kraievnemu. oziroma okrožnemu omla-
dinskemu komiteju. 

VEČERNI POUK 
damskesa kroiaštva gdč. uradnice 

atelje ŠARC 
Miklošičeva cesta. 

Deco, ki pohaja v šolo, najsigurneje očuva jo od 
prehoda, nahoda In i n i l u i ^ce okusne 

AMACOTPAS 
* Uboj pri kuhanju žganja. V okolici Ru-

me sta seljaka-prijatelja Pajo Kovačevič :n 
Uroš Belič kuhala žganje in pri tem tudi 
pridno praznila čašo za čašo močno opojne 
oijače Končno sta se možakarja sprla: Be-
lič je v prepiru pograbil sekiro ter ž njo 
Kovačeviča tako krepko udaril po glavi, 
da se je ta mrtev zgrudil na tla Kovače-
viča so položili v grob. Beliča pa vtaknili 
v preiskovalni zapor. 

* Zaradi neozdravljive bolezni izvršil sa-
momor. V Grguževcih pri Mitrovici je pre-
teklo nedeljo 24 letni trgovski pomočnik 
Branko Utvič izvršil samomor: izpil je več-
jo količino raztopljene sode. Zdravniška 
pomoč je ostala brez uspeha. Motiv obup-
nega čina nesrečnega mladeniča je bila ba-

težka neozdravljiva bolezen. 
* Roparski umor. Seliak Mile Bušič iz 

Ponikova Je bil, ko se je 31. oktobra s sej-
ma v Ogulinu vračal domov, v nekem 
gozdu ubit in oropan. Orožniškemu nared-
niku Trkulji se je posrečilo izslediti moril-
ca Kakor se je ugotovilo, je roparski uniOT 
izvršil delavec Mane Pešič iz Vrrr.vskega 
ter svojo žrtev oropal za 184 dinarjev. De-
nar so našli pri Pešiču, ki je bj| aretiran 
ter izročen v sodne zapore v Ogulinu 

* V Hercegovini je sadno drevje v cvet-
ju. V početku okto"jir'i 'e v vs;j Hercego-
vini nastopi! občuten mraz. Po visokih p'a-
fin-ah je celo zapad-;' sneg. Prtem pa je 
zapihal topel južni veter, tako da v'ada 
v tamkajšnjih krajih skoro poletna toplota 
Ponovno so vzcvetele jablane in marelice 

* Zanimiva sodna obnvttava v šibeniku. 
Pred okrožnim sodiš:en v Šibeniku se bc 
pričela v petek 8. t. TI. z?n'tniv> obravna-
va proti osmorici omladincev. ki so st 
udeležiti znanih demonstracij r/.oti ratifi-
kaciji nettunskih konvencij .neseca junija 
t. I Obrambo obtožencev je prevzelo «<suir. 
šibeniških odvetnikov. Doznava «e. da bo 
!iri tej sodni obravnavi neki odvetnik i/ 
Italije zastopal italijanske interese. Ta od-
vetnik bo govoril pred sodiščem v .ta'i-
ianskem jeziku. V sodno dvorano se bo pri-
pustilo le majhno število poslušale?v, da 
se preprečijo demonstracije v sodni dvo-
rani. 

* Roparski umor v Banjaluki. Pred fed-
nom dni je orožniška postaja v Kozarcu 
pri Banjaluki bila obveščena, da ie oila po-
noči v svoji hiši umorjena Smiliana Filipo-
vičeva in da je zločinec odnesel njene «du-
kate« Orožniki so res našli Smiljano mrtvo 
sredi sobe na kupu koruznega ličja. Okolu 
vratu te imela zadrgnjeno dva metra dolgo 
vrv. Na levem sencu je imela zevajočo ra-
no. glavo pa popolnoma razbito. Sum, da 
sta izvršila umor in ženo oropala, re letel 
na moža pokorne Smiliane in njegovega si-
na iz prvega zakona, ki se je vedno prepi-
ral s svojo mačeho. Oba sta imela okr-
vavljeno obleko. Oba sta bila aretirana in 
izročena okrožnemu sodišču. 

* Ponarejeni 20 dolarski bankovci v pro. 
metu. Generalni inšpektorat finančnega 
ministrstva naznanja, da so se pojavili no-
vi falzifikati 20 dolarskih bankovcev, in si-
cer Generalne rezervne banke v Cieve-
landu Falzifikati so tiskani na dobrem pa-
pirju, slika bivšega predsednika je površ-
na. Številke neredne in preproste. 

* Pri okrožnem sodišču v Celju se odda 
mesto vodje zemljiške knjige. Prosilci, ki 
pa morajo biti že uradniki v 3. skupini II. 
kategorije, naj vlože prošnje do 25. t. m. 
pri predsedstvu okrožnega sodišča v Celju. 

* Puškama KAISER se Je preselila na 
Kongresni trg št. 9. v poslopje kina Matice 
desni lokal. 2146 
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Zastopnika 
za Ljubljano 

izveŽbanega v prodajanju sladkornega 
svetovnega predmeta, takoj sprejmemo. 
Pismene ponudbe ria podružnico »Ju-
tra* pod «Margo». 13291 

I * Udobno urejeno stanovanje s pristnimi 
perzijskimi preprogami vpliva na vedro in 
zadovoljno razpoloženje človeka. Ne kupuj-
te preprog od krešnjarjev iz tujine, ki pro-
dajajo dunajsko blago za perzijsko in cari-
grajsko po pretiranih cenah. Oglejte si bo-
gato zalogo perzijskih preprog tvrdke 
»Teheran«, Sv. Petra cesta 44., kjer kupite 
originalne in cenene preproge. 2147 

* Obledele obleke barva v različnih bar-
vah In plisira tovarna Jos. Reich. 

* Pri prehladu, gripi, vnetja vratu, živč-
nih boleznih, trganju v udih je dobro izpiti 
vsak dan pol čašice prirodne grenčice 
»Franz Josef«, ki izprazni črevesa. Po sod-
bah univerzitetnih klinik se odlikuje gren-
čica »Franz Josef« zaradi svoje učinkovi-
tosti in ugodne uporabe. Dobi se v vseh 
lekarnah, drogerijah in špecerijskih trgo-
vinah. 

Iz ! mbliane 
u— Redek jubilej. Dne 3. t. m. ie v kro-

gu svojcev in ožjih prijateljev obhajal v 
gostilni Seidl v Sp. Šiški 30 letnico zakon-
skega »jama«, 45 letnico svoje službe in 
25 let, odkar stanuje v hiši vdove po zna-
nem vrlem Šiškarju Seidlu, gospod Ivan 
A b r a m, pisarniški ravnatelj v pokoju. 
Njemu in njegovi soprogi želimo, da bi v 
zdravju dočakala dijamantni jubilej zakon-
ske sreče pod krovom gostoljubne Seidlove 
hiše. 

u— Krajevna organizacija SDS v Mo-
stah sklicuje članski sestanek, ki se bo vr-
šil drevi ob 8. pri Rahnetu na Selu. Pozi-
vamo somišljenike, naj se sestanka v čim 
večjem številu udeleže. — Odbor. 

u - teskoslovensnj Obec v Lubl*ni V 
sobotu.. dne 10. listopadu o osme hodin^ 

večer ve Zvezd^ vzpomeneme pfed.naškou 
Dra. Buriana stoletčho vyročI Tolstojeva. 
— Proslme o hoinou učast členstva. 

u— Poroka. Poročila sta se v ponedeljek 
g Ljudevit M. Vrišer, tehnični kapetan kra-
ljeve vojne mornarice, in gdč. Olga Kante. 
Bilo srečno! 

I. predavanje ZKD v Ljubljani. 
Drevi ob 20. bo predava! v mali dvo-
rani Kazine minister n. r. in narodni 
poslanec dr. P. Grisogono o aktualnih 

problemih parlamentarizma. 

KINO DVOR Tel-2730 

Samo še danes m. in IV. del 
konec 

Hiša skrivnosti 
V gL  vi. Ivan Možuhin. 

Ob 4., 7. in 9. uri. 

Pride: Kralj kraljev. 
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u— Udruženje jugoslovenskih inženjer-
jev in arhitektov, sekcija Ljubljana, vabi 
na predavanje, ki se bo vršilo v petek 9. 
t m. ob 20 v lastnem družabnem lokalu 
na Kongresnem trgu št. 1. Predaval bo 
rektor ljubljanske univerze g. dr. ing. Mi-
lan Vidmar o brezžičnem prenosu znakov 
kot transformaciji. Vabljeni so člani in vsi, 
ki se zanimajo. 

u— Pri Javni borzi dela v LJubljani je 
v času od 28. oktobra do 3. novembra iska-
lo dela 538 moških in 345 žensk, skupaj 883 
brezposelnih. Prostih mest je bilo 2S mo-
ških in 7 ženskih, skupaj 35. Posredovanj 
se je izvršilo 20 moških in 8 ženskih, sku-
paj 28. Odpotovalo 113 moških in 2 ženski, 
skupaj 115; odpadel pa je I moški. 

u— Mladina ljubljanskih šol kaže izredno 
zanimanje za nedeljski koncert pevskega 
društva Ljubljanski Zvon dopoldne ob pcl-
enajstih v Unionu, ki je nji namenjen. Spo-
redi po 3 Din se dobe v vseh šolah in v 
\1atični knjigami. 

u— Prva ura češkega tečaja, ki ga prireja 
SJSU »Preporod*, bo danes ob i8. v IV. 
razredu III. drž. real. gimnazije v BeeJkov-
n/>v; nliri 2133 

Grobovi se odpirajo — 
ljudje vstajajo od mrtvih v 

Kralj kraljev 
Stroški tega filma znašajo 3,500.000 dol. 

Pride gala premijera 

v kino »DVOR« 

u— Plesna vaja SO »Preporoda« se bo 
vršila v petek 9. t. m. Začetniki (ice) točno 
ob pol 20., ostali ob 20. Vstop le proti dija-
ški legitimaciji. 

u— Jngoslovensko angleško društvo v 
Ljubljani opozarja na današnjo objavo knjiž 
ničnih in čitalniških ur ter konverzacijskih 
večerov med malimi oglasi. 2144 

u— Velezanimiv in zabaven bo spored 
^Martinovega večera«, ki ga v «Mestnem 
domu« priredita v soboto, 10. t. m., društvi 
«Soča» in »Skrb za mladino,« da sj s to 
prireditvijo pridobita novih gmotnih Sred-
stev za svoje obče priznano prosvetno in 
dobrodelno delovanje. Ker se vstopnina ne 
bo pobirala, temveč naj bi le izkupiček od 
jedi, pijače in drugih takih stvari, ki jih 
bosta društvi nudili občinstvu v lastni re-
žiji, tvoril njun prireditveni dohodek, bodo 
prijatelji obeh društev in njenih stremljenj 
gotovo poskrbeli za kar najobilnejšo ude-
ležbo. da bo uspeh prireditve čim najlepši. 
Najsrečnejšega med njimi že čaka — »Mar-
tinova gos«! 

u— Avtopromet na progi Lukovica—Dom-
žale—Ljubljana. Avtobus g. dr. Hoiaka vo-
zi na progi Lukovica—Dob—Domžale— 
Ljubljana tudi ob nedeljah in praznikih po 
sledečem voznem redu: odhod iz Lukovice 
7.10 in 18, prihod v Ljubljano 8. in 18.45. 
Odhod iz Ljubljane ob 13. in 23.30, prihod 
v Lukovico 13.45 in 0.20. 

u— Zopet dve ukradeni kolesi. Klepar-
ski mojster France Goršič je prijavil, da 
mu je neznan tat ukradel predsnočnjim z 
dvorišča neke gostilne v Janševi ulici 900 
Din vredno, črno pleskano kolo s tovar-
niško št. 2997. Istega popoldne je bilo tukra-
deno kolo znamke <Atlas» Ladislavu Zajcu 
iz reže  hiše št. 2 v Tavčarjevi ulici. Zaj-
čevo kolo je bilo vredno 1000 Din. 

u— Drobna poilci]9ka kronika. Od pone-
deljka na torek so bili poKciji prijavljeni 
naslednji dogodki: 2 tatvini obleke, 1 ta-
tvina kolesa, 1 tatvina gotovine, 2 telesni 
poškodbi, 1 poškodba tuje lastnine, 4 pri-
meri pijanosti in kaljenia nočnega miru, 2 
primera nedostojnega vedenja, 6 prestop-

kov predpisov o zapiranju trgovin ter 9 
prestopkov cestno-policijskega reda. Areta-
cij ie bilo izvršenih 9 in sicer: 3 zaradi 
beračenja, 3 zaradi vlačugarstva. 1 zaradi 
suma tatvine, 1 zaradi nedostojnega vede-
nja in I zaradi popolne pijanosti. 

u— Zgodbica o ukradenih hlačah. Užit-
ninski paznik Ivan K. je do nedavna sta-
noval pri neki ženski v Gosposki ulici. Po 
preselitvi v drugo stanovanje je pustil ali 
pozabil v prejšnjem stanovanju čedne sive 
hlače, po katere je prišel šele včeraj. Prejš-
nja stanodajalka pa ga kar ni hotela raz-
umeti in te šele na ponovno zahtevo, nai 
mu izroči hlače, prostodušno priznala: Ali 
jej. jih nimam doma, imam spravljene v za-
stavljalnici . . . K. je zadevo prijavil po-
liciji. 

u— Nepoboljšljiv grešnik. V Rožni do-
lini stanujoči posestnik Peter Č. je dobil 
pred nekaj dnevi nezaželien obisk. Domov 
se je pritepei zopet nezakonski sin njego-
ve soproge, ki je izvršil v njegovi hiši že 
več drznih tatvin. Ivan K. se je zadrževal 
doma več dni popolnoma soliden. Že po 
nekaj dnevih pa je pričel nenadoma popi-
vati, kar je dalo očmu takoj misliti. Pobri-
gal se je zatorej za svoj v nekih knjigah 
spravljen denar ter na svoje presenečene 
ugotovil, da mu je zmanjkalo nad 700 Din. 
Kot krivca je takoj osumil predrznega Ja-
neza, ki je tatvino tudi priznal. Dejal pa 
ie, da mu bo ukradeni denar po par dnevih 
vrnil, česar seveda ni storil. Nasprotno: 
pobral jo je zopet od doma, a se je že na-
slednjega dne. v odsotnosti vseh domačih 
splazil po lestvi, ki jo ie našel pri sosedu, 
skozi odprto okno v očmovo stanovanje 
ter mu ponovno ukradel nekaj gotovine iti 
več raznih predmetov, nakar se je zopet 
zgubi'1 od doma. 

u— Vlom v omaro. Vdova kleparskega 
mojstra Franja Lenčkova je imela sprav-
ljene v veliki omari v veži hiše št. 21 v 
Slomškovi ulici razno obleko. Ko so bili 
stanovalci hiše v cerkvi, je predsinočnjim 
vlomil neznan mladenič, ki so ga ljudje vi-
deli že večkrat oprezovati okrog hiše. Od-
nesel je Lenčkovj za 2000 Din vrednosti, 
razne ženske obleke, ki jo bo sedaj sku-
šal spraviti v denar. 

Iz Maribora 
a— Akcija za podporo siromašnih učen-

cev, ki so jo v Mariboru podvzeli na ta 
način, da so pobirali darove od obiskoval-
cev mariborskih pokopališč, se ni posebno 
obnesla. Na mestnem pokopališču so na-
šteli samo 696 obiskovalcev, ki so daroval: 
skupno 1032 Din, na pokopališču v Po-
brežiu pa 1300 obiskovalcev, ki so daro-
vali skupno 1516 Din. 

a— Beg iz življsnja. Včeraj je bil v Ma-
riboru pravcati samomorilski dan. Železni-
ški sprevodnik Josip Ro.iko se je vrgel :z 
neznanega vzroka pod koroški vlak, ki gi 
je razmesarii. Nesrečni mož zapušča žen > 
in štiri nepreskrbljene otroke. — Popoldna 
pa se je ob bregu vrgel v Dravo 561etni 
čevljar Henrik Kostanjšek. Ljudje, ki so šli 
slučajno mimo, so ga izvlekli iz reke. Ne-
kateri menijo, da ni skoči! v samomorilnem 
namenu v, Dravo, nego je samo padel va-
njo, ker je bil precej vinjen. — Komaj je 
rešilna postaja opravila s tem nesrečni-
kom, so jo že zopet poklicali v Jezdarsko 
ulico, kjer je neka Klara Križanova izpila 
večio količino Hzola. Rešilni avto je ne-
srečnico odpeljal v bolnico, kjer so storili 
vse, da ji rešijo mlado življenje. 

a— Nesrsča pri delu. Na Plaču je 5?Ietui 
Tone Bračko padel z drevesa, na katerem 
je žagal suhe veje. Dobil je težke notranis 
poškodbe in se je ranil tudi po obeh rokah. 
— Franc Serec, delavec pri nekem stavb-
nem podjetju, je hotel pripeti z verigo '< 
že natovorjenemu vozu drugega konja. Ko 
je imel prste v členku verige, so konji po-
tegnili in veriga se je tako napela, da je 
odrezala delavcu palec na desni roki. — V 
tekstilni tovarni se je 22-letni Franc Vajdcc 
opekel z vrelo vodo iz tovarniškega kotla 
po hrbtu in glavi. Rešilni voz ga je odpeljal 
v bolnico. 

a— Specijalist za ženske bolezni in porod 
dr. Benjamin Ipavic v Mariboru. Gosposka 
ulica 46. zopet ordinira od pol 10. do pol 
12. in od 3. do 4. popoldne. 2041 

a— Utopljenka. Včeraj so v Bukvici pri 
Ptuju potegnili iz Drave truplo neznane, 25 
do 30 staie ženske, ki je imela modro oble-
ko .svetle nogavice in nizke črne čevlje. 
Truplo je gotovo ležalo že nekaj mesecev 
v vodi. Ne ve se, ali je utopljenka žrtev 
Drave, ali si je s samomorom končala živ-
ljenje. 

Sokol 
Sokol  I.  m  Taboru  je glede na priredi« 

tev Ljubljanskega Sokola preložil svojo že 
najavljeno slavnostno akademijo na 30. no' 
vertbra, dan pred narodnim praznikom. Vse 
Sokolu naklonjeno občinstvo in vsa bratska 
društva že danes opozarjamo na to prosUi* 
vo lOletnice obstoja naše države. Vzpored, 
ki bo obsegal same izbrane točke, krasi na« 
lašč v ta namen sestavljena telovadna sklad 
ba, ki izraža v telovadnih gibih zgodovino 
našega naroda ter jo lahke opravičeno ime« 
nujemo jugoslovenski telovadni epos, saj 
mu je vsebina in glasba popolnoma jut;o» 
slovenska. Vežbe je sestavil po svojem za« 
misleku br  Ryska, prolog k eposu je se" 
stavil br. dr  Ivan  Lah,  godbeni del pa ie 
kompozicija kapelnika Narodnega gledali' 
šča br. A. Balatke. Pri sceni sodelujejo 
vsi oddelki in društveni orkester. 



s •JUTRO* 3t. 262 
Sreia, 7. XI. 1928 

se nam tako rekoč šele predstavili kot no-
ve moči Vsak začetek ie seveda težak, 
toda z dobro voljo in vztrajnostjo bo že 
šlo. Dragnja m Svetislav dobra. Julki pa 
bi priporočal, da bi se bila malo več vži-
vela v vlogo, ki jo je ronemotehnično iz-
borno obvladala. Tudi Mlademu Gjuriču ie 
primanjkovalo temperamenta: monotonost 
vpliva uspavalno. Nastop »žene« bi bil mo-
ral br. režiser bolj op i H ti. da bi bil učin-
koval. 

Naši onstran granic 
p— Vedno več milijonov za Istro. Faši-

stični zvezni tajnik Mrak (Maracchi) ie na-
števal v seji podeželskih fašističnih tajni-
kov Puli milijone, ki jih je naklonil Duce 
bedni Istri. Za bonifikacije ie določenih 55 
milijonov za ceste 17 milijonov, za prista-
nišča 12. in 10 milijonov ie daroval Duce 
še na posebno prošnjo istrskega zveznega 
direktori.ia Tako bi dobila Istra ogromno 
svoto 94 milijonov Navzoči so odpirali 
usta in napenjali ušesa ter se soogledavali. 
ko so tako naglo rastli miliioni za istrsko 
pokrniino v Mrakovem poročilu Mussolini 
je rekel Mraku da ie problem Istre analo-
gen toda važne5?' kakor problem siromašne 
province Monferrato. Fašizem bo sedaj po-
kazal. Hko moč ima in kai vse lahko do-
seže. Česar ni vstvarila Avstriia tekom 
enega stoletja bo storil fašizem v desetih 
letih! Chi vivrž. ved:ra. 

p— Kraški kamen. Društvo matar in vdov v 
vojni padlih italijanskih vojako-v. sekcija Trst, 

Iz Litije 
i—  «Užitkaiji»  na  Sokolskem  odru  v  Li» 

ti  ji.  Litijsko Sokolsko gledališče je vprizo« 
rilo v nedeljo znano Remčevo kmečko ža» 
loigro aUžitkarjis. Problem sam na sebi je 
zelo zanimiv in vzet iz resničnega življe« 
nja. Bedna usoda užitkarjev je še posebej 
* našem okraju zelo aktualna, ko na našem 
sodišču kar mrgoli užitkarskih pravd, v ka» 
terih si morajo bivši petični gospodarji in 
nekdanje premožne gospodinje pred gospo« 
sko iztožiti kos kruha in priboljšek, ki jim 
gre že pri oddaji posestva svojim otrokom. 
Je to sicer žalosten madež na našem na» 
rodnem značaju in bi se moralo «Užitkar« 
}e» kot v svarilo prinesti na vse naše šte« 
vilne podeželske odre. Pri nas je šel ko« 
*nad v režiji g. Bena Pečnika napeto pred 
gledalci. Posebno posrečeni so bili skupni 
prizori (spopad v I. dejanju itd.) Režiserju 
vse priznanje, igralcem se je poznala nje« 
gova spretna roka, besedilo nekaterih vlog 
pa bi po nekaj skušnjah še bolje šlo, kan» 
celist bi se moral trdo držati knjige, da ne 
bi bili v žaloigri  pretrgana enotna nit. Ne« 
kaj publike je odšlo raje v kino. mesto Ja 
bi s posetom priznali igralcem trud, sebe 
pa so oškodovali za lep večer. Užitkarje 
pa le naj ponavljajo! —nč— 

Iz Kranja 
r—  V  času  proračunov  V občinskem 

oradu sta na vpogled javnosti dva proTa« 
čuna za leto 1929.: proračun mestne obči« 
ne Mo 14. t. m.) in proračun okrajnega 
ces;^<a odbora (do 19. t. m.) 

r-g  Klet  na  Mayrjevi  pristavi,  v kateri 
se je vršila pred leti velika ljudska vese« 
lica, preurejajo za ledenico. 

h, Ptu ja 
j—  Živinorejsko  zborovanje  za ptujski 

okraj se bo vršilo na nedeljo dne 18. t m. 
ob 10. v Ptuju v prostorih M Brenčiča. 
Vabljeni so vsi župani občin, župni načel« 
niki in namestniki ter znani živorejci, ker 
se bo sklepalo o razdelitvi pasme goveje j kajti »kamen Krasa na samo krajevni, ampak 
»imno I narodna spominek, drag borcem za odrešenje 

Kraisa m opomin bodečim generacijam Kraški 
kamen mora bitij raznešen po vsei Italiji« 

p— Strašna nesreča se ie pripetila v Nove-
lem pii Temnici. Na dvorišču Rožene ve hiše 
št. 17 so pripravljali sevi za ograjo pri hodnrku 
Ena cev je bita zamašena z neko rjavo maščo-
bo. Hoteli so jo Lzčistiitri in v to svrho so jo 
ogrevali na ognju Sledi je s>trašen pok in ob-
ležali so na tleh gospodar Rogelja, kovač Dur-
cik m njegov vajenec Stepančič. Prva dva sta 
bila tako« mrtva, vajenec je umrl v goriški bol-
nici. 

kr— S Koroškega. Učitelji v Koroški deželo so 
bili do zadnjega časa skoro vsi »freihertlich«. 
Sedaj je okoli 200 učiteljev krščansko organi-
ziranih. Slednje napada la.ndbundovs.ka »Bauern-
zeiitima«, brani H h pa »Karatne* Tagbla««. — 
Kar grajajo na fašistih, to na Koroškem sami 
delajo. »Karotner Tagblatt« hvali nemške du-
hovnike na južnem Tirolskem, ki se trdno dr-
žijo tega. da se mora krščanski nauk in vse 
dušno pastir s t vo vršit! v materinskem jeziku 
V Grebimju na Koroškem so dohiK za kaplana 
trdega Nemca, k: ne zna slovenski, dasi fara 
skoro vsa slovenska! V cerkv! le pridiga samo 
nemška in v šoli muči kaplan slovenske otroke 
z nemščino Ali Je to katoliško? — Avstrijski 
minister za kmetijstvo Thaler si je ogledal ško-
do. ki jo dela Z;la Cela dolina Je v nevarnosti, 
ako se struga ne poglobi. Največjo šk^tfo imajo 
v občim Brdo. kjer je postalo blato okoli 43 ha 
njiv hi dobrih travnikov Davke pa morajo pla-
čevati kakor prej od dobrega sveta — V Hu-
dem kraju ie napravila letos kmetom toča straš-
no škodo Malenkost, ki je ost3la. Je segnila v 
jesenskem deževju Dobili so pomoč ali toliko, 
da skoro ni vredno imena. Država iti dežela 
imat.a denar za vse druge namene, slovenskega 
kmeta pa v njegovi stiski nočeta poznati. 

mka Pa zdrav bodi in srečno hodi po svetu fer 
si kmalu drugo zberi!« Tako se je glasbo Mal-
kjno pî iiKj, lu ga je napisala svojemu kjubomu 
v slovo in ga pnstila na mizi. 

Stane jn Malka sta se takoj vdala v srvojo 
usodo, ko sta bila aretirana, ie Skolastika je na 
policiji razbila šipo: »Jaz sem žrtev moških, jaz 
sem najboljše dekle pod solncem, pa naj bom 
taprta? Tisto pa že ne!« se je razburjala in kle-
cala vse svetnice na pomoč. 

»Tole delo mi pa smrdi!« Je rekla Malka, ko 
]e čistila prah po pisarnah v sodni palači. 

»Meni šele. meni! Kaij ti, ki tmaš samo 1 me 
sec! Jaz jih imam kar šest! To je res neverjet-
na smola!« se Je jezila Školastika Stane pa, ki 
bo sedel samo 2 meseca, hodi zamišljen po jet-
niškem dvorišču in ogleduje žulje, katere je do-
bi! pri delu Fine roke ima fn gosposke, pa mora 
voziti tisto vražjo samokoinico. 

na bojne čase. Poslali so take spominske kamne 
kralju, vojvodi d' Aosta, bivšemu poveljnika 
tretje armade, in Duceju. Vsi so se lepo zahva-
Ki, pa brez pričakovanih Ilir. Nadejajo se, da 
vzamejo vsi oni, ki si pridejo ogledat kraška 
bojišča, s seboj od društva pripravljene kamne 

živine in določitvi novih žup. 
j—  Drai'Ska  mitnica  v  Ptuju,  ki je ob« 

stojala koraj 100 let ter ovirala promet, se 
je po sklepu okrajnega zastopa Ptuj, dne 
31. oktobra t. 1. ukinila. Prebivalstvo je ze« 
lo zadovoljno, da se je ta ovira odstranila, 
ker je zlasti odvračala ljudi na desnem 
bregu od mesta Ptuja ter enostransko obre« 
menjevala prebivalstvo na desnem bregu 
Drave. Sedaj je prevoz preko mosta prost 
m cesta Maribor=Ptuj;Ormož brez ovir. 

'Opisi 
PODPEČ. Dne 4. t. m. nam je dramatični od-

sek podpeškega gasilnega društva vprizori! lepo 
igro »Mlinar ki njegovo hči«. Dasi je bila dra-
ma že v tr&tfič na odru, je tal obisk zadovo-
ljiv. Igralci so svo-je vloge v splošnem rešili po-
»valno. Želimo in pričakujemo, da bi nam agHni 
odsek priredij še mnogo slicmib iger. 

GUŠTANJ. V sosednji vasi Kotlje ie 2. 
t. m opoldni e izbruhni! požar ter upepelil 
gospodarsko poslopje g. Filipa Merkača. p. 
d. Stalekeria Požar je povzročil štiriletni 
Franček. ki ie v skednju zažgal slamo ter 
nato še letel k staršem javit: »Siamo sem 
že zažgal«. češ, pojdite gledat Spočetka 
nikdo ni pripisoval tern fantkovim bese-
dam večje važnosti. Ko pa so opazili rde-
čega petelina na strehi, je bilo, žal, že pre-
pozno. Šele pred par leti ustanovljeno ga-
silno društvo v Kotljah j e s svojo hvale 
vredno pripravljenostjo in požrtvovalnostjo 
požar lokaliziralo na gospodarsko posiooje 
sa.mo in preprečilo katastrofo, ki ie grozila 
vsej vasi Tudi gasilno društvo iz Guštania. 
k: je prihitelo na pomoč, ie Pokazalo ob 
svoji 50-leuiici. ki jo je ravno letos Draz-
novaio, izborilo svojo Pi ipravljenost. spret-
nost in požrtvovalnost. 

PREVAL.! E. Sokolska prireditev dne 4. 
t. m. ie za tukajšnje razmere naravnost 
sijajno uspela. Nastopili so s prostimi va-
jami moška in ženska deca. moški in žen-
ski naraščaj ter člani in članice in so vaie 
prav dobro izvajali. Višek prireditve pa 
so bile vaje na orodju, drogu in bradlii. 
Občinstvo, katerega je bilo nepričakovano 

Šport 
Športni javnosti v pojasnilo 
Službena  izjava  JHSa  k  polemiki  o  izločilni 

tekmi  Concordia  :  lirija. 
Z ozirom na r? ni- tendencijozne napa« 

de v zagrebških listih «Jutan,ji list* in 
«Novosti» na sedanjo upravo JHSa in po» 
edine njegove funk;ijonarje zaradi anula« 
cijc izločilne tekme Concordia : Ilirija ter 
z ozirom na neobjektivna poročila t, tej 
tekmi v omenjenih listih, ki so izšla izpo-J 
peres nekaterih znanih in odgovornih bn 
ženskih funkcijonarjev, smatra podpisani 

bi si rado pres-torbeito nekaj dohodkov s kraškim Savcz z. potrebno, podati objektivni šport« 
kamnom, primerno vpodobljemim kot spominek | n j j a v n os t i s svojo službeno izjav pra?o 

sliko o poteku in o vzrokih anulacije te 
tekme. 

T^kma je bila igrana s strani Concordie 
ne le z? vešče oko športnika, temveč tudi 
za navadnega lajika v »trajno surovem sti« 
hi. ki se protivi vsem športnim principom, 
ki jih zasleduje h žena kot ženski šport. 
Družina Concordie se je v dosego zmage 
posluževala v tej tekmi vseh dopustnih 5n 
nedopustnih sredstev, kar ji je sodnik 
spod Voglar iz nerazumljivih razlogov ter 
proti vsem športnim pravilom dopuščal; na« 
sprotno pa je kaznoval Ilirijo za vsako I-J« 
c" najmanjSo pogreško; s tem je dok; zal, 
da bi mogel biti tudi dober sodnik. Med 
drugimi nepravilnostmi je priznal Concor« 
diji dva iregulama gola. t. j 1 in 6. goi 
(dosežena iz prestopa — §11. haz. prav.), 
ni pa priznal Iliriji dveh regularnih golov, 
doseženih po Dob^letovi (§ 4 haz. prav.). 
Osmi, t. j odločilni gol za zmsgo Concor« 
dije je padel v tretji minuti izven regular« 
r.egu časa. Nekaj minut pred koncem tek« 
me je publika, izzvana po . ič inj igre in po 
načinu sojenja, vdrla na igrišče, zahtevajoč 
od sodnika, da prekine tako, ženskemu spor« 
tr povsem tujo in njenemu razvoju škod« 
Ijivo igro. Na inte rencijo članov u. o. 
J! Sa je bii red na igrišču v najkrajšem 5a» 
su vzpostavljen, nakar se je igra nemots« 
no nadaljevala in ključila. 

U o. .c -eza je bil iz lastne inicijative 
primoran anulirati gor-ijo tel mo, ne samo 
z ozirom na zgoraj navedena dejstva, ki so 
o iločilno vplivala na rezultat tekme in ka» 
tera so ugotovili organi in službujoči od« 
borniki Saveza pri tekmi sami, temveč tn» 
di zato, da v bodoče prepreči poedin' i 
družinam posluževati sc v dosego zmage 
grobe in športnim principom nasprotujoče 
igre ttr da končn' doseže cilj in namen, 
ki ga ima hazena kot naš edini ženski šport. 
Proti gla%-nemu krivcu gornjih dogodkov 
in poteka igre, t. j. proti sodniku, je u o 
saveza zavzel najenergičnejše stališče ter 
g3 strogo kaznoval, da doseže tudi v tem 
pe-ečem vprašanju končno red in pravilno 
pojmovanje sodniških dolžnosti Sumnje in 
očitanja u. o., odnosno poedinim članom 
saveza, da je tekma anulirana zgolj iz klub« 
skih interesov, so tendencijozne in imajo 
. a ien ustvariti nerazpoložen je napram Me« 
danji upravi Saveza ter pokazati nepoučeni 
iavnosti potek te igre v neobjektivni luči. 

O dejanskem napadu na en«, zagrebških 
igralk u. o ni ničesar znano Vsekakor ie 
ia'o značilno za to trditev zagrebških H« 
stov da o tej stvari ni nihče ničesar vedel 

Gospodarstvo 
Gospodarski problem 

slovenskega kočarja v pri-
meri z danskim 

»Berliner Tageblatt« je svaječasno poslal 
na studijsko potovanje po Danskem ravna-
telja deželne kulture Bollerta. ki je nato 
objavil svoja opazovanja v posebnih član-
kih v imenovanem listu. V enem teh član-
kov obravnava vprašanje kaižarjev in pre-
rokuje temu stanu veliko bodočnost. 

Danski »Husmand« (slovenski kočar) je 
posestnik stanovanjske hiše in gospodar-
skega posk>pia. pole? tega pa ima tudi ne-
kaj zemlje (na Danskem do 3 ali 4 ha). 
Njegov kmetijski obrat mu ne more pre-
življati družine, zato si mora iskati sred-
stev za preživljanje z drugim zaslužkom. 
Kaikor pri nas so tudi na Danskem do okrog 
1 1880 ko se ie pojavila znana svetovna 
kmetijska kriza, hodili kaižarji k večjim 
posestnikom na delo. da so s! prislužili v 
naturi ali denarju, česar iim ie manjkalo m 
domači grudi Njihovi otroci pa so se udi-
njali za hlapce :n dekle v tujih obratih ali 
so celo morali 'ti s trebuhom za kruhom po 
svetu Ko pa se le moralo dansko kmefij-

Franc Smajdek in drug na Jesenicah (klju-
čavničarsko podjetje itd.); Belak, Inkret'in 
drug. instalacijsko podjetje v Laškem; Jugo-
slovanska tvornica vozlanih preprog, druž-
ba z o. z. v Ljubljani; L. Slanovec Jugospe-
cial, družba z o. z. v Ljubljani: Slavenska 
književna zaloga, družba z o. z. v Ljubljani. 
— Izbrisali sta se tvrdki: Auto Trbovlje, d. 
z o. z. v Trbovljah (ker se je obrat opustil) 
In Avtomobilna družba z o. z. Žiri (ker je 
konkurz odpravljen). 

- y »družni register so se vpisal« v Slo-
veniji naslednje zadruge: Stavbna zadruga 
»Delavski dom<, r. z. z o. z. v Kranju; Kmet-
ska zavarovalna zadruga v Ljubljani, r. z. z 
o. z.; Hranilnica »Slavijac, r. i. z n. i. v 
Ljubljani; Vinarska in sadjarska zadruga v 
Ptuju, r. z. z o. z. v Ptuju. 

= . Pogajanja glede prevzema romunskega 
stabilizacijskega posojila v znesku 80 milijo-
nov dolarjev so končana. Posojilo prevzame 
mednarodna skupina pod vodstvom Blair & 
Co. Iuc., Chase Securities Corporation v New 
Yorku ter Banque de Pariš et de* Pays Bas 
v Parizu. Soudeležene so mednarodne banke 
Amerike. Francije, Anglije, Nemčije, Čeho-
slovaške, Italije, Nizozemske in Švice. Prvič 
po vojni je udeležen tudi avstrijski kapital 
pri plasiranju velikega inozemskega posoji-
la in je Niederosterreicbische Eskomptege-stvo zaradi agrarne krize okrog leta 1880 j ia m je i\ieaerosterreicmscne jiskomptege-

preurediti iz temelja ter preiti od poljedel- | sellschaft pristopila k prevzemnemu konsor-
ske (žitne) produkcije na živinorejo in ciiu. 

Pred sodniki 
Najboljše dekle pod solncem 
Kadar ga Škot a stik a polomi, vedno trdi, da 

je dobra in poštena ženska, da pa si ae more 
pomagati, ker je žrtev moških . . . 

Uboga Škokstika ima sestrico Malko, ki je 
vpiit-n cVrin«""«,«.»" 7 " •— "V" I , ' j u j - i:," , . i" : | vse do anulirttnia tekme. Proti povzr<~"i« 

veiih.0, je SiLdilo vsem izvajaniem z veh- j z>wela pr; dobrodušnemu Tvlnu, skrbečem zanjo teliem teh " " 
kim zanimanjem in je nekatera izvajanja. x—'— -J- - — ' posebno ona dece in vaje članov na orodiu 
naravnost frenetično pozdravljala. Glavna 
zasluga za ta izredni uspeh velja agilnemu 
načelniku br Vidmarju 

DOL LOGATEC. V vili »Vilar« ie 5. 
i. m otvorila svoj ate!je zobotehnica Al-
bina Foersterjeva. S tem je ustregla pre-
biva!cem trga in okolice, ki so morali do 
sedai to velevažno zdravljenje opravljati 
v Ljubljani ob občutni izgubi dragocenega 
časa. 21.34 

ŠKOF J A LOKA. V nedeljo je otvorilo 
Sckolsko gledališče svojo sezijo z veselo-
igro »Protekcija«. Malo pozno sicer, ali 
vendar! Ce z upoštevanjem težkoč. ki so 
pri našem dramatičnem odseku že nekai 
let v veliavi. presojamo predstavo, bi bili 
lahko z nio zadovoljni, izvzemši par scen. 
ki bi napravile kakemu cirkusu večji slo-
ves nego Sokolskemu gledališču Zdi se rre 
umestno, da vendar enkrat javno graiam 
pretiravanje. Savo Saviča si zamiš'iam Koli 
ponižno-pretkanega. nikakor pa ne nasil-
neža, še mani pa seveda praktikanta kot 
kakega k on skesa mešetaria Scena v mini-
strovi predsobi (II. dejanie) Ie izzvala gra-
jo. mesto da bi po svoji resnosti vzbudila 
smeh publike Torej tem nedostafkom bod; 

za vedno konec. Gospod minister, kakor 
tudi Ačim Kukič sta bila v maski in igri 
dobra, izvrstna ie bila gdč Nadilova kot 
Persida. tako da je žela že med dejanjem 
buren ap'avz. Tudi ostali starejši igralci so 
zadovoljili. To pot še celo Mažovec ni 
nretiraval — in hvala za dober vzgled! Nu. j tebe bom lažje živela kakor brez tvoje podpore; 
pa imeli smo včeraj tudi nekaj takih, kj so I saj sem se te naveličala kakor koruznega moč-

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki razrod t finh^-ni 6 novembra 192«. Višina barom p1'a 308.8 m. 

kakor za svojo ženico. Pa k tudi v Mafcki pre-
cej iste nemim« krvi, ki se pretaka po žilicah 
njene sestre; zato ni ostala zvesta svojemu Tal-
not, temveč ga le nehva'ežnica zapustila. 

Skolastiika, ki je namazana z vsemi mazili, 
ima dobrega znanca Staneta, ki sicer ni napak 
fant, a ima dolge prste, kar mu povsod nagaja 
Pa sta se zmenila Stane in Školastika, da okra 
deta Malkinega ljubčka »Oskubili ga borno ka-
kor mladega golobica,« je dejal Stane in si niel 
roki. 

Nekega večera sta se pojaviš v stanovanju 
veselega Piki a dve senci B;la sta Stane in Ško-
lastika, ki sta bila prepričana, da ni nikogar 
doma. 

»Kdo pa }e? Pomagajte!« je zacvilila Tilnova 
ljubica Malka in vsa vztrepetala. 

»Ali si ti doma, Malka? Obiskat sva te pri-
šla,« ie začela Skolastika. 

Matka je takoj vedela, kako in kaj in j-ima je 
priliznjeno dejala: »Vesta kaj? Vem, kaj na-
meravata. saj sta že prišla tako, kot prihajajo 
ta tiči. Mojega preljubega Ti!na sem že sita čez 
glavo. Poberimo mu, ka.r moremo, pa hajdii v 
boži' svet!« 

Pa je Stane šel v vežo čakat in oprezat. da 
jtih kdo ne zaloti, a sestri sta hiteli jemat Po-
brali sta vse, kair jima je prišlo pod roke, zla-
sti precej perila. »Kdo bo to nosil v rokah, sa; 
hna Tilenček kovčeg!« le dejala Maflka i.n pri-
vlekla od nekod kovčeg, v katerega sta vse le-
po zložili. 

»Dragi moj TSlen! Da me n« boš pozabil in se 
me boš še večkrat spomnil, sem vzela par tvo-
jih stvari za spornim. Je že tako na svetu, brez 

incidentov, v kolikor so krivi, 
bo u o. postopal v Lmislu pravil. 

Debata in časopisne polemike o tej stvari 
so ... podpisani Savez s tem zaključene 
Za Jugosiovenski Hazena Savez: Volkar. 

Službene  objave  LNP  (Iz seje upravi.e« 
ga >dbora dne 2. novembra 1928.) Kooptira 
se na izpraznjeno mesto v upr. odb w g. 
Flerjančič Lido (SK Slavija) ter na lzpraz« 
njtno mesto v kaz odbor g Frece Ivo (SK 
Sla ija). — MedkhLskemu odb ru v M.i= 
riboni se odobri medmestna tek na Mari« 
bor : Celovec dne 4. t. m v Celovcu. — 
Prošnji SD Rapid in SK Krakovo za črta« 
nje globe 50 Din gladom službene objave 
z dne 26. oktobra t 1. se odbijeta. — Kaz 
nujeta se SK Panonija in SK Natakar po 
§ 53 kaz. prav. z globo po 500 Din (petsto). 

produkcije na živinorejo in 
njene sorodne panoge (mlekarstvo, sirar-
stvo Itd), je bil baš kajžar nosilec tega v 
agrarni zgodovini Orezprimernega razvoja 
kmetijstva na Danskem. Bollert pravi, da 
H bil ta razvoi b-ez kočarja nemogoč. 

Kajža v zvezi z vsestransko razvitimi 
zadrugami je danes na Danskem samosto-
jen kmetijski obrat, kajžarjj pa gospodarsko 
in celo politično važen faktor, organiziran 
v lastnih stanovskih in strokovnih udruže-
njih. ki iib pndoira država (približno 1200 
društev s 84.000 člani). 

Po Bollertovem »oročilu je za dansko 
kajžarsko poses'vo značilno, da tvori kajža 
> svojimi gosp-;Jurskimi poslopji le obrat-
no sredstvo za predelovanje živinorejskih 
Produktov (predvsem mleka). Njegova ži-
vinoreja Pa se ne opira na lastno produk-
cijo krme, ker ima tudi danski kajžar pre-
malo rodne zemlje kljub temu. da mu ie 
danska država s smotrenimi in preudarni-
mi agrarnimi reformami in osobito s svojo 
notranjo naselitveno pol tiko skušajo pove-
čati njegovo posest. (Na Danskem je rod-
na zemlja podeljena po velikosti posestev 
tako-le: posestev do 5 ha je 5%. posestev 
od 5 do 60 ha ie 6?% od 60 do 240 ha 
21%. večjih od 240 ha 12% Prevladujejo 
mala do srednja kmečka Posestva.) Danski 
kajžar uporablja za rejo svoie živin? močna 
krmila, ki iih mora celo uvažati, čeprav 
nikakor ne zanemarja svoje poljedelske 
zemlje Zato se presoja danski kmetijski 
obrat po številu živine al; spada med kaj-
že ali med kmetiie (tudi pri nas šteiemo 
med kaižarje one ki rede samo po eno 
kravo) Za ka"žarsko posestvo se šteje 
dandanes na Danskem posestvo s kvečje-
mu 15 ha rodne zemlje Svoje prvovrstne 
posebno mlekarske prideike vnovčuje dan-
ski »Humand« potom svojih zadrug tako. 
da tvori vsa Danska v resnici velikansko 
agrarno tvoinico živinorejskih proizvodov. 
Zanimivo je. da ie Posebno razvito premi-
ranie živine in Proizvodov ki vzpodbuja 
kajžarje k tekmi svojih sil in svojega zna-
nia. 

Da pa je dosegel dnnski kajžar tako vi-
soko stopnjo kulture in gospodarske moči, 
se ima zahvalti predvsem svoji izobrazbi, 
kmetijskemu pouku šolam in tečajem ter 
strokovnim knjigam in listom, ki si iih 
oskrbi potom svojih organizacij sam. Vse 
izobraževalno delo pa vodi po enoinih vi-
dikih centralno udružen.ie teh društev v 
Kopenhagnu V novejšem času so pridružili 
celo ljudske visoke šole kmetijskim šolam. 
Bollert ugotavlja kot posledico uJejstvova-
nia malega človeka (kaižarja in malega 
kmeta) v gospodarstvu in oolitiki. da živi 
na Danskem narod enakopravnosti, k' ima 
enake pravice na socijalnem. kulturnem in 
gospodarskem polju in uživa enako sadove 
svojega narodnega gospodarstva Čeprav 
ie majhen in skromen, vendar je v tem 
velik. 

Nehote in samo od sebe se nam vsiljuje 
vzporeinnie z našimi prilikami Tudi pri 
nas v Sloveniji imamo po večini kaiže in 
male kmetije k' sc obupno borijo za svoj 
obstanek Treba iim ie pomoči, materijelne 
in moralne. Kako začeti, to nas uči baš 
Danska Kakor na Danskem tudi v Slove-
niji ni pričakovati od agrarne reforme v 
kolikor razumevamo v 'ei porazdelitev vele-
posestniške zernlie. odločilnega uspeha iz 
enostavnega razloga. k"r v Sloveniji pra-
vih veleposestev z velikimi komoleksi zem-
ljišč več ni (izvzemši morda Prekmurje). 
Malena k mata in kalžarla treba strokovno 
usposobiti za 'ntenzivneiš° kmetovanje Z 
višin strokovno in splošno Izobrazbo bo 
dobi! in našel moči in sredstev da se go-

ciju. 
= Prodaje. 19. L m. se bo vršila pri glav-

ni carinarnici I. reda v Zagrebu ofertalna 
licitacija glede prodaje 650 različnih ur in 
in istega dne pri središnjem stovarištu ma-
terij?la generalne direkcije državnih leIf-z-
nit v Subotici ofertalna licitacija glede pro-
daje starega papirja. Pogoji so na vpogled 
pri omenjenem stovarištu. 

Borze 

ker nista kljub ponovr m pozivom predlo« J spndarsko dvigne, da preuredi svoj obrat 
žila statističnih seznamov verificiranih r.o« 
gometaševsdijakov; £K Slovan z globo 100 
d,narje\\ ker je pri tekmi J12 21. oktobra 
tega leta postavil neprimernega stransl l-
ga sodnika in nedovoljno reditcljsko služ-
bo. — SK Krakovo z globo 25 Din, ker e 
pri tekmi dne 28 oktobra t. 1. postavil ne« 
primernega stranskega sodnika. — SD Ra« 
p. 1 ukorom, ker v pokalni tekmi v !.o* 
ris! poškodbenega fonda proti SK Železni« 
čar ni nastonil s kompletnim I. moštvom 
kot to predpisujejo proporicije. — Kk-bi 
se opozarjajo, da je izrečen. g'obe 'lasom 
službene objave z cla« 26. oktobra t. 1. pla* 
ča*i v roku 14. dni. .cer avtomatično na« 
stopi suspenz. — Tajnik  l. 

za one panoge, ki sn raciionalneiše in več 
iega donosa, da spozna v zadružništvu ono 
sredstvo, ki mu omogoča konkurenco z ve-
letrgovino in tudi kmetiiskimi velecbrati 
ter da končno uveliavi sebe in svoje inte-
rese tudi v javnem življenju v državni in 
samoupravni politiki. Ba« v Jugoslaviji v 
obče in v Sloveniii posebej je poklican mali 
in srednji kmet. da kot najštevilnejši stan 
v državi prevzame in nosi gosprdarski ter 
politični napredek 

Dr. Fran SpHler-Muys. 

6. novembra. 
Na ljubljanski boni je bii danes devizni 

promet srednji. Malo potrebo po Newyorku 
in Londonu je krila privatna ponudba, v?« 
ostalo pa Narodna banka. Največji je bil pro-
met v devizah na Curih, Prago, Dunaj, Trst. 
Tečaja brez sprememb. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bila 
Vojna škoda čvrstejša. Kasa se je trgovala 
ro 432, za december po 440, za februar s 
kuponom po 444, bres kupona pa po 415. V 
bančnih in industrijskih vrednotah je bil 
neznaten promet. Poljo se je zaklinfila po 
17.5, Gutmann po 200. Danira po 150. 

Devize in raluie. 
Ljubljana. Amsterdam 0 — 22.8425, Ber-

lin 0—13565. Bruselj O—7 9145 Budimpe-
šta 0--9.9297. Dunaj 7.9959—8 0259 (8.0109), 
Lmdon 275.76—276.56 (276.16) Newyork 
56.85—57 05 (56.95), Pariz 221 5fr—223 56 
(222.56), Praga 168.37—169 17 (169 77). Trst 
297.25—299.25 (298-25), Curih 1094.1—1097.1 
(1095.6). 

Zagreb. Amsterdam 22.8125—22.8725, Du-
naj 7.9959 — 8.0259, Berlin 13.55 — 13.58, 
Budimpešta 9-9147 _ 9.9447, Milan 29715 
do 299.15, London 275.76 — 276.56, Newvork 
50.82 - 57-02, Praga 168.37 _ 169.17, Curih 
10S4.1 - 1097.1, Pariz 221.50 — 223.50. 

Curih. Zagreb 9.1275. Pariz 20.3025. Lon-
don 25.20. Newyork 519.725. Milan 27.2125, 
Praea 15-40. Dunaj 73.10, Budimpešta 90.615, 
Berlin 123-80, Bruselj 72.21. Varšava 58.25, 
Bukarešta 3-13, Sofija 3.7525. 

Dunaj. Beograd 12.4(575 — 12.5075. Berlin 
169.05 — 169.55, Budimpešta 123.81—124.11, 
Bukarešta 4.27 — 4.29. London 34.42625 do 
34.52625, Milan 37.1750 _ 37-2750, Newyork 
709.75 — 712.25. Pariz 27.7250 — 27-8250, 
Praga 21.03 — 21.11, Sofija 5.1105 — 5.15^5, 
Varšava 79.60 — 79.88. Curih 136 56—137.06. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska posojilnica 158 — 0, 

Ljubljanska kreditna 128—0. Praštediona 
920, Kreditni zavod 175—0, Vevče 110—0, 
Stavbna 56—0. Šešir 105—0, Kranjska in-
dustrijska 290—0. Ruše 260—280. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
432 — 433-5, kasa 432 _ 433 5, za december 
439 — 440.5, za februar s kuoonom 446 do 
447. brez kupona 415 — 416. investicijsko 
85-75 — 86, agrarne 53.25 — 53.75; bančne 
vrednote: Poljo 17.5 _ 18, Kreditna 85—0, 
Union 56.5 — 57-5, Jugo 88.5 - 90, Ljubljan-
ska kreditna 127—0, Praštedima 920—925, 
Srpska 151 — 152, Zemaljska Sarajevo 133 
do 140; industrijske vrednote: Narodna šum-
ska 16 — 0, Gutmann 200 — 205, Slavpks 
100 — 103, Slavonija 6 — 6.5. Drava 535 do 
560, Šečerana 475 — 485, Vagon 70 — 76, 
Vevče 111 — 112.5. (za marc 115 — 118), Ie'? 
21 — 25. Dubrovačka 490 — 500, Trbovlje 
480 — 484 Danica 149 — 151. 

Beograd. Vojtoa škoda 433 _ 433.5, inve-
sticijsko 85.50 — 86 5. agrarne 53 — 0. 

Blagovna  tržišča 
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Solnce vzhaja ob 6.44, zahaja ob 16.43, luna vzhaja ob 0.1, /rahaja ob 14-40. 
N"ivišia remp ratura danes v Ljubljani 9.5 C, najnižja 5.9 C. 
Dunajska vremenska napoved za sredo: V višjih legah večinoma jasno, sicer megla, 

temperatu a se bo najbrže zopet nekoliko dvignila 

= Obtok novfanic Narodne banke se je 
oovečal od 22. do 31. oktobra L L za 98 mi-
lijonov na 5785.9 milijona dinarjev. Vzrok 

SK  Ilirija  (lahkoatletska sekcija). V čê  j temu povečanju so deloma velike zahteve 
trtek 8. t. m. se vrši ob 18.30 v klubovi ob kvartalskem ullimu. Kovinska podloga je 
sobi v kavarni Evropa sestanek. Ker je padla za 4.6 milijona na 379 milijonov diuar-
dnevni red izredno važen, pozivam vse čla» jev. Posojila so narasla za 12.5 milijona na 
ne, da se ga sigurno ud°leže Zmrki tre« [ 1710.3 milijona dinariev. 
ning prične v petek. 9. t. m. ob 16.15 v 
telovadnici n* I. drž gimnaziji. 

SK  Ilirija,  nogometna  sekcija.  Jutri, v 
četrtek, točno ob 15.30 trening I. moštva 
proti rezervi. Pridite v garderobo ob 15 

— Drž**na obrtna banka jsahteva denar od 
države. Po zakonu o organizaciji Državne 
obrtne bank* imajo del glavnice vplačati 
•Jelničarji. drugi del pa država. Država ie do-
slej plačala 12 milijonov dinarjev, 3 milijone 

uri. V slučaju deževnega vremena se tre« oa še ima plačati. Eden in pol milijona bo 
ning ne vrši. — hiačelnik.  J plačala te dni. a eden in pol mora plačati do 

«Sportski  List»,  zadnja številka dona« konca 1. 1931. Ker pa ravod potrebuje denar, 
Sa mnogo zanimivih razprav in poročil o I ie upravni odbor sklenil podvzeti korake pri 
prv. tekmah iz Španije ter celo iz Urugua« vladi, da se ta znesek vplača Se sedaj. 
ya. Espanol klub, v katerem igra famozni = Tudi Beograd «e pritciuje taradi po-
žarne« a, ki je bil pred kratkim diskvalifi« manjkanja v»*onov. Trgovska zbornica v 
ciran za 14 dni, je kljub temu, da ni nasto« Beogradu je izročila prometnemu ministru 
pil Zamora. zmagal nad Barcelono. Nada« | spomenico, v kateri se pritožuje zaradi ne-

i no l/urt> • AM . •-«. — Ijc prinaša «Sportski List« tudi «pikanteri» 
je» iz Ljubljane. List se dobiva v Ljubi ja« 
ni v trafiki Sever, Šelenburgova ulica in na 
glavnem kolodvoru. Uredništvo ia uprava: 
Zagreb VI., Peščenica 47. 

znosnih razmer v našem želejniJkem pronie-
lu. zlasti tudi zaradi občutnega pomanjkanja 
vagonov. 

V trgoTinski register so se vpisale • 
Sloveniji naslednje tvrdke: Frane Bergar i 
sin v Celju (trgovina z vinom na debelo); 

Ljubljanska blagovna borra (6. t m.,. 
Les : Tendenca nespremenjena. Brez za-
ključkov. _ D e ž e l n i p r i d e l k i : Ten-
denca nespremenjena. Dva vagona plenice 
zaključena. 

Knvosadska blagovna borza (6. t. m.) 
Tendenca mlačna. Cene so popustile pšenici, 
turščici. ovsu in moki. Promet: 3-5 vagina 
pšenice, 2 vagona ovsa, 31 v?gonov turščice 
in 2 vagona moke. P š e n i c a : baška in 
sremska 242.5 — 245: banaška 240 — 242 5. 
J e č m e n : baški 255 — 260: pomladni 285 
do 290: baranjski, pomladni 295 — 300. 
Oves : 247.5 — 252.5. T n r š č i e a : baška. 
za december - januar 252.5 _ 255: za marc-
april 282 — 285; za april - maj 282.5—287.5; 
baška, sušena 275 — 280. M o k a : <0g> 5n 
<0ggy> 350 — 360; «2> 830 — 340: <5> 310 do 
320; <6> 270 — 280; <7> 255 — 265; «8> 205 
do 215. O t r o b i ; brex spremembe. F i ž o l : 
900 — 920. 

Dunajska borza ia kmetijske proigrodt 
(5. L m.). Borzni položaj brez spremembe 
Poslovno zanimanje je postalo še manjše. Pa-
dec cen na budimpeštan«ki terminski borzi, 
kjer so tečaji padli do 30 točk, je neugodne 
uplival na tržišče. Neamtni kupčijski za-
ključki po nespremenjenih cenah- DomaČa 
pšenica je bila zanemarjena. Za madžarske 
pšenico (78/79 kg) se je zahtevalo do 37 
šilingov ab Dunai. Rž posebno «nirna. Urad-
ne notice so ostale glede na neznaten obseg 
poslov nespremenjene. 

Dunajski sroveji sejem (5- t. m.) Dogon 
8390 el"- od teh iz Jugoslavije 303 komadi 
Pri živ >m povpralevaniu, zlasti po naj-
boljši ži-.ni. se je kupčija hitro razvijala. 
Najboljša živina se je podražila za 5 srrošt>c 
pri kg; ostalo nespremenjeno. Za ks žive 
teže notirajo* voli (izjemni) 2 — 2.15. T. 1.70 
do 1-95. II. 1.15 _ 1.65, III. 1 - 1.10, biki 
1 — 1.30 (1.40), krave 0.85 — 1.50 (1.70), 
slaba živina 0.65 — 0.85 šilinga 
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Raymond Poincare 
francoski ministrski predsednik, ki je 
včeraj podal demisijo vlade radi odpo-
ra enega dela vladnih strank proti zo-

pripustitvi misijonskih kongrega-
cij v Franciji, 

petni 

Trnje, palma in lovor 
Na Dunaju so imeli v nedeljo zju* 

traj sentimentalno svečanost, pomeša 
no s habsburškimi občutki. V cer' /i 
sv. Mihaela so odkrili stari hofrati SDO* 

minsko ploščo cesarju Karlu Zadnje* 
mu. T'arel je bil zvest oproda avstrij« 
skega klera in zato se je svečanost 
otvorila z mašo. Po maši zadušnici je 
bilo blagoslovljenje plošče. 

Okraski na plošči so sestavljeni i/ 
treh elementov. Zgoraj stoji trnjev ve« 
nec, znak težke poti, ki jo je cesar ho* 
dil v življenju; čez ta venec sta pre* 
križana dva palmova lista, kar naj po* 
meni, da je Karel hotel mir, S' odaj pa 
se vije lovor v znak Habsburgove 
slav~. 

Ceremonija je bila brez hrupa. Zbra* 
li so se na njej tisti monarhisti, ki tež* 
ko pozabljajo, kaj se je zgodilo pred 
10 leti. Med njimi je bil bivši mini* 
str~ki predsednik Hussarek, dalje dok* 
tor Seidler, madžarski poslanik na Dr* 
naju grof Ambroczy, bivši ministri ce* 
sarskega režima dr. Glanz, Spitzmiil* 
ler. \Vittek, več generalov razpadle 
avstrosogrske armade, zastopstvo kato* 
liške aristokracije, bivših oficirjev, bo* 
ievnikov in takih, ki se jim je v starih 
časih godilo bolje kot danes. Po od« 
kritju spominske plošče so se morali 
raziti brez nade na ponovno cesarsko 
odlikovanje. 

Kronanje japonskega cesarja v Kiotu 
Šele 10. novembra bo na Japonskem kronanje novega cesarja. 
Kraljica bo prvič v zgodovini sodelovala pri tej ceremoniji. 

di japonska kraljica. Doslej ni bila de* 
ležna te časti še nobena žena japonskih 
cesarjev. Socijalno zapostavljanje žen« 
ske se je na Japonskem kazalo celo na 
najvišjem mestu, kjer ni smela sopro* 
ga sedeti poleg svojega moža, «sinu 
nebeškega carstva«. Topot se bo obi* 

Že dvajset, trideset let ni bilo na Ja* 
ponskem takega veselja kakor letos v 
jeseni. Smrt pokojnega cesarja so Ja* 
ponci komaj sedaj preboleli in čeprav 
mu je avtomatično sledil na prestolu 
sin, smatra ves japonski narod za na= 
stop novega vladarja tisti dan, ko bo 
slavnostno kronan. To pa bo v soboto. 
10. novembra. 

Cesarsko mesto na Japonskem ni 
Tokio, prestolnica monarha in vlade, 
marveč Kioto, kjer stoji cesarska pa-
lača z velikimi dvoranami sredi raz* 
košnih vrtov. Kioto je zategadelj cilj 
vsakega imovitega Japonca. Če le mo= 
re, si v tem mestu sezida vilo ali vsaj 
postavi kočico, kamor pride na oddih, 
^em romajo Japonci navadna dvakrat 
v letu: prvič kadar cveto črešnje, dru* 
gič kadar se rdeči javor. Cesarski dvor 
stoji sredi čarobno lepih gajev, obdan 
od žlahtnega drevja in malih gradičev 
domačih velikašev. 

Največja znamenitost cesarskega 
gradu je dvorana za kronanje. Sedaj je 
pri popravilih v njej zaposlenih 2000 
delavcev, ki čistijo ster.e, ometajo paj* 
čevino in stresajo prah z bogatih or* 
namentov. 

Prvič bo letos v japonski zgodovini 
prisostvovala svečanostim kronanja tu* 

čaj predrugačil. 
Japosnki cesar bo sedel na prestol 

in bo javno razglasil, da je vzel usodo 
domovine v svoje roke. To bo prvi, 
javni del proslave, namenjen za svet. 
Drugi del svečanosti se bo odigral v 
mali cerkvici, narejeni iz najfinejšega 
lesa. Tam bo novi cesar žrtvoval bc* 
govom in se spominjal svojih predni* 
kov. Stopil bo v sanktuarij, kamor ga 
ne bo smel nihče spremljati, in bo da* 
roval riž, sveto jed Japoncev. Riž za 
darovanje je zrasel na posebni njivi, 
kj so jo orali japonski duhovniki, po« 
želi pa sami visoki uradniki. Noč pred 
žetvijo so morali prebiti v posel- em 
hramu, kjer so molili. 

Istočasno s kronanjem se v Kiotu 
otvori razstava, ki bo nudila pregled 
čez gospodarstvo japonskega cesarst a. 
Ta razstava bo državljanom «sinu ne* 
bcs» opomin, da je država dovolj ja* 
ka za vse, kar bi se zgodilo. Japonci 
že sedaj v velikih množicah vro v Kio* 

Radio v sodni 
dvorani 

Kakor smo že zabe-
ležili, se nahaja v sod-
nih dvoranah zadnje 
čase tudi brezžični br-
zojav. Naša slika pri-
kazuje pričo, ki odgo-
varja pred sodiščem 
na vprašanja nevidne-

ga sodn/ka. 

to. Mesto bo od 10. do 21. novembra 
prenapolnjeno, potem se bo zopet za* 
vilo v tišino in čakalo dolgo let, da s^ 
ponovi kronanje na nasledniku seda* 
njega monarha. 

Nova železnica iz Italije v 
Francijo 

Dne 30. oktobra se je otvorila nova 
železniška proga ned Italijo in Franci* 
jo, železnica Nica*Cuneo, ki veže 
Cuneo z Ventimiglio Proga je samo 
80 km dolga, gradili so jo od počet* 
ka svetovne vojne in so potrošili zanjo 
okroglo 300 milijonov lir (900 milijo* 
nov Din). 

Večji del železnice leži na italija** 
skem ozemlju, namreč 61 km; po fran* 
coskem ozemlju teče samo 19 km frač-
ric Italijanska obmejna postaja je 
San Dalmazzo, francoska pa Breil. Ta 
kratka proga, ki šteje nič manj kakor 
60 predorov v dolžini 36 km (največji 
je 8100 n' dolg) je velike :a strategič* 
nega pomena. Pravijo, da se je baš iz 
tega "zroka gradila tako počasi in od 
1. '909 do danes. 

Zdravljenje jecljanja 
s hipnozo 

Jecljanja ne smatrajo zdravniki za 
organsko bolezen, temveč za nekakšno 
nevrozo, ki jo povzročajo najčešče 
močna prestrašenja. rane na glavi, in-
fekcije, zastrupitve, dostikrat tudi ne-
vidni vzroki. Doslej so jo zdravili z 
metodičnimi govornimi vajami, a v no-
vejšem času še hitreje s hipnozo. Ne-
mec Wetterstrand, ki se je poslužil te 
metode kot eden prvih, je dosegel 31 
procentov popolnih ozdravljen.) in 40 
procentov izboljšanj. V najnovejšem 
času se ie poslužuje s posebnim uspe-
hom budimpeštanski zdravnik Donath 
Ta ozdravi svoje pacijente z eno do 
deset sej. 

Največje zavarovanje vseh 
časov 

Znana General Motor Company je 
dala te dni zavarovati vse svoje na* 
ineščence za slučaj bolezni, nezgode 
in smrti. Ker je nameščencev 200.000, 
a znaša zavarovalnina za vsakega 2000 
dolarjev, se glasi polica na 400 milijo* 
nov dolarjev. Premijski prispevek druž 
be zavarovalnici znaša mesečno kak* 
šnih 300.000 dolarjev. Kaj takšnega v 
zgodovini zavarovanja še ni bilo. 

Lepa oolicija 
V Filadelfiji morajo vladati prav čud-

ne razmere, da so te dni suspendirali 3 
izmed 5 mestnih po icijskih inšpektor-
jev in 18 izmed 43 stotnikov ter jih iz-
ročili sodišču. Na čem so se pregrešili, 
ni znano, vendar sklepa o da so pre-
radi odpirali roko. če se jim j? Dribli-
žala druga, z zlatom nanolnjena Tudi 
veliko število poSicijskesra osob.ia it ba-
je zapleteno v neč dne pos e O F'la-
delfijj so govorili že dolgo časa da pre 
kaša celo Chicago. kar «e tiče ganbive-
ga prijateljstva med p:.lici.o in zločin-
skim svetom. 

Boljševiška 
zvezdnica, 

ki je letos zmagala na 
boljševiški olimpijadi, 
ali, kakor imenujejo 
te športne prireditve 
v Rusiji, spartakiiadi. 

ra  vv« • « 

Zapuščina maršejskega 
Landruja 

Pierre Rey, marseiski Landru, ki je 
omagal od gladovne stavke in legel v 
grob. nima niti v zemlji miru in počit* 
ka. ki si ga je kalil že na zemlji. 

Ko je policija prijela morfea, je za* 
plenila vse. kar je našla pri niem. Med 
temi predmeti je bilo tudi 6000 frankov 
gotovine, ki so bili deponirani v neki 
banki Ta denar je bil prav za prav 
'ust Reveve žrtve gdč Fhlove Zato za* 
htevajo njeni sorodniki, naj se jim ta 
vsota izroči, oziroma povrne. A kdor 

»Kakšen instrument pa igrate, če smem vprašati?« 
»Doma drugo viol no.« 

Whip: 

Pcštarica 
Ko je Suzana izvedela, da je imeno-

vana za poštarico v Plobezecu, ji ni bi-
la namestitev prav nič po volji. 

»Plobezec?« se je vprašala. »Kje pa 
}e ta kraj?« 

Odprla je •seznam mest. trgov in va-
si in ie brala: 

»Plobezec. Občina v okraju Quim-
perie (Finistere). 932 prebivalcev. Že-
»ezr.iška postaja, pošta in brzojav.« 

»Nti, to ti je mesto,« si je rekla dalje. 
»Upala sem, da me pošljejo kam na 
Ažurno obalo — pa so me vrgli v obs-
kurno bretonsko luknjo, mene, rojeno 
Parižanko! . . . Kaj mi pomaga želez-
nica, pošta in brzo;av. ko ni ne kina ne 
dancinga. In teh jadnih 932 prebival-
cev . . . Kadar ne bom imela uradnih 
ur, bom morala pač gledati, kako gredo 
vlaki . . To bo res divna zabava. Le-
pe ministre imamo!« 

Suzana se je branila z besedami in 
jokom . . . Naposled je vendarle zma-
gal minister. Kunila ie vozovnico in se 
odpeljala v Plobeze^ . . . 

Na mesto je prišla v krasnem solnč-
nem jutru, tako očarljivem, da jo je 

veselje kar genilo. Kraj je bil diven, ves 
v zelenju. Sredi njega je stala majhna 
cerkvica, za n-jim se je vila rečica. 

Pošla je bila ljubezniva, mična in 
čista. 

Suzana se je kmalu udomačila. Ves 
božji dan je gledala kmetice v starih 
nošah, belili rutah, in živino, ki so io 
gnali pastirji na pašo. 

Res, da ni bilo ne kina ne dancinga. 
Zato pa so bili tem lepši izprehodi ob 
reki. 

Služba, ki jo je opravljala Suzana, je 
bila lahka. Vsak dan je prišlo v Plobe-
zec kakih deset pisem. Kdaj pa kdaj je 
prinesla poštna vreča denarno pošiljko. 
Brzojavk je bilo najmanj. 

Počasi se je privadila vsega tega. « 

Kak mesec dni potem, ko je nastopila 
clužbo se je pojavi! v uradu gocpod v 
črni suknji in trdem klobuku. Pod pa-
zduho je nosil torbico in v njej neke li-
stine, opremljene z žigi. 

Posebno simpatičen ni bil. Suzana se 
ea ie prestrašila, ker ga ni poznala. 
predc favil se ji je za okrožnega nošt-
irga nadzornika, ki prihaja po slute-
nem poslu. Zahteval je vse zapisnike. 

Gospod je sešteval, primerjal in ni 
zinil besedice. Potem je rekel: 

»Knjige so v redu Kaj pa brzojav? 
Ali deiuje brezhibno?« 

»Da, gospod nadzornik, brzojav de-
luje izvrstno, samo da je redkokdaj v 
obratu.« 

»Hm. To mi nič ne ugaja. Pozabili 
boste Morsejevo abecedo. A to morate 
dobro obvladati, če hočete napredova-
ti. Poskusite nekaj besed . . . 

Ne da bi čaka! ra Suzano, je sam se-
del k aparatu, rekši: 

»Brzojavi! bom nekaj besed. Poku-
šajte pozorno in mi povejte, kaj boni 
brzojavil.« 

Suzana, ki še ni bila vešča »čitanja z 
ušesom«, je postala zelo vznemirjena. 
Brzojavke ni znala povedati in nadzor-
nik ji je zabičil, da se mora popolnoma 
izvežbati v telegrafiji, če hoče dobiti 
boljše mesto. 

Odsihdob je Suzana ves svoj prosti 
čas porabljala za vežbanje v telegrafiji. 
Bobnala je s pr ti DO mizi kakor pia-
nist, ki študira »na prazno«. Veliko je 
bilo njeno iznenadenie. ko so ii tri dni 
po inspektorjpvem obisku poslali iz 
Ouimpereca dopis: 

»Pošljite nam 5000 frankov, ki ste jih 
pred *remi dnevi javili za izplačilo.« 

Suzana je prebledela. Kolena so se 

ji zašibila in morala se je opreti na stol 
Šele potem ji ie prišla na misel zveza 
med obiskom poštnega nadzornika in 
naročenimi 5000 franki. 

In. pektor ni bil inšpektor, ampak sle-
par. ki je bil pripravil pošto ob rečeno 
vsoto. 

Suzana je bila vsa iz sebe. Dogodek 
jo ie tako potrl, da je zbolela in morala 
leči v posteljo. 

Zdravil jo je občinski zdravnik. 
Suzana je bila lepa. doktor pa mlad 

in samec. 
Na dan poroke je Suzana z nepopis-

nim ganotjem poslušala zvon, ki je 
oznanjal začetek novega življenja, pra-
ve sreče. In ob istem času Je brzojavni 
aparat naznanil poštnemu ministru, da 
Suzana izstopa iz službe . . . 

Za velečastito 
duhovščino 

sem založil kamelhar pelerine iz pra-
vega tirolskega lodna slovite tvrdke 

Franz Bauer & Soline, Innsbruck. 
DRAGO SCHWAB — LJUBLJANA. 

Brezupno je 
če glavobol vsled prehlada 
napora onemogočuje duševno 
delo. -

r a t > " + a 

postanejo v takih slučajih reši-
telji Prepode m učitelje, veselje 

do dela in življenja 
se povrne. » 

Pristne samo v originalnem zavoju 
..JfeiotoiJjtcius" 

• • • • B B f l H I 

misli, da se bo zahteva gladko izvršila, 
se vari. Reyeva že îa in otroci vztra* 
jajo na tem, da se mora vst, kar se je 
zaplenilo morilcu, izročiti njim, češ da 
so edini zakoniti dediči po zločincu. 
Zahtevo pa utemeljujejo s tem. da Rey 
ni bil aretiran zaradi onih tisočakov, 
ampak samo zaradi umora svoje žrtve. 
Sodišče se nahaja seveda v nepril'ki 
in išče salomonsko pot rešitve tc za* 
mršene pravde. 

Natakar (v telefonskem razgovoru s 
svojo ženo); »Kaj, vrečo sladkorja naj 
ti preskrbim? Saj vendar nisem osel, 
ki prenaša tovore!« 

V cerkev je šel priča, vrnil 
se je mož 

V Gradcu je pred kratkim umrl ma* 
jor Konrad Langer, potem ko je me* 
seca avgusta izstopil iz katoliške cer* 
kve. pozneje pa zopet vstopil vanjo. 
Langer je bil upokojen in je bolehal 
na bolezni, ki io je prinesel iz vojne 
in kj ga je pokopala Kc je bil pogreb 
opravljen, se it zglasila pri majorje* 
vi materi neka ženska v črnem. Pred* 
stavila se ji je za majorjevo ženo. Da* 
m«. je začudeno pogledala, zakaj nik* 
dav ni bila slišala, da bi bil njen sin 
ozon jen. Ker pa je ženska venomer 
zat jevala, da je prava žena pokojni* 
ka, jc mati začela poizvedovati, kaj je 
na stvari Doznala je sledeče: 

V hiši, kjer je stanoval major, sta š\> 
vda še dva druga moška Eden izmed 
obeh je bil jurist in ie že ;mel druži* 
no. Pied časom se je ta mož zaplel v 
ljubavno razmerje z neko bolničarko. 
Pcsl-dice niso izostale, da bi pa ne bi* 
!o ja\ne sramote, je sklenil žrtvi pre* 
skrbeti primernega slamnatega moža. 

Pripravnega kandidata za svoj na* 
črt je našel takoj v majorju Langer* 
ju, ki je bil v pameti tako omejen, da 
se je dal pregovoriti in je sprejel po* 
nuclbo za zakonskega moža proti od* 
škodnini 70 tisoč Din. Jjrist mu je 
preskrbel tudi poročno obleko in dne 
18. avgusta ie pridrdral pred majorje* 
•o «*-ir.nvqrtie voz. naložil je majorja 
in nevesto ter jurista in njegevega bra* 
ta, ki sta fungirala kot nriči Čez ne* 
kaj ur se je Jružba vrnila Kaj se ie 
ugodilo med tem časom, je še uganka, 
lasno je le to, da je šel Langer v cer* 
k'v v domnevi da bo on za pričo, do* 
čim sta ga junst in njegov brat napra* 
vMa za možr. 

Mati umrleSi majorja je seveda sil* 
no ogorčena m zahteva da se proglasi 
zaton za neveljaven Naj e iše ra stva* 
ri pa je to. d* ie napravil načrt za to 
zvezo nek' praški advokat. 

Naiboliše, naftrajnejše. zato 
najcenejše? 
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Za pošiljanje ponudb in dajanje naslovov je plačati posebno pristojbino Din 2.— 
kličite telef. štev. 3492, 2492 ter ekspozituro v Šiški telef. štev. 3203. 

Za naslove 
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Učenko 
»tannjočo v Ljubljani — 
»prej me m v muiko trgovi-
no. Dopise z navedbo šol-
»ke izobrazbe pod »Modna 
trgovina« na oglasni oble-
tele »Jutra*. 409S6 

Prodajalko 
in trgovsko vajenko sprej 
me trgovina z mešanim 
blagom Vinko Narat, Gro-
«»plje. Ponudbe je opremi 
ti s sliko in prepisi spri 
čeval. 40940 

Vajenca 
za elektrotehnično obrt 
»preim»m takoj. Vprašat' 
J . Bogataj, Kongresni trg 
I t . 19. 40812 

Kroj. pomočnika 
»prejme takoj Jos. Š i l e , 
krojač, Sajevec štev _ 1 — 
o. Ribnica na Dolenjskem. 
v 40734 

Kontoristjnjo 
raJ5o slovenske in nem-
Ike stenografije in stroje-
pisja, ki bi tudi v trgovi 
ni i mešanim blagom sode 
'iovala, srejme Anton Cv°n 
cel Sv Peter v Sav do 
Jini. Punudbam je priložiti 
»pričevala in sliko SGti'26 

Elektromonter 
jemožen jnštaliranje z Berg-
»anovo cevjo pod omet, 
ifce sprejme za nekaj mese 
tev na deželo. Ponudbe na 
poštni predal št. 11, Celje. 

41058 

Izvrstno kuharico 
umožno hrvaškega ali nem-
Ekega jezika, v starosti od 
JO—30 let imajo prednoit, 
/iorejmem takoj. Mesečna 
jilača 600 Din, vse prosto, 
lastna soba. Ponudbe na 
ro?no graščakinjo Marija 
frvilling, grad Zd ene in a pri 
"agrebu. 41056 

Učenca ali učenko 
«a fotografsko stroko sprei-
fnem takoj. Ponudbe. če 
mogoče s sliko na fotogra-
fa V. Bavec, Rajhenburir. 

41053 

Čevljar, pomočnika 
veščega v izde'avf <ro:?°-
ric. snreime Antonič. Z a-
*r=b. Selška cesta br. 108. 
rrata 7. 27033 

Kroj. pomočnika 
vnščo?a v malpin delu in 
delu na roke. za fino delo 
sprejme Franio TTmškar — 
kro'ač, Zagreb, Ilira br. S. 

27035 

Zobotehnika 
perfektne^a. popolnoma sa-
jrostoinpga v tehniki in kot 
asistenta. «-nir°iTremn. Tn-
formaeiie: Dent.il de not, 
f>. Holob. Zagreb, S'ro-=-
Biaverjeva 4. 27C37 

Knjigovodja 
dober organizator, ki po-
sodi 10.000 Din dobi takoj 
službo. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»V Ljubljani«. 41041 

Dva ključavničarska 
vajenca 

sprejme t a k o j Bernhard 
Globočnik, ključavničarski 
mojster v Celju, Matija 
Gubca ulica. 41147 

2 čevljarska 
pomočnika 

za boljša zbila dela sprej-
me takoj v stalno službo 
Andrej Gradiš«r, Križj na 
Gorenjskem. Za hrano in 
stanovanje preskrbljeno. 

41057 

Urarskega vajenca 
v nadaljno učno dobo. er. 
začetnika sprejmem z vso 
oskrbo v hiši. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« |>od 
značko »Urarski vajen"«-«. 

41052 

3 čevljar, pomočnike 
za šivana dela. gojzerje in 
navadna šivana in zbita 
dela. Ie dobro izvežbane. s 
hrano in stanovanjem v hi-
ši sprejme t a k o j Vinko 
Tabor, čevljarstvo, Radeče 
pri Zid. laostu. 41051 

Vinske zastopnike 
za vse kraje Slovenije 
ščt-mo Dopise pošljite na: 
Vinar« CigUr, Stubies kraj 
/.»greha. 864fi7 

Pozor, pletilje 
Zelo poceoii krtačim plete-
nine. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra. 41001 

Pletilja 
sprejme delo na dom, na 
stroj št. 8/60, oziroma gre 
v službo tudi « svojim 
strojem. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 41060 

Fina šivilja 
išče delo na 'dom, ali v 
kakem večjr-m modnem sa-
lonu. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 41072 

Trg. pomočnik 
išče nameščanja v špecerij-
ski stroki ali kot potnik. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Specerist*. 

41055 

Gospodična 
samostojna kuharica, želi 
kot gospodinja ali »lično 
mesto samo pri boljši obi-
telji. Pod šifro »Takoj 24 
na podružnieo »Jutra« i 
Celju. 41145 

Bukova drva 
z navedbo cene ponudite 
družbi »Ilirije.. Ljubljana. 
Viiharjeva ulica. 41090 

Knjigovodinjo 
starejšo, verzirano moč, 
veščo nemškega jezika — 
prednost imajo one z zna-
njem srbohrvaščine, sprej-
me takoj industrijsko pod-
jetje v Zagrebu. Pismene 
ponudbe s cirkulum vitae 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod značko »Sta'no mesto 
3000«. Isto podjetje sprejme 

fakturistinjo 
dobro strojepisko za takoj-
šen nastop — Pismen po-
nudbe kot. zgoraj pod šifro 
»Stalno mesto Ž000». 41077 

Potnike 
za splošno porabni pred-
met sprejmemo. Kolekcije 
ni. 
kemikalije, 
br. 9, Zagreb. 

Prepisovanje 
na stroj prevzamem poceni 
Ponudbe na ogla«, oddelek 
'Jutra« pod značko »Pre-
pisovanje 10«. 41032 

10 sposobnih 
zastopnikov 

sprejmemo proti v i s o It i 
dnevni proviziji za prodajo 
dobro idočih predmetov na 
mesečna odplačila. IzpUči-
lo provizije takoj Zumbu-
l-ovič, Ljubljana, Mikloši-
čeva cesta 14. 41120 

Agilne zastopnike 
za mesta in o«talo S'ove-
uijo e« za razpečevanje 
dobro idočega reklamnega 
predmeta iščejo. Kavcija 
400 Din potrebna. Ponudbe 
na oglasni oddelek «Jutra> 
pod šifro »Dobičkanosno«. 

41154 

Perilo 
šivam in popravljam lepo 
in poceni. Naslov v o'.r!as. 
oddelku »Jutra«. 41116 j gradeč. 

Perje 
sokoSinjr uurje gosje, tu 
»vnu m s »trojen iiih-uo 
lobarlj« v r u k ! nuiuiju 
& Vajda. Oakovtv 
ourj®. r«l»foD 59 8 9t< 

Pozor! 
volno ts oumiat ktijut* 
lajceoeje {m tvrdki 
Prelog Ljubljana S u n trf: 
U 12 UD Židovska ujir, 4 

831 

Puhasto perje 
razpošiljam po p o v z e t j u 
najmanj 5 kg po Din 38 kg 
— Izkoristite priliko dokler 
traja zaloga L. Brozovič. 
Zagreb, Iliea 8£. kemična 
čistilnica perja. 183 

Peči na žagovino 
najboljšega sistema, »nlid-
no izdelane — zajamčeno 
bre* dinu in smradu, ne 
da bi se dis. voda od la-
govine tekla zunaj peči in 
po ceveh, akoravno je ia-
govina mokra, pošiljam ta 
8 dni nt posknšnjo in vts 
mem vsako peC nazaj, ako 
ne ugaja. Cena za 6 ur. z 
enkratnim napolnj«n.i«m SOli 
Din, za 10 ur 450 Din. -
Rihard J a k e 1 j, S !oven 

41078 

Roza krompirja 
(Amerikanskega) lepega — 
kupim 1—3 vagone ter 
1—-3 vagone lepih, debelih 

namiznih jabolk 
najraje parizerke »li ka-
nada. proti takojšnjemu 
plačilu in povzetju. — Po-
nudbe na oglasni oddelt-k 
»Jutra« iiod šifro »Tal-oj-
šnja dol»ava». 41063 

Polsladkega sena 
oTeJa:ie?a v e S vagonov 
nroda Rudolf Dergan tr-
govec, Laško. 4^3» 

Boiišo gostilno 
tik Celja kupim ali vza-
mem takoj v naj-em. — Po-
nudbe pod šiiro »Talioj« n.i 
jiodružnico »Jutra« v Celju 

41142 

Zimskih jabolk 
večja količina naprodaj v 
Dravljah št. 51 prj Ljub-
ljani. 4uog 

Družabnico (ka) 
iščem za povečanje indu-
strije danrkpga oerila na 
debelo. Naročila [>o v-ej 
Jugoslaviji zasiguranj Ker 
je  podjetje u» solidni ped-
lagi. zadostuje tudi man;ši 

Stanovanje 
z eno ali dvema sobama 
in kuh:njo iščeta 2 o*ebi. 
ki sta ves dan odsotni. — 
Ponudbe n a oglas od lelek 
»Jutra« pod šifro »E K » 

3C5s5 

Vrinar 
oienjen. dobi takoj brez-
plačno stanovanje 2 sob. 
M i z a r s t v a va.ieni ima-
jo prednost. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. lllio."« 

Stanovanje 
2 sob in pritiklln v m . 
nadetr., v centru m-«ta 
oddam mirni stranki brtz 
otrok. Na-lov v oglasnem 
»idelku »Jutra«. 41105 

Prazno sobo 
x električno razsvetljavo, 
v sredini mesta iiče učite-
ljica. Ponudba na ogla.-ni 
oddelek »Jutra« pod iifro 
»Učiteljica 40.. 4U718 

Gospoda ali gdč. 
sprejmem n a hrano in sta-
novanje. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra.. 41075 

Opremljeno sobico 
separirano, solnčno in z 
elektriko oddam. Na«Iov v 
oglasnem oddelku »Jutra.. 

41071 

Sobo 
s p<v«.bnim vhodom in elek-. 
trično razsvetljavo, blizu 
tehnike iiče boljši gospod. 
Ponudbp na oelas. oddelek 
»Jutra« pod »Farkaš«. 

41006 

Anči! 
Pisma leie pod mojo Iifro. 
Pridem v »redo. Poljub«. 

41054 

Gospodična 
inteligentna, leli dopisova-
ti » gospodom vesele na-
rave. Dopis« n» oglasni 
oddelek »Jutra, pod iifro 
»Mercedes«. 41133 

Miada dama 
s 50.000 gotovine, leli po-
ročiti trgovca. — Dopise s 
sliko na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Mrni 
dom 106». 41061 

Častnik 
srednjih let, inteligenten, 

Doberman 
rnjav, «e je zatekel. Na-
slor pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 41068 

«Pečarija» 
samoprodaja krapin. tvor-
nice peči Zagreb, Hatecova 
ul. 38, »prejema splošna 
pečarska dela, nove peči, 
kakor tudi popravila So-
lidna izdelava, imeriw» ce-
ne. 27040 

Pletilni stroj 
»Dubied.. malo rabljen, 
ugodno naprodaj Preskrbi 
*e obenem tul i delo Na 

t višjo naobrazb0 in dobro < ] o _ _ n J , 
s tu ran. m M i I 0 V T ° ' l d-

OpremU^no soba 
lppo. v vili. « posebnim 
vhodom oddam takoj -Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 41127 r o O'' 18—25 let. iz T.jnb-

Ijane ali province. Dopise 

situiraa. s« želi setnaniti i 
v svrbo poroke z dobro 
odgojeno. po možnosti do-
bro »itnirano. muzikalno 
»ospodjčno ali vdovo, sta-

P raz no sobico 
Kidnrešno. ? štedilnikom 
oddam. Na«Iov v crla^rem 
oddelku »Jutra«. 41109 

Stanovanje 
»ob» in kuhin je o Idam ra 
250 Din mesečno stranki, 
fci plača 2 leti naprej 4500 
Din. — Ponudbe ns ogla^. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
•Takoj na razpolago« 41050 

Do 10.000 Din 
'tam takoj za. dosmrtno 
stanovanje, obstoječe iz 1 

Sobo 
s sensf-ranim vhodom od. 
dam gospodu. Na=lov j>ove 
ogla-sni oddelek »Jutra« 

41093 

Sobo 
:>ocpbnim vhodom jn pIpV-

Irično razsvetljavo oddani 
70=nndii. Naslov v osb>s. 
fddelku »Jutra«. 41137 

O n r e n i H e n o " sobo 
• d d a m r. decembrom na 
Oo<w>svriski cesti št. 9'T. 

Dopise 
fotografijo na oglas od-

Mek »Jutra« pod značko 

»Jutra« 
40925 

Čevljarski stroj 
(Hoblsteppmascliin«). tvrdke 
• Singer«. skoraj nov po-
'•eni naprodaj Ceuj po 
nudbe na Alojzija Monta 

Amie« — DKkrecij« nod i I'*"- čevljarska vdova 
•as t jo zajamčena. " 41070 Konjice it. 128. 

40917 

Podjetnemu trgjovcu 
s 100.000 Din se nudi v 
prometnem kraju (trgu) na 
deželi prilika priženitve 
Resni, nad 33 let stari re-
fleVtantj naj pošljejo *voj 
naslov na oglasni od'-Vk 
»Jutra« pod »Piilika 

41128 

i p 

t  * ^ : 

Gramofon 
»Cohimbia« — popolnoma 
nov, s 36 ološčami ugodno 

41059! nrodam Na-lov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 41112 

kafiital. Ponudbe |iod šifro ! c , j e i a pritiklin, 
»Industrija perila« na ogl. spokojen starejši 

Iščem dijaka 
v'šjpg'a rjzreda za p o u k 
učenca realne gimnazije iz 
raznih predmetov. Ponudbe 
z navedbo honorarja na 

Pojasnila daje Albolin, j orla«, oddelek »Jutra« pod 
ikalije. Nikoliiieva ul. »Natančen«. 41086 

27032 

Sodar. comočni'^ 
/a novo d^lo epreimo H«-
ti-> i Ko«mat. pndarstvn. 
Zijrreb. Klaoniška cesta 9. 

17039 

Čevljar, vajenca 
»prejm° takoj po dneroveru 
fvsn Erma.n. Ljubljana — 
Valvazorjev trg 1. 41076 

Zastopnike 
sedežem v provinci, za 

prodajo d o b r o idočega 
predmeta, v mestu in oko 

i | lici sprejmemo. Dober za-
tn sliko na oglas, oddelek; Mužek. Ponudbe na na-slov 
•Jutra« pod šifro »Poštena »Helios«, Zagreb, JelaSičev 
prodajalka«. 41099trg l/II. -7038 

Mlado gospodično 
V«5em za prodajalko v buf-
fet. Ponudbe s spričevali 

Zastopnike 
agente, potnike z a prodajo 
državnih papirjev z zava-
rovanjem, na obroke, sprej-
memo proti najboljši pro-
viziji. »Unita<=». Beograd, 
Terazije 14. Obračun vsa-
kega meseca. 27036 

Vinskega potnika 
za Slovenijo sprejmem. — 
Ponudbe na oglač. oddelek 
-Jutra* pod »Stalno me-
sto«. 41064 

41086 

Akademik 
p o u č u j e srednješolce v 
vseh predmetih. Pcnudbe 
na oglasni oddelek »Jutra, 
pod »Matematik.. 41081 

Fiksno pla^o 
in provizijo 

nudimo potnikom za pro-
dajo mannfakturnega bla-
ga pri privatnih strankah : ža). Kroji se izdelujejo po 

Matematiko 
in ostale predmete poučuje 
filozof. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
'Nizek honorar«. 41082 

Pozor! 
Dnevni in večerni tečaj za 
prikrojtvanje damskili ob-
lek se vrši pri strokovno 
izprašam učiteljici ter last-
nici modnega salona Rozi 
Medved. Ljubljana, Mestni 
trg 24/III (nasproti Rotcv-

la trbovelj. premog; 
in lepa. suba bukova drva 

k u p i t e najugodneje pri 
tvrdki Frane Slovša, Rar,-
lagova uliea 20. 175 

Zidano barako 
primerno za braniariio ali 
trafiko, prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

41101 

Koieselj 
•i? 

in lahek naprodaj Stn 
denci, Krpanova uliea 19 
rekami — Maribor 40751 

Otroški voziček 
naprodaj v Rožni ulici 21/1 

mestu Ljubljani in pro-
vinci. Prednost, imajo pot-
niki. ki »o v tej stroki že 
izvežbani. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 41093 

men. 41091 

O. fh Ro tman : 

Prigode porednega 
Bobija 

Vesela opičja zgodba 

Korespondentinjo in 
knjigovodinjo 

ki more nastopit; tako! in 
gre tudi izven Ljubljane, 
prav toplo priporoča rav-
nateljstvo drž. trg. šole v 
Ljubljani Cenjena vpraša-
nja na ravnateljstvo šole. 

41103 

Žagar 
samski, želi službe. Zmo-
žen je tudi vsega popravi-
la sam. Ponudbo na. po-
družnico »Jutra« v Celju 
pod šifro »Samostojen« 

41146 

41087 

V M 

Ekonom 
?o orlužbon. želj premeniti 
mesto takoj ali pozneje. — 
Teoretičr,s in praktična iz-
pričevala odlična Naslov: 
•Tanko RnrvaT. ekonom. Sv. 
Križ pri Zg. Sv. Kuneoti. 

41042 

Delikatesna oprava 
z  moderno tehtnico po zelo 
ugodni ceni naprodaj. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 41084 

Otroško posteljico 
z mrežo in žimnico prodam 
Pojasnila daje hišnik na 
Cankarjevem nabrežju 1. 

41083 

Spalnico 
iz orehovega lesa, tom 
pletno, lepo iD dobro ohra 
njeno prodam na Starem 
trgu 22/1. 41108 

kjerkoli 
, ogl * po k o j»n s t a r e j š i par brez 

oddelek »Jutra«. 41115. otrok. Vc6 ustmeno Po-
1 nudbe na oglasni od ielek 
»Jutra« pod šifro »Do 10.000 
Din«. 41074 

Pozor — podjetniki! 

Graščino v Ljubljani 
Sp. Šiška. Vodnikova c. 25 
kjer se lahko ogleda oa 
lico mosta vsaki dan sta-
novanje 5 sob » pritiklina-
mi takoj na raz|K)lago V 
gradu so 3 velike delavni-
ce. vin.-ks klet. več etano 
vanj. poleg je velika par 
cela. večji sadni in zele-
njadni vrt. S mlado za-
raščena gozda Cenjpno za 
polovično vrednost 280.000 
Din naprodaj dne 9 no-
vembra ob V410 uri dop. 
na sodišču, soba i t 15. v 
Ljubljani. 41036 

Hišico z vrtom 
pripravno ta krojaško obrt 
kupim n g prometnem kraju 
v okolici Ljubljane ali v 
Savinjski dolini Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
r>od »30.000». 40963 

Samo za hrano in 
stanovanje 

bi opravljala vsa hišna de-
la onemu, ki me vzame 
skupno z otročičkom v 
majhno sobico. Naslov v 
oglasnem oddelku »Juirav 

41097 

Stanovanje 
dobi hišnik 

bre* otrok, katerega žena 

Fteganfno <;ob?co 
opremljeno, U£ m. — Po-
nudbe z navedbo m i e na 
ogla*, oddelek »Jutra« pod 
iSoha takoj«. 41140 

Kabinet 
oddam ta^nj. \'a*'ov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

41155 

Sostanovalko 
•••nrejmeim v lepo ,<obn. — 
Na-lov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41121 

Bor 
Prosim, dvignile pismo in 
odgovorite. 41113 

Konje 
1 par Ka tovor, ne prestare 
kupi Vilim Spicer, Zagrvb, 
Mgazintka cesta 8. 27034 

Stavbna parcela 
na zelo prometnem kraju 

Ljubljani naprodaj. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 41069 

je vešča pospravljanja sob! »Romeo«, 
'n čiščenja pa-Vtov — ' 
proti narradi. kot postran-
ski za«!už«k. Po nu lb« na 
orla-ni 0'Melek »Jutra« no 1 
»Pridna 30« 41107 

Mlad gospod 
želi znanja z neodvisno 
damo. Dopise n a oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 

41152 

Katera gdč. 

Enonadstropno hišo 
z napeljanim vodovodom in 
elektriko, v bližini centra 
kupim. Ponudbe z navedbo 
cene na ogla-ni oddelek 
»Jutra« pod šifre »Hiša*. 

40981 

Visečo petrolejko 
lepo, dolgo kopalno banjo 
in klavir prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

41118 

30.000 Din kavcFe 
položim za dobro in stalno 
službo kot šofer za tovor-
ni aH avto ali avtohu*. — 
Ponudbe na otrl-s. oddelek 
»Jutra« pod šifro »Nastcn 
spomladi.. 41062 

V lesni trgovini 
""Tim službo pomočnika. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 41069 

Visečo svetiljko 
lepo. za električno ali pe-
trolejsko razsvetljavo, pro-
dam za 80 Din. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra. 

41125 

Nekaj moške obleke 
dobro ohranjene prodam 

Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 41104 

Zimska suknja 
dobro ohranjena, napredaj 
za 150 Din. NaMov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

4112S 

Gospodična 
bre* staršev, vešča slov. 
in srbohrvaščine. pro»' pri-
merne službe v pisarni, kot 
zafif+ni^a »ti blasaini^ar-
k». nvont. kot pomoč v 
*r<rovim. Ponndbp na n"1. 
od.Mek »Jutra* pod šifro 
«Z'rMtrf !ira Se*. 41100 

86. 
A to, kar se je godilo r sobi, je bilo res 

prestrašilo! Spet ni mogel nihče pogoditi 
opice; tudi tu so letele trske in črepinj* na 
«8« strani... samo da so bile stvari veliko 
dragocenejše nego v kuhinji! Lepi pribor za 
karo. zrcalo, ura, umetniški kip i i  marca _ 
v&e, vse je šlo na kose. prav nič ni ostalo 
celega — razen Bobija! 

Elektrotehniko 
f želi učiti deček, star 
14 M . ki ima veseli« do 
t» obrH ter j« »trav 5rt 
*vr»t. v ^ " V — r i 
»Jutra*. L ta bi lana VT 

4i  1SS 

Tre. wwocr t fV 
1 v^čVtno  »neperij-

•trn'-« išč» ir<"-fa — 
Ot» tnd! kot ootnik Po. 
niHl.« IVI .Tu*ra 
v Celiu ped »Marljiv in 
pošten*. 41143 

Filatelisti 
Zahtevajte cenik znamk It. 
t od E Beer, Zagreb — 
Srebrnjak 58. 40917 

Hlode 
bukove is hrastov* fbra-
«tove le od 80 en narvej" 
k b p a J e oem s far a V 
Seacrnetti * Lfnbltanl 

8498? 

M o d e l e 
za iZ"del*vo cpmentn'b e.evi 
kompletne, raznih dimenzij, 
v dobrem stanju kupi Bra-
f  a Kolman, Koprivnic,, — 
Hrvaško. 27031 

Enodružinsko 
trgovsko hišo 

z blagom in inventarjem 
prodam v Ljubljani. Po-
nudbe na oglasni oddelek 

pod »Modna trgo cJutra. 
4107S 

Gostilna 
z manjšim po«estvom, v 
bližnji okolici Celja — z 
vsem gostilniškim inventar-
jem za 180.000 Din napro-
daj. Poslopja in inventar 
je v najboljšem stanju — 
Pojasnila daje »Posest« — 
podružnica v Celju. 41102 

Graščina 
s 30 orali prvovrstnega 
arondiraaega posestva (tudi 
vinograd), 20 popolnoma 
urejpnih sob. gospodarska 
poslopja * inventarjem — 
pripravno tudi za vinsko 
trgovino, vredno vsaj 2 
milijona Din. naprodaj za 
pol milijona Din. Ponudbe 
na otrlasni oddelek »Jutra 
pod »Ugodne zvez^». 41111 

Stanovanje 
"a b"f nji periferiji Ljub-
ljane, obstoječe iz 6 velikih 
sob. verande, kopalnice, 
kuhinje in vjieh pritiklin. 
kakor tudi vrta. oddani 
takoj ali z januarjem. — 
Naslov v oglasnem o ^e l k u 
»Jutra*. 41122 

Lepo stanovanje 
2 »ob. opremljeno, v cen-
tru mesta, s posebnim vho 
dom, s souporabo kopalni-
ce in elektrike oddam za 
1500 Din mesečno. — Po-
nudbe n a oglasni oddelek 
'Jutra« pod značko »Lepo 
stanovanje«. 41119 

Stanovanje 
Stošče in Ljubljana, obsto-
ječe iz ene in več sob od-
dam v najem. Po'zv» se v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

41153 

Oseba 
ki je sinoči odnesla nov 
ženski dežnik iz kino Ma-
tice [>o Vi 8 pced-tavi, se 
opozarja, da ga odda pri 
blagajni kino Matice. Ker 
ie oseba dobro znana. »» 
jo v nasrprotnem slučaju 
prijavi policiji. 41041) 

Stružnico za železo 
Ejralisierdrphhajik) rablje 

no. »trnžna dolžin* 1000 do 
150n mm kupim Pcnudbe 
"Od »F.galisierdrelibank. oa 
oglasni oddelek »Jutra« 

4070P 

«Jupiter» 
kuhinjski univerzalni stroj, 

nov. pr ol.im. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

Pletilni stroj 
ročni Jaquard, s petimi 
jako lepimi vzorci napre-
daj. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 41110 

Elektro - motor 
ta istoemerni tok, 150 V, 
'Is—'/»  HP, ceno prodam. 
Na«lov pove oglasni odde-
lek »Jutra.. 41124 

Pisalni stroj 
kupim. Ponudbe z navedbo 
znamke in cene na oglasni 
oddelek »Jutra. po<l šifro 
»Pisaln; stroj.. 40955 

Pritlična hiša 
x velikim iel«n>adium vr-
tom naprodaj, istotam se 

sprejme 

pletilja nogavic 
Na.«lov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 40975 

Jugoslov. - Angleško 
društvo 

v Ljubljani poroča, da se 
je preselilo v novo sobo v 
Jadransko Podunavski ban-
ki v II. nadstr.. desno ter, 
da je knjižnica članom na 
razpolago ob ponedeljkih is 
ftrtkih od 19—20. č i u l 

nične ure pa so ob torkiVi 
sredah in petkih od 19—20 
Današnjo sredo se prične 
tudi redni konverzacijski 
večer, ki »e bo vršil vsa-

41088 ko sredo ob 21. 4109? 

Dynamomotor 
za vrtilni  tok 

220/380 volt, 80—90 HP, rabljen, dobro ohra-

nile«, kupim. Ponudbe na: Ivo Cater, pafna žaga 

v Cefcu. 13302 

Oklic. 
A 92/26—93 

i>i imela toliko poguma, da 
bi vlovila nevarnega tigra, 
ki te klati po belokranj-
skih in kočevskih gozdovih 
— v svoje mreže. 1'cilje 
naj svoj na«lov na ogla-ni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Tiger z gramofonom«. 

41080 

Nesrečna v zakonu 
želi dopisovati z inteligent- I 
nim, treznim, samostojnim' 
gospodom v dobri poziciji. J 
Ponudbe pod »Pridna go-
spodinja« na podružnico 
»Jutra« v Celju. 41144 : 

Dotična oseba 
ki je v soboto popoldne 
zamenjala dežnik v kavar-
ni Emona, naj zamenja 
svojega istolam. O-eb.t je 
znana. 41131 

Bel foksi 
ki sliši na ime «Džoy». se 
je zgubil. Oddati ga proti 
nagradi v modnem salonu 
M Gotzl. KongTesni trg 8. 

41096 

V zapuščinski zadevi po dne 1. 5. 

1928 umrlem Alojzu Mikuš, posestniku 

v Gornjem gradu, se oddasta v Gornjem 

gradu v naiem gostilna in mesarija v 

tkzv. Bavčevi hiši z vsemi prostori in 

pritikiinami, kegljišče in hlev za dobo 

6 let, počenši s 1. 1. 1929 najboljšemu 

ponudniku. Reflektanti se pozivljeio, 

da podajo pri tem sodišču pismene po-

nudbe do 20. novembra t. 1. Najemni 

pogoji so r.a vpogled pri tem sodišču 

in se dajo na zahtevo tudi v prepisu. 

Okrajno sodišče v Gornjem gradu, odd. I. 
dne 1. nov. 1928. 

Za povzetno razpošiljalnico se išče posojilo 
v kontok orentu. 

Za obrati se nudi: enkratni največji kreditni saldo znesek. Jam-

stvo vsa v&a&otkraitna z-ailoga blaga «n sopodipis pri računu Poštne 

hrajtiiinioe, kamor se s<tcikajo vsi povzefaiii zneska 

PcKsaji+odaiialec, kače« razpolaga s 50 do 100 tisoč dinarjev in pa 

z e«o svetlo so-bo za pisamno in zalogo, nao blagovoli staviki ponudbo 

pod .Renta« na ogl. odd. «J-u<tra*. 13305 

Posebni parte se ne bodo Izdali. 

t 

Graščino 
v Ljubljani, Vodnikova e. 
št. 25 ugodno proda ' M t -
nik. 41117 

Boljšo gostilno 
s 18 orali prvovrstnega po-
sestva. na prometni glavni 
cesti (avto postaja), takoj 
prodam. Ponudbe pod šifro 
»Ugodno* na podružnico 
»Jutra« v Celju. 41148 

Tvorniško poslopjte 
manjše 

s parcelo 1500 m' 
posebno 

delavnico 
s stanovanjem 

prodam, oz. oddam. Resno 

družabnlštvo možno 
Naslov r oglasnem oddelku 
»Jutra., 411S8 

Mložnosfnf nakno! 
Dobro Idoč hotel, rotav-
rant. kazino tO kino. n«. 
votMsTT*. t  r?o  opremo m 
radi smrtnega slučaia da 
v rajerr v Crvo-nki pod 
ugodnimi po;o : l . Pnerolo. 
valrn nasrrad«! Ede 
Crvenka, Bačka. 41130 

Dijaka 
obrtne šo'e »preimem t v*p 
•»ekrbo. Naslov pove oglas 
oddelek »Jutra*. 41020 

'ktnJiiLOZJ 

Na domačo hrano 
dobro, sprejmem več go-
spodov. Na«iov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 41120 

Lepo, prazno sobo 
v centru mesta o d d a m 
boljšemu gospodu. — Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 4P9S6 

Naš iskreno ljutbltjem, skrbni oče oziroma sin in bra<, gospod , 

I v a n k o r o š a 
rras je d-n-e 5. t. m. po kratki bokizni, praviden s {otežili sv. vere, v 60. lertu 6-vojt 

dobe za v edino os t a vil. 

Pogreb netpO'zabncga poikoinika se vrši v sredo, dne 7. novembra 1928 ob 16. 

uri k i mrtvašnice Splošne bolnice na mestno pokopališče v Pobrežju. 

Sv. maša zadnišnica bo darovana dne 8. t. m. ob 7. uri v župoi cerkvi sv. 

Magdalene v Mariboru. 

MARIBOR, dne 6. novembra 1928. 

Ivan ki Radovan, sinova. Ivana Koroša, mati. Marija Koroša, sesitra. 

Mesitni pogrebni zavod 

Sobo 
oddam solidnemu gospodu. 
Narfov • ogla«, oddelku 
»Jutra.. 41067 

Prazno sobo 
separirano, z balkonom in 
elektriko oddam na Mirju. 
Marmontova 11. 41094 

Sobo 
z električno rar,«vetliavo. v 
sredini mesta išče tičifelji-

PoTvilhe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod Šifro j 
»Učiteljica 40». 40718 

Pošteno gdč. 
»oreimem prav poceni na 
»tamovanje. Naslov r o?l. 
oddelku »Jutra*. 41085 

Onremlieno sobo 
s »oujKrrabo Vnbmle. v e#n- j 
trw meita lSSe s 1 decetn-: 
brrnn mlad zakonski i«r 1 

fdr*avn_, uradnika). — Po- I 
nudbe na ojrla-ni oddrlck j 
»Jutra« pod Šifro ] 
december«. 41139 i 

Zahvala. 
Za mnoisjobrejne 'mxzt iskrenega sočutja ob smrti naš« prejjube zlat« mamice, 

pr-aibalbifce, sesitire, t-eie, tašče in svakinje, gospe 

Franje Perne 
se tem potom prisrčno zahvaljujemo vsem sorodnikom, someščanom, znancem in 

prijateljem, ki so od Mizn in daleč prihiteli, dE so jo spremil na njeni zadnji poti 

k veSnemu počiHtku in ki so njeno zadn ĵo poit olepšali s prekrasnim cvetjem in 

ninogobroijnimn venci. 

Posidbej se še najlopljeije zahvaljujemo preč. dnhovlčini, obč. tastopstv« mesta 

Tržič, Slov. brataenru društvu in »Soko£u» za častno spremstvo, prav posebno pa 

»g. pevcem za ganiljn-e iadostinke pr«d hik) v cerkvi io ob odprtem trobu 

V TRŽIČU, 6. ncironfera 193». 

Žalujoči ostali 
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Sinclair Gluck: 

Zlati panter 
44 

Komaj nekaj sekund je moralo biti, kar smo se mi peljali preko 
tistega mesta. Tik po razstrelbi se je začulo cviljenje iznenada 
potegnjene avtomobilske zavore, ki pa očividno ni dovolj brzo 
učinkovala. Zakaj med tem, ko je naš avtomobil drevil naprej, sem 
začni za hrbtom nov ropot. Spet so nas bili prekanili! 

Italijan me je porogljivo pogledal. 
»Ali ni bilo lepo?« je vprašal. »Kdorkoli so bili ti prijatelji, vse-

kako se jim poslej ne bo več mudilo za nami.« 
Na vso moč sem se premagoval, da ne bi mislil na Pridea, ki je 

ležal nemara krvav in razmesarjen nekje zadaj na cesti. 
»Ali, Bog nebeški!« sem vzkliknil. »Kaj ste storili? Mar ste 

razstrelili cesto?« 
»Kakopak!« 

»Opazili bodo razdejanje, ki ste ga napravili! Našli bodo razbiti 
avto in ljudi, ki so bili v njem!« 

»Našli ne bodo ne tega ne onega. Zanesljive ljudi imamo, ki bodo 
odstranili vse sledove nesreče, preden mine ura.« 

Izvlekel je cigaretnico in mi ponudil cigareto. Ko sem jo hva-
ležno odklonil, je prižgal samo sebi, zadovoljno puhnil dim skozi 
nosnice im dejal: »Radovedneži, ki se vtikajo v naše posle, naj pri-
pišejo posledice sebi.« 

»Docela vam pritrjujem,« sem rekel neprisiljeno. »Toda nikoM 
ne bi bil mislil, da se more zgoditi kaj takega v naših civiliziranih 
dneh. Nadejam se le, da zasledovalci nimajo še drugih adutov v 
rokah.« 

Italijan se je sunkoma okrenil k meni in me prežeče pogledal. 
»Kakšne adute bi neki utegnili imeti?« 

»Kdo ve? Vsekako je to, kar se je zgodilo, za nami, zelo po-
dobno umoru in misel, da odobravam umor in ga celo podpiram, 
je zame še nova. Mislim pa, da se je človek kmalu navadi, jel te?« 

Žile na čelu so mu nabreknile. Skesal sem se že, da sem ga 
razdražil. Toda v njegovem glasu ni bilo čuti razburjenja, ko mi je 
odgovoril. »Ne verjamem, da bi se bilo zasledovalcem bogvekaj 
zgodilo. Vsekako bi bilo bolj pametno, da so se ukvarjali s svojimi 
lastnimi posli, namestu da so vohunili za nami.« 

Hotel sem ga še vprašati, kako so razstrelili cesto. Tedajci pa 
je dal šofer štiri kratka znamenja s trobljo in brzina voza se je 
zmanjšala. 

»Izvolite se zdaj obrniti,« je rekel Mallardi, »da vam zavežem 
oči in zvežem roke. Prvo je potrebno, da ne boste videli, kje simo, 
drugo pa, da si ne morete sneti obveze z oči. Razvežem vas takoj, 
ko dospeva na lice mesta.« 

Mii:alo me je, da bi se vrgel nanj in ga zadavil, zakaj čutil sem, 
kako se je mreža zadrgavala okoli mene. Toda izprevidel sem, da 
mi ne ostane drugega, kakor napraviti čim najnedolžnejši obraz. 

Smeje sem mu obrnil hrbet in pomolil roke nazaj. »Pokažite 
svojo umetnost!« sem dejal. 

Mallardi se ie veselo zasmehljal in mi je z veliko spretnostjo 
zvezal roke. Še trenutek in na oči mi je legla svilena žepna rutica 
ter mi zakrila pogled. Bil sem brez moči. 

Avto se je ustavil in vratca so se odprla. »Pojdite z menoj«, je 
velel Mallardi. Stopil sem z voza; sodeč po svežem zraku, ki mi je 
udaril v obraz, sva morala biti zelo daleč v mestni okolici in dokaj 
blizu morja, zakaj dišalo je po morski travi. 

Nato so mi segli z obeh strani pod pazduho; kakih sto metrov 
daleč smo kolovratili po blatni poti. A kmalu sem začul, da glas 
naših korakov odmeva, ter uganil, da hodimo po pokritem pro-
storu. Močan duh po bencinu in olju mi je povedal, da smo v ne-
kakšni garaži. Po odmevu naših korakov sem sodil, da mora biti 
prostor dokaj velik. Čutil sem, kako so me otipavale urne in vešče 
roke, in nehote sem moral misliti na Pridea, ki mi je bil priporočil, 
naj ne jemljem samokresa s seboj. 

Koraki mojih vodnikov so kmalu postali počasnejši. Šli smo 
nekaj stopnic nizdol; nato so me nekam posadili. Takoj nato so se 
zaloputnila nekakšna vrata in zdrčali smo se nekam navzdol. 

Bilo mi je, kakor da sanjam moreče sanje. Očividno smo sedeli 
v dvigalu, ki se je spuščalo nizdol, namesto da bi šlo kvišku. Moja 
vodnika nista črhnila niti besedice. Kar groza me je obhajala ob 
misli, da sem v oblasti sovražnikov, ki se jim ne morem upreti. 

Zrak je postal vlažen in zatohel, kakor je navadno zrak v kleteh 
in predorih. Čez kaki dve minuti se je dvigalo ustavilo. 

In zdaj pride tisto, kar je najbolj neverjetno. Peljali so me nekaj 
stopnic navzgor in me rahlo posadil na nekakšen sedež. Na kratko 
Mallardijevo povelje smo z dokaišnjo hitrostjo odbrzeli v -odoravni 
smeri. Tudi tu mi je udarjal v obraz isti tohlobni čad kakor preje, 
tako da sem z gotovostjo vedel .da smo še vedno pod zemljo. 

Vožnja je trajala že Jelj nego pet minut, a naš voziček je vozi! 
še vedno z isto brzino. Prasketanje isker in včasi kak re^ek, nagel 
svit. ki je predrl celo mojo obvezo, sta mi povedala, da gjni želez-
nico elekt/ika. 

Ko smo se naposled ustavili, sem bil čisto zmeden. Zaveda! sem 
se komaj še dovolj, da sem opazil, kako so mi posadili v drugo 
d* igalo. ki j. to not dokaj hitro šnrlo navzgor. 

Samo iz  originalne 
u q o W n a t ~ p a l e n ^ m o h e 
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Lumiere 
fotografske plošče 
stalno v zalogi v 

speciialni foto-
trgovini 

Janko Pogatnlft 
Ljubljana, 

Tavfiarleva ulica 4 

ZA ZIMO! 

Do 15. t. m. 
o 
15. 
tm. 

znizane 

cene! 

iricoi Hlačna M. Din 35'-
trlcot mete 33'-

tricot iilate, z i m s k e , 60'-
tricot ritfe,  foinene „ 111'-

Ocarinjenje 
• seh uvoznih, izvoznih in tranzitnih poSiljk 
oskrbi hitro, skrbno in po najnižji tarifi 
RA.!Kft TURK. carinski posrednik, Ljnblja-
•a. Ma*arykova cesta 9 (nasproti carinar 

niče). Revizija pravilnega zaračunavanja ca-
ioe  po  meni dPklariranega blaga in vse in-

formacije brp7.plaf.no 

fricof volnena M. D148*-
ma e trlcot . . . „ 29'-
maie trlcot ¥Qlcene „ 118'-

A. iinbovec nosi. K. Soss, Ljubima. 

Modno posest se  proda  v občini Paradiž pri Sv. Barbari v Halozah ob 

okrajni cesti. Obsega približno 2 orala vinograda, 4 

orale njiv, 5 oralov lepega sadonosnika in travnika in 

11 oralov prvovrstnega po večini smrekovega gozda. 

13281a Vpraša se pri Mestni  hranilnici  v Mariboru. 

je največji in najživahnejši 
zgod. roman H. Sienkiewicza 

1096 strani obsegajoči roman je izdala 
v d veh delih 

TISKOVNA ZADRUGA v LJUBLJANI 
Prvi del velja broširan Din 110—, 
drusji del, ki je pravkar izšel Din 100, 
v nlatno vezan pa prvi del Din 134, 

drugi Din 124 = = 
23S 

Klavirje 
aglaSujem ter popravljam 
strokovno in ftisto. Potujem 
:.u«1i as deželo. — Feliks 
f  o  t I e. aglaS. klavirjev 
Ljubljana, hotel <Lloy1» 
dv. Petra cesta. Tel. 8S 65 

12171 

Uno eum 
priznanih inamk tovarne 
D L W Biutiglieim imam 
stalno v zalogi in izvršu 
jem strokovno polaganje 

I. Černe, Ljubljana, 

Dunajska cesta 28. 

Proračuni Is vzorci na 
razpolago. 27308 

Klavirje 
planine. Harmonij«, na naj-
manjše obroke ia na poso-
do — »vetovno najboljt«-
3temwajr, Hfl I tel, B(Wen 
lorfer. FOruter 8tmg! ori 
fina! ste dobite le t veli 
ki ta logi ui izbiri ttrokov 
ajaka in bivg»ga učitelju 
Otaebene Matice — Alfoni 
Breznik Ljubljana. Mtvln 
trg «t 8. poleg maffi*trata 

162 

Na mnogobrojne 
želje 

naših ktijeatov objavljamo v&aiko sredo 
zahvalnace o Figolu. 

Maribor, 18. februarja 1927. 

P. n. 

lekarna dr. S E M E L I č , Dubrovnik 2 

Blagoizvolite mi poštno obratno 
poslati še 5 steklenic «Figola». 

Dolžnost moja je, da se Vam ob 
tej priliki zahvalim, da sem potom 
Vašega zdravilnega proizvoda «Fi» 
gol» zadobil nazaj svoje popolno 
zdravje  na  želodcu,  tako, da se po» 
čutim po uporabi Vašega predome* 
njenega proizvoda popolnoma  ozdravt 
Ijenega. 

Bsležim z izrazom najtopleje hva» 
ležnosti z odličnim spoštovanjem 

DAVORIN GOZNIKAR, 

knjigovodja pri tt. Fr. Rozman & Co. 

Razen za gori navedeno bolezen }« 
Figol sigurno zdravijo pri neurejenih pre-
bavilih. t. |. želodca ki črevab ter 2 nji-
mi v zvez* bolezni ledvic, letet, glavo-
bola, brezspanja ki hemeroJdov. Pgoi 
proizvaja in razpoSiHJa proti povzetju 
lekarna dr. Semeni v Dubrovniku 2. 

Cena : 3 steklenicam 105 Dta. 8 steAJ. 

245 Drn. 1 ooskasn' s feklenid 40 Din 

Na finejša sukna. — Moderni double in 
ulster štofi. — Najnovejši angleški in 
češki kamgarn' za obleke. — Promenadne, 
športne, večerne in plesne obleke pri 

NOVAK U, Kongresni trg štev. 15 
v spec. trgovini sukna — najhohe in najceneje, 

<BMI 

Češke tkanine 
za domačo vporabo 
Eksportiram svoje earantirano prlstnobarv 
ne izdelke za konsumente (kanavas zefir • 
macco. inlet batist. flanellet. damast bri-

sače i. L d.) 
Ko mi vpošljete naslov (zadostaie dopisnic;-
z 1.50 Din znamko) dobite takol Iz moji 
tkalnice vzorčno kolekcijo s ra t i s lo frank« 

na vpottled 
J A R O S L A V M A R E K . 

tkalnica 

Bystre nad Metuji — češkoslovaška. 

••••••nmrR uro it T T T W * TTnnrrot 

Največja razprodaja na vsem svetu 

- radi svoje prvovrstne kvalitete -

L I P T O N 
iai 241 

Društvo 

L ip ton L td , London 
Zastopstvo in skladišče za Slovenijo, Hrvat-

sko, Sla/vonij©. Dalmacijo, Bosno, Herce-

govino in Črno goro 

Nikola Stankov, Zagreb, Prilaz 75. 
Prodaja iz skladišča in direktno iz Londona. 

— — Iščejo se tokailtn zastopniki. — — 

Pa r n a iokomob . l a 
cca 30 HP 

v rabljenem, vendar prvovrstnem in upo* 

rabljivem stanju 13.2S3 

s e k u p i . 

Ponudbe z opisom in ceno na: 
A. A. BAKER & CO., Zagreb. B cesta 35. 

t 13298 

Najboljši kanarčki 
pravi harcerii 

odlikovan  rod  skozi vsako leto z zlatimi 
kolajnami po svetovnih razstavah pri naj« 
strožji konkurenci. Od teh prodam nekaj 
pravih idealnih rolerjev, komad po 250.—, 
300.--, 350.— Din, samice istega rodu po 
60.— Din Pošljem po pošti po povzetju 
in jamčim, da dospe ptič živ. Ce ne bi pel 

ga zamenjam ali vrnem denar. 
13267a  ST  GOJZNIKAR, 

Ljubljana,  Kongresni  trg  6  lil 

Jože  Ambrožič 
naš ljubi oče, ie danes, v 69. letu 
svooe starosti, previden s sv. za-
kramenti, v narročju svojih umrl. 

Svoje trad-aipolno življenje nam ie 
v nesebični ljubezni darova} v ne-
minljiv vzgled. 

Pokopali ga bomo dne 7. novembra 
ob pol 4. uri v Slavini. 

Slavina, 5. novembra 1928. 

Pepca, Marija, Ana, hčere. 

Franc, Jože , Ivo , sinovi . 

Tone Jenč ič , J a kob Moravec , J a kob 

Demšar , zetje. — Ivanka , sinaha. 

Vsi vnuki in vnukinje. 

Doslej najsolidneiša 
najstarejša in nai 

večja tvrdka v 
Jugoslaviji 

ALF0I1Z  Sinili 
btvi. učit Glasb Mate 

Liubiana, loti trg -
poleg magistrata 

I I I I M B 9 B I I I I * 

Čitaj vedno 
naše oglase! 

Potrti globoke žalosti naznanjamo, da je naš 
srčnoljubljeni soprog, zlati papa, stari oče in tast, 
gospod 

Dcs ip B s r a n 
strokov, učitelj tehn. srednje šole v pok. 

v torek, dne 6. t. m. nenadoma preminul. 

Pogreb dragega pokojnika bo v četrtek, dne 

8. novembra ob 2. uri Pop. iz jise žalosti Stiška 
uL 1 na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 7. novembra 1928. 

13304 Globoko žalujoči ostali. 

t 
Naznanjamo tužno vest, da je umrl naš ljubljeni 

stric, gospod 

Alojzij Knez 
po kratki bolezni v starosti 63 let. 

Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vršil 
dne 7. t. m. ob 3. uri popoldne iz mrtvašnice 
splošne bolnice na pokopališče k Sv. Križu, kjer 
se bo truplo položilo v rodbinski grobnici k več-
nemu počitku. 

Prosimo tihega sožalja. 

V Ljubljani, dne 6. novembra 1928. 

Žalujoči ostali. 
ObCtnm L rabi Jan* 

lle<tDl ooerebn' tarod 

Urejuj« D imn i . tUvtjen. izdaja t» konzorcij u l u u u Adoti Ribo*« t. Za Narodno tiskarno d, <L kot tiskam ar Ja Franc Jescrftok. Z« me r am dol jeodgovorco Alojzij Novak. V« * LJuMjam 


